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Un prim grup de selecționabili a fost supus ieri, la 
Snagov, unei verificări în vederea apropiatelor me­
ciuri ale echipei naționale cu Austria și Iugoslavia, la- 
tă-i, în fotografia realizată de fotoreporterul nostru S. 
Brașoveanu, primind indicații de la unul din antrenori, 
Robert Cosmoc.

CITIȚI AMĂNUNTE DE LA .TRIAL"-UL DE IERI, tN 
PAG. 3.
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CUM JOACĂ ECHIPA IUGOSLAVIE!
—Un articol al ziaristului francez

J. Ph. Rethacker —

Paginile 4 și 5

COMENTARII ASUPRA ETAPEI A 13-a
A DIVIZIEI A

Paginile 9 și 12

ERVIURILE PREȘEDINTELUI 
F.A., SIR STANLEY ROUS 
AL ANTRENORULUI RIERA

In fotografiile alăturate, trei tineri pretendent! la un loc ÎW 
echipa națională : Ivăncescu (stînga), Pojoni (mijloc), Dino 

(dreapta)



„ln ultimii ani, in toate acțiunile în­
treprinse de Ministerul Invățămintului 
pentru dezvoltarea activităților sportive 
în rindurile elevilor, problema fotba­
lului a constituit o preocupare impor­
tantă

Astfel, in această ordine de idei, pu­
tem menționa faptul că in progra­
mele de educație fizică — care sini fi 
in prezent în vigoare — fotbalul este 
prevăzut in cadrul „activităților spor­
tive" alături de celelalte ramuri ca 
sport de bază. Ca urmare a indicații­
lor date de Ministerul Invățămintului, 
prin instrucțiunile elaborate in comun 
cu C.C. al U.T.C. și Consiliul Național 
pentru Educație Fizică și Sport, în 
multe școli generale și în licee s-au 
constituit 
Această 
începutul 
odată cu 
normare 
activități

PROMISIUNI IfflBI FOTBALUL ȘCfllAII
• DATE ȘI CIFRE OFICIALE ASUPRA CONDIȚIILOR EXISTENTE ASTAZI.

• PERSPECTIVELE DE VIITOR ALE JOCULUI CU BALONUL ROTUND IN CADRUL 
ACTIVITĂȚILOR SPORTIVE DIN INVAȚAMlNT.

echipe școlare de fotbal, 
acțiune a
anului școlar 
îmbunătățirea 
și organizare 
sportive, s-a 

pregătirea pe clase la

fost întărită la 
1967/68, cînd, 
sistemului 
a orelor 
trecut de 

___  _ pregătirea 
ramuri de sport, fiecare echipă 
prezentativă de școală avind posibilita­
tea să efectueze sub conducerea profe­
sorilor de educație fizică trei antrena­
mente pe săptămînă

O altă măsură-luată în ultimii doi 
ani pentru scoaterea din anonimat a 
fotbalului școlar o constituie reintro­
ducerea fotbalului în campionatele re­
publicane școlare atît pentru școlile ge­
nerale cit și pentru licee. Această mă­
sură a găsit un ecou favorabil in rin­
durile elevilor, profesorilor de educație 
fizică și conducerilor de școli. Astfel, in 
anul 1967 în etapa între clase a acestei

de­
de 
la 
pe 

re-

In acțiunea convergentă de redresare a fotbalului nostru — la care sînt da­
toare să colaboreze numeroase Instituții de stat șl obștești — un rol principal 
revine Ministerului Invățămintului, chemat să asigure prima „platformă de lan­
sare" a viitorilor jucători, în cadrul organizat al activităților sportive din școli.

Cum această problemă este încă în curs de elaborare și rezolvare, am ținut 
să aflăm, din sursă directă, date și cifre asupra condițiilor actuale în care se des­
fășoară pregătirea elevilor pe făgașul fotbalului și, mai ales, perspectivele ce se 
deschid acestui sport în programul școlilor.

Ne-am adresat, în acest sens, Direcției de Educație Fizică și Sport din Mi­
nisterul Invățămintului.

Directorul acestui resort, tovarășa MARIA LOGIN, care a adâncit aceste
probleme și în cadrul fostului U.C.F. 
precizări :

competiții au luat parte peste 105 000 
elevi din școlile generale și aproape 
40 000 din licee.

In etapa pe localitate a acelorași com­
petiții au fost angrenate 1 262 echipe 
ale școlilor generale și 354 echipe re­
prezentative de licee.

Desigur că față de cele peste 7 500 
școli generale și 554 licee de cultură 
generală aceste cifre pot fi sporite atit 
în ediția din acest an a campionatelor 
cit și în anii următori.

Putem, de asemenea, consemna pre­
zența secțiilor de fotbal la școlile spor-

., ne-a făcut următoarele interesante

tive, prezență care, insă, este departe 
de a satisface cerințele actuale ale fot­
balului. Astfel, în cadrul școlilor spor­
tive își desfășoară activitatea 8 secții 
de fotbal cu 22 grupe și 514 elevi. Ne 
propunem să extindem treptat, chiar 
începînd cu anul școlar 1968/69, rețeaua 
secțiilor de fotbal din cadrul școlilor 
sportive în localitățile ce vor fi stabilite 
de acord cu inspectoratele școlare jude­
țene și Federația Română de Fotbal. 
De asemenea, tot în colaborare cu Fede­
rația Română de Fotbal, vom lua mă­
suri ca începînd cu anul 1969 să asigu­

răm un sistem competițional atractiv, 
propriu acestor unități specializata pen­
tru fotbal.

Pentru a asigura un minim de con­
diții materiale acelor școli care nu au 
o curte corespunzătoare și nici acces 
la stadioanele din localitate, Ministerul 
Invățămintului a dat indicații Inspecto­
ratelor școlare județene spre a interveni 
la Consiliile populare județene ți mu­
nicipale în vederea obținerii unor spații 
virane pe care școlile le vor amenaja 
ca terenuri sportive.

Referitor la cea de a doua problemă 
și anume — dacă într-un viitor apro­
piat va apare sau nu fotbalul m pro­
grama de educație fizică, putem să vă 
informăm că s-au constituit, încă din 
toamna anului 1967, colective de cadre 
didactice care studiază unele mijloace 
și metode noi de îmbunătățire, struc­
turală, a programei. Ei experimentează, 
de asemenea, eficiența organizării și 
desfășurării lecțiilor de educație fizică 
la anumite clase, sub forma practicării 
unui sport (fotbal, atletism, gimnastică 
etc.) precum și posibilitățile de genera­
lizare a unui astfel de sistem, ținînd 
seama de baza materială existentă în 
școli, de numărul și de calificarea ca­
drelor care predau acest obiect de in- 
vățămînt.

Concluziile acestor colective vor sta 
la baza elaborării noilor programe de 
educație fizică. Pînă la apariția aces­
tora, fotbalul va continua să fie prezent 
in programa de învățămînt a orelor de 
activități sportive, in sistemul compe­
tițional școlar, intern și internațional".
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UN STADION

SUPRASOLICITAT
Tirgoviștenii se mîndresc cu 

stadionul lor. In ceea ce pri­
vește calitatea gazonului, se si­
tuează printre cele mai bune 
din țară. Pe teren sînt progra­
mate multiple intîlniri oficiale, 
din „ cadrul categoriei C, din 
campionatele școlare, de ju­
niori, de copii, meciuri amica­
le etc., etc. Așadar, o activita­
te intensă, pe măsura dezvol­
tării fotbalului in orașul nos­
tru.

Folosind însă doar acest te­
ren, subliniez, chiar cu econo­
mie, cu certitudine că, intr-o 
bună zi, ne vom lua rămas bun 
de la terenul nostru de fotbal 
Acest deznodămint către care 
ne îndreptăm trebuie înlăturat. 
Și aceasta se poate numai prin 
amenajarea altor terenuri, chiar 
mai mici, pentru antrenamente 
yi intîlniri amicale. De ce ? 
Stadionul „Metalul" este uni­
cul în tot municipiul. Or, așa 
cum am mai spus, intensa ac­
tivitate fotbalistică ce pulsea­
ză in orașul nostru îl solicită 
tot mai mult. De fapt, o oare­
care atenție a început să i se 
acorde acestui teren prin fap­
tul că, in perioada pregătitoare 
pentru returul Diviziei C, echi­
pa Metalul a jucat numai in 
deplasare și spectatorii tîrgo- 
vișteni au fost lipsiți de vizio­
narea jocurilor amicale. O se­
rie de antrenamente s-au im­
provizat pe terenul centrului 
școlar.

Este drept, in imediata a- 
propiere a terenului principal 
se află, in curs de amenajare, 
un al doilea teren. Numai că 
aici lucrările merg in ritm de 
melc...

Cu sprijinul organelor loca­
le, prin contribuția voluntară a 
salariaților uzinei și a tinere­
tului, se poate trece urgent la 
amenajarea unor terenuri de 
fotbal in apropierea orașului. 
Pentru că numai printr-un e- 
fort colectiv și urgent, muni­
cipiul Tirgoviște va păstra pe 
mai departe bijuteria sa atit de 
prețioasă, actualul stadion 
^Metalul".

MIȘU AVÂND 
corespondent

CURS DE ARBITRI
De curînd, pe lingă Consi­

liul municipal pentru educație 
fizică și sport Petroșeni s-a 
derhis un curs de arbitri frec­
ventat de 19 cursanți. Temele 
sînt predate de un colectiv de 
arbitri cunoscuți, ca de pildă 
Nicolae Lazăr, Francisc Barna, 
Aron Ștefan, Petre Câzunac și 
Alexandru Zolotaru.

Cei mai sirguincioși și punc­
tuali la expunerile care au a- 
vut loc pînă acum sînt Ioan 
Groza (fost jucătorul la Mine­
rul Lupeni), Iosif Deleanu (fost 
jucător la Jiul), loan Suciu 
(Lupeni), Iosif Jinar, Ștefan 
Raica, Dan Gheorghe (toți din 
Petroșeni). Cursul este urmărit 
și de actuali jucători, ca de 
pildă Constantin Cotroază și 
Titus Farcaș, ambii de la Mi­
nerul Lupeni.

STAICD BALOI 
corespondent

C /?/? / o

„CUPA PRIMĂVERII"
Inspectoratul școlar județean, 

în colaborare cu Consiliul mu­
nicipal al pionierilor, a organi­
zat pe timpul vacanței o com­
petiție dotată cu „CUPA PRI­
MĂVERII" la care s-au înscris 
20 de, echipe. Competiția a fost 
intimpinată de micii școlari cu 
multă dragoste și interes, dova­
dă numărul mare de echipe 
participante. Ar fi fost de dorit 
ca antrenorii timișoreni să fi 
urmărit cu mai mult interes 
partidele disputate cu acest 
prilej : era cea mai bună ocazie 
pentru depistarea talentelor ne­
cesare centrelor de copii și ju­
niori. ap

In jocurile eliminatorii s-au 
înregistrat rezultatele : Lie. nr. 
1 — Șc. gen. nr. 2 3—1, Șc. gen. 
nr. 6 — Șc. gen. nr. 8 2—0, Șc. 
gen. nr. 11 — Șc. gen. nr. 8 
7—6, Lie. nr. 5 — Șc. gen. nr. 
14 2—1, Lie. nr. 6 — Lie. de 
muzică 4—1, Șc. gen. nr. 3 — 
Șc. gen. nr. 1 1—0, Șc. gen. 
nr. 7 — Șc. gen. nr. 5 5—2, Șc, 
gen. nr. 12 — Șc. gen. nr. 10 
3—0, Lie. nr. 8 — Lie. nr. 3 
3—0, Șc. gen. nr. 12 — Lie. nr. 
8 0—2, Șc. gen. nr. 6 — Șc. gen. 
nr. 11 1—0, Lie. nr. 6 — Lie. 
nr. 1 3—0, Șc. gen. nr. 7 — 
Șc. gen. nr. 3 4—1.

F. ARCAN 
corespondent

COMPETIȚIE ȘCOLARĂ

Recent, la școala generală nr. 18 din Craiova s-a încheiat etapa 
pe școala a campionatului republican al școlilor generale la fotbal. La 
competiție, desfășurată sistem turneu, au participat echipele claselor 
V—VIII. Primul loc a revenit echipei clasei a VIII-a B (diriginte ; prof. 
Vasile Popovici), care a dispus în cel mai important meci de echipa 
clasei a VIII-a A cu 7—5, terminînd întrecerea neînvinsă.

Cu ocazia acestor jocuri s-au evidențiat Romulus Dîrlă, căpitanul 
clasei a VIII-a B și golgeter al acestor întreceri (24 de goluri înscrise), 
Ilie Mazilii și Ion Ioniță (a VIII-a B),Jean Moanță (a VITI-a A), Marian 
Barnaz și Ilie Bujor (a Vil-a C). Ion Preda (a Vl-a C). Gheorghe Lascu 
(a Vl-a A), Eugen Moicuț (a Vl-a B), Nicolae Angheluș <a V a C), 
Gheorghe Olaru (a V-a A).

De menționat sprijinul acordat acestei competiții de directorul 
școlii, Vasile Tascău și de prof. Stelian Pisoschi.

în fotografie echipa cîștigătoare a întrecerilor. De la stînga la 
dreapta, sus : Stan, Mazilu, Potrache, Voicu, Stănceanu, Dincă ; jos : 
Dîrlă, Manda, Ioniță, Motoi, Stoîan, Golea.

Text și foto : CORVIN M ARICA 
corespondent

AL CUI ESTE MERITUL ?
Orice discuție în jurul „paternității sportive" a unui jucător, mai ales 

atunci cînd acesta urcă pe o treaptă superioară a ierarhiei fotbalistice, cu 
greu mai poate fi încheiată astăzi în condițiile acceptării din convingere 
a unei ipoteze sau alta.

Subiectul acesta, la fel de frecvent printre spectatori ca și printre 
antrenori aduce în actualitate o problemă în jurul căreia s-au consumat 
timp și pasiuni, dar pentru care răspunsul n-a satisfăcut decît parțial 
întrebarea : al cui este meritul formării jucătorului de performanță 7 A

De regulă, apariția pe firmament a unei noi stele sportive este însoții 
de disputa deschisă sau nemărturisită care are loc între toți cei care, 
într-o măsura mai mică sau mai mare, și-au adus partea lor de contribuție 
la succesul afirmării. Antrenori și uneori chiar și conducători, atribuin- 
du-și în exclusivitate meritul formării muia și aceluiași jucător, afirmă 
fără ascunsă modestie: „Eu l-am crescut" sau „Datorită mie a ajuns ceea 
ce este acum".

Ascultîndu-i pe fiecare în locuri și împrejurări diferite, te întrebi, 
animat de dorința sinceră în căutarea adevărului, care este realitatea.

Cu mulți ani în urmă, existența unor , ateliere de fotbal* în cartiere 
cu recunoscuta tradiție sportivă ca Oborul, Giuleștiul sau Mehala, identi­
ficau aproaue apariția episodică a unor elemente înzestrate cu munca 
plină de pasiune a unor meșteri priceputi. rămași în amintirea noastră -> 
ca făurari de valori sportive : PETRE STEINBACH. ȘTEFAN CIRJAN ș.a. 
Activitatea lor cu micii fotbaliști, dusă de cele mai multe ori fără între­
rupere pînă în pragul majoratului sportiv, era însă pe cit de lăudabilă pe 
atit de „insulară" în cadrul procesului general de instruire a tineretului 
din acea vreme și de aceea — fără a știrbi cu nimic iin meritele mumA 
depuse — se poate spune că atenția față de copiii talentați ai cartierJi|F’ 
a generat faima omului dornic să-și împărtășească cunoștințele, iar omul 
la rândul său a împrumutat această faimă cartierului.

Mai aproape de zilele noastre, ștafeta preluată de o generație mai ■ 
tînără. dar mult mai numeroasă de tehnicieni — formați și calificați în 
școala fotbalului — a făcut cunoscute numele unor antrenori specializați 
în munca cu juniorii, ca N. DUMITRESCU. I. COSTEA, R. CATANA, ST. 
STANCULESCU, I. KLUGE, TRAIAN TOMESCU, SILVIU AVRAM, dor­
nici, fiecare, să contribuie, alături de atîția alții, mai puțin popularizați, 
la sporirea zestrei de jucători valoroși, necesari echipe or noastre fruntașe. 
Monopolul producției sportive a început astfel să se re rîngă treptat, de 
la nivelul orașului sau cartierului la acela al clubului și disputa pentru 
stabilirea ..dreptului de autor" asupra jucătorilor a apărut, mai întîi, sub 
forma recunoașterii întâietății dintre meritul celui care „l-a lucrat" ca 
junior și a aceluia care a avut curajul să-l promoveze, netezindu-i calea 
afirmării in echipa de seniori.

Dezvoltarea continuă a fotbalului în general și crearea în acest scop 
a unor .-ondiții noi, corespunzătoare unei activități profesionale rodnice 
a antrenorilor, a contribuit tot mai mult la lărgirea bazei de masă a fot­
balului și a dus, în mod implicit, la noi forme organizatorice pentru 
desfășurarea la un nivel superior a procesului de instruirc-educare sportivă. 
Prin înființarea centrelor de copii și juniori s-a reluat, la scara vremu­
rilor noastre, tradiția vechilor pepiniere ale fotbalului românesc. Numărul 
antrenorilor a crescut în mod corespunzător cu efectivele de copii con­
siderabil sporite. în funcție de obiectivele propuse a fi realizate, precum și 
datorită unei diversificări a activităților legate de munca cu copiii și 
juniorii. în procesul de făurire a valorilor sportive a început să apară 
tot mai evidentă participarea unui număr variabil de factori, care au y 
imprimat jucătorului nou format, un caracter firesc de produs al colecti­
vului. Filiera parcursă de la depistarea timpurie în cadrul clubului și 
pînă la dobîndirea saloanelor echipei naționale a fost supravegheată nu 
dc un singur om, ci de toți cei care au fost chemați în diferitele etape 
ale dezvoltării copilului să-și aducă partea de contribuție la formarea per­
sonalității sale ca sportiv și cetățean

Pe „banda producției sportive", meritele paternității sînt atît ale 
colectivului, dar și ale fiecărui antrenor'în parte care a reușit să transfere 
copilului cit mai multe cunoștințe din cunoștințele sale și să-l trimită pe 
treapta următoare a ierarhiei sportive, cît mai bine pregătit. Atunci cînd 
colectivul de antrenori este sudat, cînd colaborarea dintre eșaloanele de 
dezvoltare sportivă (copii-juniori-tineret și seniori) este asigurată, cînd 
conducerea secțiilor reușește să realizeze o atmosferă de lucru pe baza 
unui raport real între posibilitățile, experiența și veleitățile antrenorilor, 
este greu de presupus că ar mai putea exista contradicții privind modul 
de atribuire a meritelor în formarea jucătorilor.

în aceste condiții fiecare antrenor care preia recolta muncii celuilalt 
este obligat să o sporească calitativ și să o pregătească pentru a fi capa­
bilă să treacă cu bine următorul examen pe drumul ascensiunii sportive. 
Asa au făcut ILIE OANA la Petrolul cu talentata promoție de juniori a 
lui TRAIAN IONESCU, GH. STANCULESCU cu echipa de tineret 0.0A, 
campioana anului 1955, din care au ieșit nu mai puțin de 5 internaționali, 
iar restul jucători de Divizia A, N. DUMITRESCU la U.T.A. ș.a.

Incercînd să găsim pe acei care își aduc contribuția ia formarea jucă­
torului de performanță, să nu facem însă eroarea de a omite din rîndnl 
acestora, pe sportivul însuși, a cărui comportare poate scoate in relief sau 
estompa meritele tuturor celorlalți factori.

MIHAI IONESCU antrenor
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LOTUL REPREZENTATIV LA ÎNCEPUT DE DRUM!
De ce nu o viitoare confruntare publica între doua echipe de selectionabili, A și B ? ‘

Ziua de miercuri 10 aprilie a declanșat în mod prac­
tic operația de alcătuire a echipei naționale pentru 
anul 1968, la sfîrșitul căruia fotbaliștii noștri vor 

debuta în preliminariile campionatului mondial — 1970. 
Grăbită de angajarea meciului amical cu Austria, la 1 mai 
sau, poate, la 30 aprilie, după cum au cerut gazdele 
schimbarea datei, comisia de selecție a convocat 15 jucă­
tori, la un examen preliminar. De fapt, ziua de miercuri a 
fost o zi plină de activitate, fiindcă în cursul dimineții 
antrenorii divizionari A au fost convocați la federație, 
unde au discutat problemele echipei naționale iar după 
aceea ei au -fost invitați la Snagov unde au asistat la 
jocul de antrenament al acestui prim lot reprezentativ 
îu echipa Electronica Obor după care au analizat com­
portarea jucătorilor cu membrii comisiei de selecție și în 
prezența cronicarilor de fotbal.

Această primă reuniune a lotului reprezentativ ne-a 
adus în -față o serie de jucători consacrați și neconsa- 
crați, absenți fiind unii jucători, de regulă nelipsiți de 
la convocări ca Dan Coe, Dobrin și alții, precum și 
cîțiva jucători de la Steaua, aflată în deplasare, și asu­
pra cărora este totuși îndreptată atenția selecționerilor, 
lată jucătorii folosiți în antrenamentul de ieri care s-a 
încheiat cu scorul de 5—0 :

REPRIZA I : Răducanu — Ivăncescu, Barbu, Pojoni, 
Mocanu — Manolache, Dinu — Pircălab, Ion lonescu, 
Grozea, Moldoveanu.

REPRIZA II : Datcu — Ivăncescu, Barbu, Dinu, Deleanu 
— Manolache, Grozea — Pircălab, Ion lonescu, Oble- 
menco, Moldoveanu.

Cele 5 goluri au fost înscrise de către Ion lonescu (2), 
Manolache, Oblemenco și Moldoveanu.

CE NE-A PLĂCUT LA ANTRENAMENT
1. Atmosfera de interes general pentru pregătirile echi­

pei naționale manifestată de federație, antrenori, unii 
jucători și presă.

2. Larga și eficienta consultare colectivă a antrenorilor 
de Divizia A. Aceștia au discutat forma fiecărui jucător 
în parte, cu argumente pro și contra. Tn acest mod se 
poate spera că grupul de tehnicieni din fotbalul nostru 
va reuși să alcătuiască cea mai bună formație posibilă 
pentru apropiatele meciuri amicale și cea mai eficace 
pentru preliminariile campionatului mondial.

3. Dintre tinerii candidați la tricoul național, Dinu și 
Grozea au dovedit că se poate conta pe ei în lotul re­
prezentativ. Dacă vor munci, cu sîrguință și vor fi serioși, 
vor juca în echipa României. Barbu s-a impus de aseme­
nea prin prestanța și seriozitatea comportării.

CE NU NE-A PLĂCUT IERI
a) Ca deobicei, în astfel de antrenamente, echipa nu 

s-a detașat net ca factură de joc de partenera de pre­
gătire, comițînd erori și complăcîndu-se într-un orizont 
restrîns. După părerea noastră era necesar ca această 
echipă, chiar dacă se știa că nu va fi aliniată în între­
gime la Linz, ar fi trebuit să joace conform cu tactica de 
joc care va fi aplicată în deplasare. Or, echipa s-a com­
portat ca și cum ar fi susținut un antrenament de club, 
fără elemente superioare care să o departajeze de obiș­
nuitele procedee.

b) Este adevărat că și unii jucători consacrați au avut 
o contribuție minoră, ca Pircălab, Manolache, Oblemenco, 
Mocanu. Chiar Ion lonescu n-a avut incisivitatea cunos­
cută. Pojoni n-a fost în largul lui, după cum ne-a decla­
rat antrenorul său Dumitrescu III. Ivăncescu și Moldo- 
veanu nu au arătat clasa de joc necesară unei titulari­
zări în prima reprezentativă.

c) Ritmul de joc nu a fost susținut, jucătorii compiă- 
cîndu-se într-o activitate de antrenament cotidiană.

CE CREDEM CA TREBUIE FĂCUT
Comisia de selecție și pregătire a fixat o nouă con­

vocare a lotului, de altfel ultima înaintea jocului cu Aus-

tria. Fără îndoială că lotul va fi completat, iar echipa ca 
va fi încercată va avea o altă înfățișare. Este neîndoios 
faptul că în fața spectatorilor austrieci va trebui să n* 
prezentăm cu jucători valoroși, capabili să demonstreze 
că fotbalul nostru are clasă de joc In acest scop va 
fi necesar să fie pregătiți și incluși jucători ca Dobrin și 
Dumitriu II, să fie preferați în posturi deficitare fotba­
liști a căror formă actuală poate da încredere. Este, de 
pildă, cazul lui Sorin Avram, pentru a cărui includere în 
lot au pledat multi antrenori, Ghergheli, Kalio și alții. 
Tinerii Dumitru de la Rapid, Axente de la U.T.A., s-cu 
aflat de asemenea printre cei propuși la selecție.

Nu știm dacă pînă la 24 aprilie se vor putea limpezi 
toate apele selecționării. Aproape sigur că nu. De aceea, 
propunem ca în acea zi de ultimă verificare, comisia d« 
selecție să alcătuiască două echipe reprezentative A și B, 
sau „PROBABILII" și „POSIBILII" pentru ca după un ase­
menea meci public, alît comisia de selecție cît și amatorii 
de fotbal să-și dea seama în mod concret pe cine putem 
conta în partida cu Austria. Să-i vedem față în față, puși 
la ambiție, să arate tot ceea ce pot, să știm cu . toții cui 
încredințăm cinstea de a purta tricoul echipei României. 
Este mijlocul cel mai potrivit și nu vedem nici un fel de 
argument care să justifice refuzul comisiei de selecție.

Aurel C. NEAGU
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FOTBALIȘTI ROMÂNI, 
NU VĂ LĂSAȚI PĂCĂLIȚI 
DE OSIM ȘI GIAICI !

Ziaristul francez JEAN PHILIPPE RETHACKER, care a văzut 

recent de două ori „la lucru“ reprezentativa Iugoslaviei, 

comentează jocul adversarilor noștri de la 15 mai

Fotbalul iugoslav a tre­
buit, acum cițiva ani, după 
finala C.C.E. din 1966, dis­
putată de Partizan contra 
lui Real, să-și stopeze he­
moragia care îl lipsea de cei 
mai buni jucători ai săi și 
să introducă profesionismul. 
In urma lui Iusufi, Soskict, 
Vasovici, Galici, Cebinac, 
Skoblar și Tacaci, s-au închis 
porțile acestui inepuizabil 
rezervor care este fot­
balul iugoslav. A fost un 
nou sistem, cu reguli destul 
de schimbătoare.

Astăzi, nu este totul pus 
la punct, sub acest aspect, 
într-o țară în care jucătorul 
de fotbal nu poate și nu tre­
buie să fie un cetățean mult 
mai favorizat pe plan social 
decît compatrioții săi. Dar, 
admițînd crearea unei cate­
gorii de fotbaliști de pro­
fesie, conducătorii federației 
au putut totodată „să închi­
dă frontierele" și să conser­
ve „noul val" de jucători do­
tați. De-acum înainte, nici 
un iucător nu va putea ple­
ca la un club din străinătate 
mai înainte de împlinirea 
vîrstei de 28 de ani. Această 
măsură foarte precisă i-a

permis imediat selecționeru­
lui Mitici să ducă o muncă 
serioasă, pe o lungă perioa­
dă. Mitici a fost numit în 
1966, pe o perioadă de 4 ani. 
In acest fel, el și-a fixat ca 
obiectiv turneul final al C.M. 
care va avea loc în Mexic. 
Mitici și-a propus să recon­
struiască o echipă națională 
cu jucători tineri și ambi­
țioși. De altfel, la începutul 
acestui an el a anunțat că 
renunță la jucătorii plecați 
în străinătate, chiar dacă a- 
ceștia ar putea constitui ei 
singuri o echipă de mare va­
loare.

Noua selecționată iugosla­
vă, am văzut-o la lucru de 
două ori în mai puțin de o 
lună, în împrejurări diferite. 
Prima dată la Belgrad, la 13 
martie, Împotriva selecționa­
tei Sofiei, de fapt naționala 
Bulgariei, care — la rîndul 
său — prepara meciul cu Ita­
lia. în acea seară, Iugoslavia 
nu avea garnitura completă, 
lipsindu-i in special extremul 
stingă Giaici, ușor accidentat. 
Echipa a prezentat două as­
pecte diferite ; în prima par­
te a jucat un 4—2—4 carac­
teristic și a condus dansul

grație tandemului de mijlo­
cași Osim — Georgevici, 
marclnd trei goluri și făcînd 
bună impresie în atac. După 
pauză, bulgarii s-au trezit 
parcă, apărarea iugoslavă a 
dat unele semne de panică 
și n-a reușit să-și păstreze 
avansul, jocul terminîndu-se, 
după cum se știe, cu 3—3. In 
general, în acest meci, Iugo­
slavia nu și-a pus „hainele 
de lucru". Prin aceasta înțe­
leg că și-a mascat de fapt 
jocul. Mitici a avut destule 
dificultăți In a pune pe pi­
cioare un „11“ mai stabil. 
Pînă la urmă, el a remaniat 
complet apărarea în vederea 
meciului cu Franța, bizuin- 
du-se pe echipa de club Par­
tizan pe care o antrenează 
prietenul său Bobek și care 
se află în fruntea campio­
natului. Selecționerul a che­
mat doi noi fundași cen­
trali (Paunovici și Mihailo­
vici de la Partizan) și l-a 
introdus în apărare pe Hol- 
țer de la Haiduk Split.

La Marsilia, sîmbăta tre­
cută, am descoperit o echi­
pă a Iugoslaviei complet di­
ferită de cea pe care o vă­
zusem anterior. O echipă
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Preocupările comisiei de 
selecție față de activitatea 
lotului reprezentativ de 
tineret se limitează deo­
camdată la urmărirea jucă­
torilor susceptibili de se­
lecționare, in partidele de 
campionat. De fapt, echipa 
națională de tineret își va 
începe mai tîrziu sezonul 
Său internațional. Prima 
partidă este fixată, după 
cum am anunțat, la 23 mai.

NUME NOI IN IOTUL DL TINERET
cu SUEDIA la Văsteras, iar
următoarea la 5 iunie la 
București cu OLANDA 
(data a fost stabilită re­
cent, la cererea federației 
olandeze; in consecință, un 
cuplaj România-Olanda A 
și tineret pe stadionul „23 
August'.

Prima acțiune a lotului 
de tineret a fost programa­
tă la 24 aprilie. Antrenorul 
lotului, Dincă Schileru, 
ne-a informat că la această 
dată vor fi convocați le 
București 30 de jucători. 
Printre ei, alături de „nu­
mele consacrate', vor fi și
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foarte realistă mai ales.
Bineînțeles, într-o compe­

tiție oficială, antijocul sub 
toate formele posibile este 
„monedă curentă" ; dar la 
Marsilia oaspeții echipei 
Franței au uzat și au abuzat 
de tragerea de timp prin 
pase la portar, prin degajări 
în tușă, prin întîrzierea exe­
cutării loviturilor libere și 
mai ales s-au arătat stricți 
în apărare oprindu-1 de 9 ori 
din 10 ocazii pe un Di Nallo 
sau un Loubet prin faulturi 
grosolane, chiar brutalități.

Totuși, pentru a cîștiga 
timp, într-un mod mai regu­
lamentar, iugoslavii au utili­
zat și un procedeu tactic pe 
care nu-1 putem blama. In 
ciuda inexperienței jucători­
lor (care au o medie de 24 
de ani) echipa mi-a părut

(Continuare in pag. 10)

Desfășurată la Interval de trei zile după opti­
mile de finală ale Cupei României, etapa a XVIII-a 
a campionatului a scos în evidență capacitatea de 
adaptare Ia efort susținut a mai multor echipe 
divizionare, printre care Rapid București, Universi­
tatea — ■ -
greșul 
că în 
șl a 
Indici . _
Iul modern.

In același timp însă, au fost constatate șl semni­
ficative fluctuații de randament la unele echipe, 
fluctuații care se datoresc în mare măsură insufi­
cientei pregătiri psihice pentru fiecare joa în parte. 
Cazul echipelor F. G. Argeș, Dinamo Bacău, Farul 
Constanta, Politehnica Iași, G. F. R. Timișoara și 
altele este elocvent în acest sens, nu numai prin 
prisma rezultatelor în sine, ci și a calității jocului 
prestat. In legătură cu pregătirea psihică pentru 
fiecare joc, antrenorii și jucătorii trebuie să înțe­
leagă pe deplin semnificația dictonului larg confir­
mat de practică șl anume că cea mai grea partidă 
este

în 
serie 
acte 
rația

Astfel, unele jocuri divizionare A nu au început 
la ora iixată de federație. In consecință, secțiile 
cluburilor Farul Constanta, Dinamo Bacău și F. C. 
Argeș Pitești, ca și arbitrii meciurilor respective 
au fost deferiți comisiilor de specialitate ale fede­
rației pentru a se lua măsuri.

Comisiile și colegiile centrale 
Federal asupra măsurilor luate 
incidentele deosebit de grave 
lejul jocului C.F.R. Pașcani — 
care atit jucătorii, cît și antrenorii echipelor res­
pective (Rizea Virgil—Pajcani și Zaharia Ion—Iași) 
s-au dedat la acte de-a dreptul huliganice. Cu 
aceeași exigență trebuie analizate și incidentele 
care au avut ioc la jocurile Farul Constanța — 
Jiul Petroșeni și Chimia Tr. Măgurele — Rapid 
C. F. R. București. Cu deosebită severitate trebuie 
analizat cazul arbitrului Ghemingean Chevorc, care 
n-a luat nici o măsură atunci cîni s-a produs 
încăierarea intre jucătorii și antrenorii echipelor 
C.F.R. Pașcani și Politehnica Iași.

în vederea organizării optime a jocurilor în pe­
rioada următoare, F.R.F. a prelucrat această pro­
blemă cu toți președinții comisiilor județene de 
fotbal în ședința de instruire care a avut loc la 
București în ziua de 7 aprilie. în zilele următoare 
au lost convocați la F.R.F. și președinții secțiilor 
de fotbal cu echipe divizionare A, antrenorii aces­
tora și un număr de 50 de arbitri care conduci 
jocuri din divizia A, B și C.

Cluj, Steaua București, Jiul Petroșenl, Pre- 
București șl Vagonul Arad. Aceasta denotă 
condițiile sporirii volumului de efort, precum 
Intensității antrenamentelor, se pot obține 
superiori de adaptare la solicitările fotbalu-

aceea care urmează.
desfășurarea etapei însă, s-au produs și a 
de încălcări ale regulamentului, precum șl 

de indisciplină, de nesportivitate, cărora fede- 
este ferm hotărîtă să le pună capăt.

NOTA REDACȚIEI.

1

vor informa Bl real 
și în legătură su 
petrecute cu prt- 

Politehnica Iași, la
A

o serie de elemente noi, 
care se dovedesc apte pen­
tru a fi luate in conside­
rare i portarii Oprea („U“ 
Graiova) și Moldovan („V* 
Cluj), lanul (Politehnica 
Iași), Cojocaru, Tătaru II 
(Steaua), Crețu, Coman, 
Anghelescu („U“ Glttj), 
Dumitru, Pop, Neagu (Ra­
pid), Oprișan (Petrolul), 
Jercan (F.G. Argeș), Șchio- 
pu (U.T.A.), Ardeleanu (St. 
roșu) etc.

Cazurile semnalate în. comunicatul federației le 
specialitate ca șl semnalările trimișilor noștri Ia 
diferitele meciuri de campionat duc la • singură 
concluzie i intervenția energică a federației, mă­
suri aspre, exemplare care să taie răul din rădă­
cină. Din fericire nu este vorba de un fenomen 
general, dar șl așa, din necesitatea de a evita • 
.contaminare', într-un moment în care lupta din 
campionat, pentru promovare sau evitarea barajului 
șl a retrogradării • poate favoriza în orice mo­
ment, abaterile săvîrșite de jucători, arbitri și, mal 
ales, de antrenori trebuie pedepsite cu maximum 
de severitate. Măsurile trebuie luate urgent, fără 
tergiversări, fără anchete interminabile, care — «a 
în atîtea cazuri din trecut — pot da putința unei 
atenuări a faptelor șl vinovățiilor șl o micșorare
a efectului urmărit. L.
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PROGRESUL- 
,,U "Craiova 
^2-0C0-0)

Reincolțesc speranțele

Au marcat: Țarălungil 
(min. 48) și Mateianu (min. 
76 din 11 m

Spectatori: circa 5 000

PROGRESUL:
8—V. Popescu 6, 
7. Peteanu 6, Ad. 
tinescu 7—Neacșu 
gescu 6 (min. 67: 
—R. Ionescu 7, 
7, Mateianu 7, 
ga 7.

Matache 
Măndoiu 
Constan- 
7, Geor- 
Matei 7) 

Șoangher 
Jarălun-

UNIVERSITATEA: Vasl- 
lescu 7 (min. 85: Oprea) — 
Mihăilescu 5, Mincă 7, 
Ivan, 7. Deliu 7 — Boșo- 
teanu 6, Strîmbeanu 7 — 
Martinovici 
blemenco 6, 
5 (min. 58:

5, 
Deliu 7 

Strîmbeanu
5, Niță 5, O- 
Cîrciumărescu 
Bălan 6).

Cu gîndul la evitarea barajului „alb-albaștrii** au In­
trat deciși pentru a cîștiga partida, mai ales că oaspeții 
prezentau o formație fără Deselnicu (suspendat pe trei 
etape după meciul de Cupă cu Rapid), Marian Popescu, 
Bîtlan și Sfîrlogea (toți accidentați).

Jocul a fost modest ca factură tehnică ; rareori n- 
nele faze au mai înviorat tribunele și aceasta datorită 
Progresului. Prima repriză a fost punctată de cîteva 
curse spectaculoase ale debutantului Radu Ionescu, vii­
tor urmaș al impetuosului Oaidă, de șutul periculos al 
Iui Oblemenco (min. 21) și de cea mai mare ratare a lui 
Jarălungă (min. 30). După ce l-a driblat și pe portarul 
Vasilescu, jarălungă a mai încercat ceva în plus în 
colțul stîng al careului de 6 metri și golul care părea 
iminent a fost salvat de „un „picior de aur** al lui 
Ivan. Bucureșteanul și-a reparat însă greșeala în min. 
48 cînd a înscris pe neașteptate : Șoangher a executat o 
lovitură liberă de pe partea dreaptă a terenului, Mate­
ianu a prelungit cu capul la jarălungă în careu și acesta 
a șutat puternic în gol, nu înainte ca mingea să întîl- 
nească capul lui Deliu. Din acest moment, bucureștenii 
preiau definitiv inițiativa. Craiovenii luptă din răsputeri 
să limiteze proporțiile scorului. In atac nu mai încearcă 
nimic, mizînd totul pe defensivă. Noroc că Matei, intro­
dus în linia de atac, ratează în min. 71, iar Radu Ionescu 
trage de la 7 m în portar, în minutul următor. Jocul 
se încinge și pe ici pe colo nervii adversarului cedează. 
Matei este cosit în careu în min. 76 și Mateianu trans­
formă lovitura de pedeapsă just dictată. Universitatea 
abia se mai ține pe picioare. Aproape de final Șoangher 
este faultat și el în careu (și iese definitiv din joc), dar

Zaharia Drd-ARBITRU: 
ghici (Constanța) 8.

arbitrul nu 
minutul 76. 
tată care-i 
(S. T.).

mai dă dovadă de aceeași fermitate ca în 
Păcat ! Progresul a obținut o victorie meri- 
redă speranțele pentru etapele următoare.

RAPID-
.,U" C / uj

2-1 (2-0)

Meciul are 90 de minute Ld

Au marcat: Florian (min. 
2? — autogol), Dumitriu II 
(min. 27) — Crețu (min. 88).

Spectatori: circa 6.000.

RAPID: Răducanu 8 — 
Ștefan 5, Motroc 7, Lupes- 
cu 7, Greavu 6 — Dinu 6, 
Pop 5 (min. 56: Dumitru 
8) — Năsturescu 7, Dumi­
triu n 7, Ionescu 7, Co- 
dreanu 6.

„U* CLUJ: Moldovan 7 
— Crețu 7, Pexa 7, Costin 
7, Cîmpeanu 6 — Florian 
5 (min. 70: Barbu 6), O- 
prea 6 — Lică 5, Anghele- 
scu 7, Adam 5, Coman 6.

ARBITRU: P. Sotir (Me­
diaș) 4.

începutul partidei a fost promițător. Clujenii, deși 
pun mai mult accent pe apărare (mijlocașii s-au plasat 
cu regularitate în fața fundașilor centrali), desfășoară 
cîteva acțiuni ofensive încheiate cu șuturi puternice 
(Oprea și Anghelescu). Treptat însă, inițiativa revine 
și rămîne în mîinile Rapidului, pe care arbitrul îl frus­
trează de un 11 m (în min. 19 Costin l-a ținut în mod 
evident cu mîna pe Ionescu). Giuleștenii însă, reușesc 
să deschidă scorul în min. 23 prin... Florian care, la o lo­
vitură liberă executată de Dumitriu II, a lovit greșit 
balonul, trimițîndu-1 peste Moldovan în plasă. Patru mi­
nute mai tîrziu, superioritatea bucureștenilor este con­
cretizată de un al doilea gol, marcat de Dumitriu II, în 
urma unei acțiuni lucrate cu multă măiestrie împreună 
cu Ionescu. Studenții fac eforturi să limiteze înfrîngerea 
cît mai mult și reușesc, mulțumită și lui Codreanu care 
în min. 37 a ratat o mare ocazie de la cîțiva metri 
(a tras în portar). Mulțumirea începe să-și facă apariția 
In rîndurile rapidiștilor, și era să-i coste. Un șut al lui 
Anghelescu nimerește bara (min. 39), iar la începutul 
reprizei secunde trec din nou prin emoții. E drept, au 
ratat cîteva bune situații (Codreanu min. 49, Dumitru 
min. 51, Dumitriu II min. 67), dar nici nu insistă, nu mai 
par dispuși să facă efort, considerînd jocul terminat, 
ceea ce face ca și nivelul spectacular — și așa modest — 
să scadă. De la mijlocul reprizei clujenii încep să domi­
ne chiar, periclitînd poarta lui Răducanu. Adam însă, 
trage peste poartă (min. 75), Barbu (min. 80) ratează 
și el o ocazie bună. Apărarea rapidistă face față cu greu 
atacului, regăsit, al clujenilor, cedează odată, în min. 88 
(Crețu îl surprinde pe Răducanu cu un șut la „păianjen”), 
iar un minut mai tîrziu arbitrul „închide ochii** la un 
fault în careu comis de Greavu asupra lui Lică și acor­
dă... ofsaid. Astfel că în Ioc să obțină o victorie comodă, 
Rapid a trebuit să se mulțumească cu una la limită, 
meritată însă. (P. G.).

STEAGUL ROȘU -
STEAUA

0-0 '

Spectatori: 12.000.

STEAGUL ROȘU: Papuc 
8 — Ivănceseu 9, Jenei 8, 
Alecu 8, Rusu 7 — Pescaru 
7, Gane 6 (min. 79: Ciu­
tac) —Nicolae 6, Ardelea- 
nu 8, Necula 5, Gydrfi 6.

STEAUA; Haidu 8 — Săt- 
măreanu 8, Jenei 7, Hăl- 
măgeanu 8, Rotaru 8 — D. 
Popescu 7, Negrea 6 — S. 
Avram 8, Soo 6, Tătaru 
II 7, Voinea 7.

ARBITRU: I. Ritter (Ti­
mișoara) 9.

U . T.'^A • "
petrolul

1-0 (1-0).

A marcat : Axente (min. 42)

Spectatori: 15.000.

U.T.A.: Gornea 8—Bl- 
rău 7, Bacoș 7, Pojoni 9, 
Czako 7 — Mețcas 7 (min. 
72: Lereter), Petescu 7 — 
Șchiopu 9, Moț 8, Lereter 
6 (min. 72: Axente), Axen­
te 8 (min 72: Fl. Dumi­
trescu 6).

PETROLUL: M. Ionescu 
8 — Alexiu 7, N. Ionescu 
7, Pal 8, Mocanu 6 — Din- 
cuță 8, Iuhasz 7 — Oprișan 
5, Grozea 6, Badea 5 (min. 
60: Dridea I 5), Moldovea- 
nu 4.

ARBITRU: A. Alexe
(Rm. Vîlcea) 8.

DINAMO Bacău -
DINAMO București 
. 0-1 (0-0) ,
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Au trecut, pe rind, pe lingă victorie

Meciul a avut o desfășurare dinamică, interesantă. ,
Brașovenii au atacat mai mult, au dominat teritorial j

cam două treimi din timpul de joc, dar forma bună a I
apărării adverse, calmul și buna organizare a jocului 
formației militare, ca și nehotărîrea gazdelor în fazele 
„ascuțite” de poartă s-au opus modificării tabelei de 
marcaj. j

Steaua a jucat un clasic 4—3—3, Voinea (cu numărul 
11) jucînd practic ca mijlocaș, iar în față acționînd — 
fără posturi fixe — Avram, Tătaru II și Soo. în prima 
repriză, „stegarii** au dominat net 10—15 minute, apoi jo­
cul s-a echilibrat. Bucureștenii au o mare ocazie de gol 
(Tătaru, min. 22), apoi obțin o suită de cornere (raportul 
reprizei : 7—3 pentru ei !). Portarul Haidu sc remarcă 
în min. 35 și 41, la șuturile lui Gydrfi (de la 6 m) și 
Ardeleanu. , n

După pauză (min. 48), Papuc apără un șut al lui Soo, 
apoi inițiativa trece de partea localnicilor. în min. 51 ei 
obțin 3 cornere consecutiv. Cea mai mare ocazie a me­
ciului e ratată de Necula (min. «6) care se bîlbîie la o 
minge primită de Ia Ardeleanu, la cîțiva pași de poartă. 
In final, în plină dominare brașoveană, Steaua are cîteva 
contraatacuri foarte periculoase. La unul din acestea 
(min. 88), Sorin Avram, care a făcut un meci foarte bun. 
ratează de Ia cîțiva metri de poarta părăsită de Papuc. 
O mențiune pentru atmosfera de sportivitate deplină în 
care cele două echipe au înțeles să-și dispute un meci 
cu mare miză pentru amîndouă. (R. U.)

După cinci luni, victorie acasă

De la 12 noiembrie anul trecut (2—o cu Universitatea 
Craiova) spectatorii arădeni nu au mai avut bucuria 
să aplaude o victorie a echipei lor la domiciliu » De a- 
ceea, duminică ei nu și-au ascuns satisfacția, treclJJ“ 
însă cu vederea destulele momente de fotbal de slaba 
calitate oferite de cele două echipe. Meciul începe prin- 
tr-un... avertisment al arbitrului Alexe dat lui Moldo- 
veanu. De altfel, tot timpul acesta nu va face altceva 
decît să colecționeze avertismente, să se arate dezinte­
resat de meci, plictisit parcă, preocupat numai de o re­
vanșă asupra lui Birău care, cu prilejul unui alt joc, 
îl... pusese k.o. ’ In general, U.T.A. combină bine, mai 
ales pe partea lui Șchiopu, care se arată în vervă și trece 
cu acceleratul pe lîngă Mocanu. De altfel, el a fost și 
inițiatorul golului. Lansat pe dreapta (min. 42) el depă­
șește fundașul petrolist, centrează lui Mețcas și acesta 
prelungește mingea Iui Axente, aflat pe stingă. Urmează 
un șut precis și : 1—0. Trei minute mai tîrziu, U.T.A. 
are posibilitatea să majoreze scorul, Dincuță (ace una 
din puținele lui greșeli în acest meci și pasează în ca­
reu lui... Șchiopu. Acesta șutează destul de slab, min­
gea .prinde" pămîntul, sară în capul lui Mihai Ionescu 
și revine în teren 1 O altă ocazie de majorare a scorului 
o notăm în min. 54 cînd Axente, de la 4 metri, șutează 
afară... , ,

Dar Petrolul ? Nu se poate spune că formația ploleș- 
teană a jucat slab. Au existat momente în care au arătat 
lucruri frumoase, dar ar fi reușit și mai mult dacă pur­
tătorii tricourilor roșii s-ar fi arătat preocupați mai mult 
de joc decît de rezolvarea unor răfuieli personale, de 
plata unor polițe (Moldoveanu, Mocanu). (M. T.).

Al patrulea succes consecutiv

Cursă de urmărire nereușită

Au marcat: Naidin (min. 
V. Ionescu (min. 9), 

Tufan min. 23).

Spectatori: circa 15.000.

FARUL: Uțu 
gescu 6, 
reș 5,

5 — Geor- 
Tîlvescu 7, Ma- 

, Ăntonescu 6 — Ma­
nolache 7, Koszka 5 — Sa- 

Tufan 8 — 
74: Ungu-

su 8, Iancu 7, 
Kallo 5 (min. 
roiu).

JIUL: Zamfir 
7, Georgevici 7, 
Mihai " “ ‘
seu 7,
8 — Peronescu 6, 
seu 7 (min. 74 : 
Naidin 7.

9 — Tonca 
Stocker 8, 

7 — Octavian Pope- 
Sandu 7, Libardi

V. Ione- 
Grlzea),

ARBITRU: Al. 
radea) 7.

Toth (O-

In minutul 9, Vasile Ionescu alerga explodînd de bu­
curie spre centrul terenului, constănțenii se priveau cu 
reproș, iar publicul înghețase de spaimă. Jiul conducea 
cu 2—0. Naidin (min. 4) și Ionescu, bătuseră cu ușurință 
apărarea adversă, dezorientată și lipsită complet de di­
băcie, iar rigiditatea lui Uțu nu prevestea nimic bun. 
Dar el n-a mai fost încercat niciodată, fiindcă pînă Ia 
sfîrșitul jocului, Jiul a fost constrîns să-și apere propria 
poartă. Iancu și ai săi s-au angajat total să recupereze 
terenul pierdut, dar s-au lovit de opoziția organizată, 
căreia Zamfir i-a dat încredere, Stoker vigoare, Libardi 
luciditate și Ionescu culoare. înaintașii Farului n-au pri­
didit să-și încerce șansa, dar lui Iancu (min. 12, 16 și 21), 
Tufan (min. 47 și 64) și Manolache (min. 65) le-a lipsit 
foarte puțin să-și concretizeze marile lor eforturi. După 
ce Tufan (min. 23) micșorase diferența de scor, trei mi­
nute mai tîrziu, soarta marinarilor se cuibărise în bocan­
cul lui Kallo, însă acesta de la 7 metri în fața porții 
goale a șutat pe lîngă bară ! Pe măsură ce se scurgea 
timpul, începea să devină clar că Farul nu va reuși 
răsturnarea rezultatului, în condițiile în care neșansa, 
aportul slab al lui Koszka și Kallo și sentimentul frus­
trării de o lovitură de Ia 11 metri, la un henț în careu 
al lui Georgevici (min. 80), îi impunea progresiv pripeală 
și scepticism. Pe fondul cenușiu al acceptării unei domi­
nări lungi, dar sterile, spre sfîrșitul meciului Jiul are 
o tresărire spectaculoasă în atac cînd Octavian Popescu 
șutează periculos. Inconsecvent cu sine însuși, arbitrul 
Alexandru Toth a fost excelent la mijlocul terenului, 
dar... dubios în perimetrul careului de 16 metri constăn- 
țean. (I. C.).

A marcat: Lucescu (min. 
83).

Spectatori 15.000.

DINAMO BACAU: Ghiță 
7 — Kiss 7, Nunweiller IV 
8, Vătafu 6, Maghiar 6 — 
Duțan 7, Nedelcu 6 (min. 
50: David 6) — Ene Daniel 
7, Dembrovschi 5, Muntea- 
nu 5, Ene II 5.

DINAMO BUCUREȘTI : 
Datcu 8 — Popa 7, Boc 8, 
Dinu 8, Ștefan 6 — Gher- 
gheli 7, Stoenescu 6 — Pîr- 
călab 5 (min. 68: Varga 
6). Sălceanu 6, Lucescu 5, 
Haidu 6.

ARBITRU: Sever Mure- 
șan (Turda) 7.

Bucureștenii au obținut al 4-lea succes consecutiv, 
din păcate insă, în urma unui joc sub orice critică, de 
care ei se fac mai puțin vinovați.

In prima repriză, în care au avut vîntul în față (și 
aci un merit are căpitanul echipei, Datcu, care la alege­
rea terenului, a preferat acest obstacol considerînd că 
cu forțele intacte îi pot face mai bine față) ei au ac­
ționat mai indicat, cu pase scurte, pe jos, spre deose­
bire de gazde care în ciuda indicațiilor primite au jucat 
cu mingi lungi, pe sus, mingi care, după cum s-a și 
văzut, au fost sortite eșecului. Două au fost „momentele 
de vîrf« ale acestei reprize, ștearsă în ansamblul ei : 
min. 11, cînd Pîrcălab pornit dintr-o poziție dubioasă 
și scăpat singur cu portarul Ghiță a ratat și în min. 16 
cînd la o centrare a lui Kiss care depășise pe Stoenescu 
și Ștefan, Ene II a ratat și el de la 2—3 m.

Partea a doua a meciului a fost de același scăzut ni­
vel, jucătorii celor două echipe declarîndu-se mulțumiți 
cu ceea ce realizaseră (sau nu realizaseră) pînă atunci. 
Nimic de semnalat în această repriză decît golul ca?e » 
a adus victoria bucureștenilor și care în mare măsură 
este meritul lui Haidu : acesta a demarat pînă în tușă, a 
centrat pe jos în fața porții, unde Lucescu a reluat 
în poartă din fața apărătorilor băcăuani rămași ca niște 
statui.

Din desfășurarea acestui meci am reținut un lucru 
ce ni se pare deosebit de îmbucurător : bucureșteanul 
Boc, folosit ca „libero** a arătat prin plasamentul și sen­
sul anticipației de care a dat dovadă că a înțeles cel 
mai bine cerințele acestui post (L. T.).

E:C. ARGEȘ -
A.S.A. Tg.M. 
\ 3-0(3-0) F

Au marcat: Dobrin (min.
49 din 11 m și min. 88), 
loniță (min. 82).

Spectatori: aproximativ
12.000.

F. C. ARGEȘ: Stan 8 — 
Păciulete 7, Barbu 8, I. 
Stelian 7, Vulpeanu 7 — 
Prepurgel 5 (min. 75: Io­
niță 7), “ - — -
7, Kraus 
Radu 9.

Olteanu 6 —Nuțu 
5, Dobrin 8, C.

A.S.A.: Bai 7 — Tîmpă- 
naru 5, Balaș 6, Chiru 6, 
Czako 6 — Dumitriu III 7, 
Siko 6 — Lungu 5 (min. 
64: Ciutac 5), Dodu 6, Mu- 
reșan 5, Raksi 7.

ARBITRU: Octavian Com- 
șa (Craiova) 7.
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Cind obsesia golului s-a risipit.

Obsesia golului plutea peste stadionul din Pitești : In 
tribune spectatorii îl cereau cu insistență pentru a ierta 
infrîngerea neonorabilă din Cupă, iar jucătorii în teren, 
timorați, se precipitau, greșeau pasele și șuturile la poartă. 
Astfel, chiar în min. 5, Radu, care a urmărit o minge 
trimisă mult prea înainte de Kraus, o recuperează chiar 
pe linia de corner și centrează foarte bine în careul mic, 
dar Dobrin ajunge cu o fracțiune de secundă mai tîrziu. 
In min. 20 Dobrin se „bate** în careul mic cu portarul 
și fundașii adverși, scoate mingea din picioarele ultimului 
apărător și i-o trimite ideal lui Radu care trage mult 
peste poarta goală. In min. 26, același Dobrin trece de 
trei adversari și îl deschide în adîncime pe Kraus, dar 
Bai îl blochează în careul mic. Oaspeții au avut în această 
repriză un singur șut pe poartă : Dumitriu III din lovi­
tură liberă de la 20 de m. (min. 35). Penalti-ul din min. 
49 (henț Ia Tîmpănaru) marchează momentul deconectării. 
Dobrin, după ce-1 fentează de două ori pe Bal, înscrie cu 
rafinament, relaxîndu-și coechipierii șl susținătorii. Pi- 
teștenii atacă acum mai clar, pe un front larg dar atacul 
continuă să rateze. Totuși. în min. 82, centrarea lui Nuțu 
este valorificată cu aplomb de Ioniță, abia intrat în joc : 
un șut puternic de la 20 de m fără preluare, mingea 
șterge bara laterală ș5 2—0 ! Mai notăm singura cursă a 
Iui Kraus în stilul său caracteristic (min. 85) oprită de 
Chiru printr-un placaj rugbistic și unicul șut periculos 
al oaspeților prin același Dumitriu („bombă** în min. 83. 
scoasă în corner de Stan). Scorul final este stabilit de 
Dobrin, cu două minute înainte de final dintr-o pasă a 
lui Nuțu, pornit din poziție de ofsaid, (P. SL.).

CLASAMENTUL

1. F.C. Argeș (2)
2. Steaua (1)
3. Farul (3)
4. Jiul (6)
5. Dinamo Buc. (9)
6. U.T.A. (10)
7. Rapid (11)
8. .U” Cluj (4)
9. Dinamo Bacău (5)

10. ,U" Craiova (7)
11. Petrolul (8)
12. A.S.A. (12)
13. Progresul (14)
14. Steagul roșu (13)

GENERAL

18 10 3 5 29—14 23
18 9 5 4 31—20 23
18 8 3 7 28—20 19
18 8 3 7 26—20 19
18 7 5 6 20—21 19
18 8 2 8 18—16 18
18 8 2 8 23—24 18
18 7 4 7 20—24 18
18 9 0 9 22—30 18
18 8 1 9 24—24 17
18 8 1 9 18—18 17
18 5 5 8 19—31 15
18 4 6 8 18—24 14
18 5 4 9 12—22 14

ACASA DEPLASARE

9 7 2 0
11 7 1 3
9 6 2 1
9 7 11

114 3 2
10 5 2 3
11 6 1 4
8 5 2 1
9 8 0 1
9 8 0 1
9 7 11
9 4 3 2

114 4 3
9 5 3 1

21— 3 16
21— 12 15
22— 8 14
17— 4 15
14—13 11
8— 6 12

17—13 13
8— 4 12

19— 8 16
20— 5 16
13— 4 15
13— 12 11
14— 11 12
11— 6 13

9 3 15
7 2 4 1
9 2 16
9 12 6
7 3 2 2
8 3 0 5
7 2 14

10 2 2 6
9 10 8
9 0 18
9 10 8
9 12 6
7 0 2 5
9 0 18

8— 11 7
10— 8 8

6—12 5
9— 16 4
6—8 8

10—10 6
6—11 5

12—20 6
3— 22 2
4— 19 1
5— 14 2
6— 19 4
4—13 2
1—16 1

ETAPA VIITOARE
Disputa, deocamdată Indirectă, din fruntea șl 

coada clasamentului continuă și în etapa vi­
itoare, a XlX-a, care programează jocurile :

CLUJ : Universitatea — Petrolul (0—2)
CRAIOVA: Universitatea — Dinamo Bacău 

(1-2) 
TG. MUREȘ : A.S.A. — Progresul București 

(1-4) 
CONSTANȚA : Farul — Rapid București (2—1) 
PITEȘTI i F. C. Argeș — Jiul Petroșenl (1—0) 
BUCUREȘTI : Steaua — U.T.A. (1—0) 
BUCUREȘTI : Dinamo — St. roșu Brașov (1—1)

ORA DE ÎNCEPERE pentru jocurile de 
la 14 aprilie este 16,30, iar pentru cele 
de la 21 și 28 aprilie ora 17. Orice schim­
bare — neaprobată — va fi sancționată 
de federație.

JOCURILE DIN BUCUREȘTI, progra­
mate în etapa a XlX-a, se vor disputa 
astfel 1 Dinamo—St. roșu sîmbătă pe 
stadionul Dinamo, iar Steaua—U.T.A. 
duminică pe stadionul Republicii.

In deschidere, de la ora 14,45, vor avea 
loc partidele de tineret-rezerve.

CLASAMENTUL GOLGETERILOR
10 GOLURI : Adam („U“ Cluj) — 5 din 11 m

9 GOLURI : Iancu (Farul), Oblemenco („U® 
Craiova) — 1 din 11 m

7 GOLURI : Libardi (Jiul) — 1 din 11 m, 
Jarălungă (Progresul)

6 GOLURI : Kallo (Farul), Soo, Constantin 
(Steaua), Nuțu. Dobrin — 1 din 11 m (F.C. Ar­
geș), Dumitriu II (Rapid).

5 GOLURI : Voinea, Tătaru II (Steaua), Dem­
brovschi (Dinamo Bacău), Sfîrlogea („U“ Cra­
iova), Dumitrache — 1 din 11 m, Dinu (Dinamo 
București), Grozea (Petrolul), Tufan (Farul), 
Naidin (Jiul).

4 GOLURI : Favlovici — 3 din 11 m, Dumi­
triu III (A.S.A.). Dridea I — 1 din 11 m (Pe­
trolul), Kraus, Jercan (F. C. Argeș), ionescu 
(Rapid), D. Ene (Dinamo Bacău), Peronescu 
(Jiul), Mateianu — 2 din 11 m (Progresul).
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ÎN PERSPECTIVĂ, ÎN FINE:O ETAPĂ 
CU„STATU-QUO" ÎN SCRÎNCIOBUL 

LIDERILOR...
Bar cine știe la ce te poți aștepta de la 
Jiul și II.T.A., adversarii protagoniștilor?
ww\wwam\\\\\\\\\\\\\\w
• Dinamo București se va înscrie ca „out-sider" in locul Farului? 
® Au căzut redutele de la Bacău și Constanța I ® Interes major 
(justificat) pentru A. S. A. Tg. Mureș-Progresul ® De-acum cam­

pionatul și echipa națională, mină-n mină
3\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\>X\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^YA\\\\\\\\\\\W

A ieșit F. G. Argeș avantajat din această a 18-a etapă a Divi­
ziei AJ
După părerea noastră, doar aparent, da. E drept, echipa lui 

Dobrin s-a instalat din nou pe primul loc al clasamentului, mulțumită 
unul golaveraj ceva mai bun decît Steaua, însă — la o analiză mal 
atentă — bilanțul etapei este mai curînd favorabil bucureșlenilor.

De ce ? Pentru că iată cel de-al doilea meci în deplasare, din 
retur, al formației lin Calea Plevnei, în care aceasta scoate un punct. 
După egalul de la Tg. Mureș, un nou meci egal la Brașov, în vreme 
ce pentru argeșeni ambele jocuri afară s-au soldat cu înfrîngeri — 
• drept, la limită, dar acestea nu aduc puncte — la București în fata 
dinamoviștilor șl la Brașov. Or, cum pentru a obține decizia în cursa 
pentru titlu, este important — în primul rînd — să obții puncte 
In deplasare, Însemnează că realizările de pînă acum ale echipei 
Steaua, în această partidă de scrînciob (sus-jos, sus-jos) în care s-a 
angajat cu F. G. Argeș, sînt mai apreciabile decît cele ale rivalului 
său direct. Teoria ponderii punctelor în deplasare ni se pare cu atît 
mai fundamentată cu cît, să nu uităm, argojenii au ajuns la poziția 
lor ie pretendent! la titlu tocmai datorită realizărilor din tur la acest 
capitol, ei încheind prima jumătate a competiției cu un beneficiu de 
7 puncte din meciurile în deplasare. Iată de ce scorul de 2—0 (puncte 
pe teren străin, tn retur, în acest meci în subsidiar Steaua — F. G. 
Argeș) ni se pare că le conferă militarilor o poziție mai avantajoasă, 
cel puțin pentru moment...

uite așa stntem nevoiți să ne contrazicem 
de la săptămtnă la săptămtnă, de parcă am fi 
fi noi halfi de margine la F. C. Argeș, săltat 
din nou pe primul loc.

Iartă-mă, domnule jucător, iartă-mi, stimată 
cîntăreață de muzică ușoară, dar am vizionat 
simbătă, pe micul ecran, două evenimente: me­
ciul Bulgaria-Italia și concursul Eurovizion de 
muzică ușoară de la Londra și am început să 
am unele îndoieli și să mi se clatine unele con­
vingeri.

Fotbalul deci, nu e un joc de demoazele de 
la fostul Notre Dame, ci o încăierare intre voi-
nici.

De 
mai 
am 
Dorim fotbal modern sau ............
șah, in Cișmigiu, la apele minerale 7

N-ați observat'? Mai întii se servesc adversa­
rilor acadele la cutie, apoi li se scot prin nas.

Și ce am mai remarcat simbătă ? Că dragos­
tea pentru culorile tricoului tău poate trece ca 
un tăvălug peste acele ziduri pe care ne-am în­
vățat să le botezăm tehnică, viteză, experiență, 
renume, tactică, beton etc.

In fotbal mai există peste aceste noțiuni ele­
mentare și una care poate, in ultimă instanță, 
umbri totul : sufletul. Sufletul voinicului din 
poveste in care sălășluiesc șapte vieți. Acest su­
flet trebuie să-l redescopere jucătorii noștri, ca 

‘ " .................. tribunelor, cam goale
și cu muzica ușoară, 
și ne pripim la scăr-

ce ne-om 
In forță ? 
avut,

fi speriind atunci ctnd se joacă 
(Chiar mie ml s-a tntimplat și 

după cum vedeți cuvenitele scuze), 
molcome partide de

Hai, să-l mat încurajăm șt să-t mat ajutăm, 
prin orice mijloace, să-și redescopere măcar a 
cel suflet voinicesc de care uneori duc lipsă.

In „Sportul'1, Nușa Mușceleanu, domnișoară — 
deci inimă de turtă dulce =» condei sprinten ca 
o veritabilă extremă, intrednd multe greoaie și 
bărbătoase pixuri in cursele pe hârtie, propune 
să le compunem echipelor și niște ctntece. Cică 
și autorul lui „Leș Olympiques" și al „Istoriei 
naturale imaginare- Henry de Montherlant, e de 
părere ci „forța unei echipe constă și tn forța 
cintecelor sale". O ft l Pe sprintena redactoare a 
„Sportului" am mai putea-o contrazice, dar pe 
apreciatul autor a vreo șaptezeci de volume, fost 
și ei fotbalist la tinerețe, nu. Foarte bine, s-o 
încercăm și p-asta dacă ajută la ceva. Nu trebuie 
ignorată nici o metodă.

Personal, de-abia aștept să-l văd pe Eugen 
Barbu, Fănuș Neagu, Al. Căprariu, Mircea Radu 
Iacoban, Teodor Mazilu, Ion Băieșu, Andi An- 
drieș, Petre Gațu, loan Chirilă, Aurel C. Neagu, nea 
Virgilică Economu, Radu Urziceanu, Eftimie Io­
nescu, C. Mantu, V. Căbulea, V. Păunescu, 1. Bo- 
cioacă și chiar pe juniorul Jack Berariu ctntind 
in cor aceeași melodie, cu bltndețe, ca heruvimii. 
O totală înfrățire pe portative. Baritonii la tri­
bună, sopranii la peluză.

Haideți să punem stilou de la stilou, răgușeală 
de la răgușeală și să mai încurajăm și altfel fot­
balul nostru atit de drag !

să recîștige stima totală a 
In ultimul timp. Căci, ca 
prea ne dezamăgim repede 
mânat.

Iată, tot simbătă seară, 
cului ecran, de-abla reușind să-mi alung plic­
tisul, am urmărit concursul de muzică ușoară 
Eurovizion.

Ce pui plăpind de căprioară pe lingă falnicul 
nostru cerb ! Toți urîții și răgușiții Europei prin­
tre concurenți. Păi, iartă-mă cerul, Pislărița 
noastră, chiar in proasta formă de la Brașov, 
tot ne aducea un premiu londonez. Iată deci că 
și englezii mai dau in bară. Și ctteodată chiar 
și la fotbal, nu numai la voci și portative. Cu 
atita critică și atitea bobirnace nu vom reuși 
decît să inhibăm jucătorilor noștri niște trainice 
complexe de inferioritate.

moțăind in fața mi­

DILEME SAPTAMINALE...

— La televizor sau la stadion ?

are sînt, în continuare, perspectivele luptei
j campioană a României în această a 50-a ediție a campionatului 

național ?
pentru titlul de

Mai întii să vedem ce ne poate aduce etapa de duminică. Dacă 
totul va decurge normal, .scrînciobul" își va încetini puțin ritmul 
rotirii, în sensul că piteștenii vor mai rămîne cel puțin o săptămînă 
In fnmte. Cu toată buna evoluție a Jiului la Constanta, unde petro- 
șenenil au administrat Farului prima înfrîngere din acest an pe teren 
propriu, nu vedem cum ar putea reedita figura și în fata lui F. C. 
Argeș. După cum, în ciuda acelui 4—1 de la Tg. Mureș, echipa 
arădeană nu poate avea șanse regulate în fata steliștilor, chiar dacă 
aceștia se vor prezenta cu dezavantajul deplasării în Belgia. Așadar, 
perspective de cite 25 de puncte pentru cei doi protagoniști ai luptei 
pentru șefie șl, în continuare, întrecere pentru golaveraj, domeniu 
în care argeșenii pornesc duminică de la + 15 iar bucureijtenii de 
la +11.

Etapa trecută a simplificat, cel puțin pentru moment, întrecerea 
din frunte, prin eșecul pe teren propriu al Farului, care a rămas la 

^4 puncte în urma principalilor pretendent!. O înfrîngere cu efecte 
tpescurajante pentru constănțeni care — dacă ar fi avut azi cele 21 

puncte, să le zicem, normale — ar fi putut relansa atacul la primul 
loc (diminuat oricum, ca forță, după meciul pierdut contra Stelei), 
mal ales că duminică joacă din nou acasă, cu Rapid, iar întîlnirea lor 
cu F. C. Argeș este programată tot la Constanta I S-a spus că Farul 
și-a pierdut șansele la titlu, în cele 11 minute de derută 
cu Steaua. Noi credem că aceste șanse au fosl pierdute nu 
dt în această duminică, chiar la Constanța...

Căderea de 6 locuri cu care s-a soldat startul slab în retur al 
craiovenilor (ca și A-S.A., ei au făcut doar două puncte în primăvară l) 
este de natură a produce îngrijorare. Cu atit mai mult cu cît nici 
realizările ca joc ale lui „U" Craiova nu sînt, pînă acum, un îndemn 
la optimism, lată de ce și pentru echipa lui Cosmoc jocul de duminică 
(cu Dinamo Bacău) capătă contururi de meci hotăritor.

A salar, etapele campionatului încep să cîștige tot mai mult în
interes. Iar interesului produs, firesc, de reflectarea rezultatelor 
în clasament, începe să i se alăture interesul pentru evoluția 

jucătorilor fruntași. Apropierea primelor meciuri internaționale (pînă 
la cel cu Austria, au mai rămas mai puțin de 3 săptămini !), publica­
rea primelor loturi, programarea primelor „trial“-uri au readus în 
preocupările fotbalistice cotidiene problemele echipei naționale, pre­
gătirile și alcătuirea ei.

Și cum campionatul și echipa națională nu se pot despărți, iată 
noi atribute pentru plinătatea viitoarelor noastre duminici fotbalistice.

Radu URZICEANU

din meciul 
atît atunci,

Dar ar mai putea interveni si altcineva în duelul Steaua — 
F. C. Argeș ? Evident, eventualul intervenient trebuie căulat 
deocamdată în micul pluton al echipelor cu cîte 19 puncte. 

Dintre acestea, se profilează mai amenințător Dinamo București. Și 
nu numai... prin tradiție, cît și în baza realizărilor sale concrete din 
această primăvară. Pornind în retur de pe locul 12. luînd un start 
cu totul dezavantajos (înfrîngere pe teren propriu, în fata Petrolului) 
care-i înșuruba paică și mai strîns pe această poziție precară, dina- 
moviștii bucureșteni au realizat apoi o suită de patru victorii conse­
cutive (una în cuplaj interbucureștean, alta asupra liderului și două 
tn deplasare!) care le conferă primul loc în clasamentul returului, 
după 5 etape, și care le-au adus un salt de 7 locuri în clasament. 
Duminică Dinamo București joacă acasă cu Steagul roșu, echipă îți 
fața căreia este favorită, chiar dacă victoria de acum doi ani a bra­
șovenilor (1—0) aflați atunci) ca și acum, în periferia clasamentului, 
chiar pe stadionul Dinamo, în fata aceleiași echipe, ne invită la o 
oarecare prudentă în pronostic. Și apoi, în etapa a Vll-a, meciul 
direct Dinamo București — Steaua care poate confirma reînscrierea 
lui Dinamo București pe lista candidatilor la titlu, bineînțeles in 
cazul unei victorii a acestei echipe...

Ar mai putea concura și Rapid ? Ni se pare ceva mai greu, dată 
fiind diferența de 5 puncte fată de lider și faptul că giuleșteni au 
jucat ambele partide directe cu cele două fruntașe. Candidatura fero­
viarilor depinde foarte mult de meciul de peste cîteva zile de la 
Constanta, unde un eșec al lor ar putea mări actualul handicap la 
7 puncte. Și atunci...

e am mai putea consemna în mica istorie a etapei a 18-a?
Mai întîi. comportarea capricioasă a Jiului, performera numă­
rul 1 a acestei duminici în care mitul invincibilității pe teren

propriu s-a prăbușit și Ia Constanța și la Bacău. Va dărîma Jiul 
duminică și ultima redută, cea piteșteană ?...

Apoi... reconcilierea U.T.A.-ei cu terenul propriu, pe care a cucerit 
două puncte, după ce a trecut multă, multă apă pe Mureș...

Apoi... -căderea de 4 locuri a Universității Cluj care a suferit 
două înfrîngeri consecutive și care, de pe locul 4 a ajuns acum să 
conducă... cea de-a doua jumătate a clasamentului.

Apoi... efortul Progresului de a evada din zona barajului, efort 
care va trebui concentrat la maximum în etapa de duminica aceasta, 
ctol joacă la Tg. Mureș.

Șl, în fine, degringolada formației mureșene care, de pe locul 7, 
pe oare-1 definea după etapa inaugurală a returului, a coborît cinci 
locuri. A.S.A. n-a cîștigat nici un meci în retur, realizînd numai două 
din cele zece puncte posibile, așa îneît e ușor de imaginat ardoarea 
cu carp echipa lui Bone și Voinescu va aborda 'partida cu Progresul. 
®u atît mai mult, cu cît este vorba de o echipă interesată la fel de 
acut în evitarea barajului. Credem, de aceea, că nu greșim socotind 
partida de duminică de la Tg. Mureș, drept cea mai interesantă sub 
aspectul implicațiilor rezultatului său asupra clasamentului.
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ARBITRII JOCURILOR

din etapa a 19-a

M. Rotaru — Iași (Dinamo 
Buc.—St. roșu), Ad. Macovei — 
Bacău (Steaua—U.T.A.), A. Ben- 
tu — București („U“ Cluj— 
Petrolul), V. Dumitrescu — 
București (,.U“ Craiova—Dina­
mo Bacău), P. Badea — Bra­
șov (A.S.A.—Progresul), N. 
Cursaru — Ploiești (Farul—Ra­
pid) și R. Buzdun — București 
(F. C. Argeș—Jiul).

CONFIDENȚE... CONFIDENȚE... CONFIDENȚE... CONFIDENȚE...

• Deoarece l-a înlocuit pe N. 
Cursaru, inițial delegat la jocul Ra­
pid—„U“ Cluj (schimbare operată în 
ultimul moment), P. Sotir n-a putut 
primi foaia de arbitru din partea 
federației. Noroc că a avut asupra 
lui una „în alb“, astfel că meciul 
n-a rămas fără documentul de ar­
hivă. Mai bine n-o avea însă șl nu 
mai conducea, pentru că P. Sotir a 
prestat (și cu concursul tușierilor) 
un arbitraj cu totul necorespunzător 
pentru un cavaler al fluierului** din 
lotul republican: plasament greșit pe 
teren, erori în aprecierea unor in­
fracțiuni, decizii în compensație, 
două 11 m trecute cu vederea cu 
foarte multă seninătate...
• Antrenorul Progresului, C. Dră- 

gușin, speră să-1 aibă apt pentru 
joc duminică pe Șoangher, acciden­
tat în partida cu „U“ Craiova.
• Dialog cu Stoicescu simplu 

spectator la meciul echipei sale.
— Ce faci Lache ?
— Supărat ! Mi-aș fi dorit ca as­

tăzi să-mi aniversez altfel cei 28 
de ani.

— Felicitările noastre ! Dar. apro­
po cînd te vom vedea în echipă ?

— Poate peste o lună, așa spun 
medicii. Unul m-a tachinat zicîn-

Radu Ionescu

du-mi în glumă să mă pregătesc 
pentru baraj. S-o creadă el !

• Griji au și „șepcile roșii4*. In­
tr-un moment in care-și restructu­
rează echipa și încearcă o cristali­
zare a formației de bază, antrenorul 
G. Teașcă s-a văzut în situația de 
a nu-i avea pe Grăjdeanu (acciden­
tat) și pe Neșu (suspendat), pe lin­
gă faptul că Anca nu a atins încă 
gradul de pregătire necesar. Dumi­
nică și participarea lui Cimpeanu 
a fost problematică. Cu puțin timp 
înainte de joc și-a dat avizul me­
dicul echipei.

• Arbitrul A. Alexe — Rm. Vîlcea 
(U.T.A.—Petrolul) din nou în întâr­
ziere. De data asta, motivat: mașina 
cu care călătorea spre Arad a fost 
tamponată de un camion și condu­
cătorul jocului abia a ajuns la sta­
dion — cu un alt autoturism — cu 
J3 minute înainte de începerea par­
tidei. Alteori a întârziat mai puțin 
motivat. Ne amintim de partida 
Universitatea Craiova — Rapid, de 
astă toamnă cînd din nou a sosit în 
ultimul moment, ca și de jocul Po­
litehnica Timișoara—Vagonul Arad, 
din Divizia B, la care... nu s-a pre­
zentat !

• La meciul cu echipa progresul 
o apariție craioveană inedită : un 
operator amator a înregistrat Pe 
peliculă fragmente din jocul echipe­
lor oltene (seniori și tineret). Mo­
tivul ? Analiza greșelilor jucătorilor 
se va face de acum înainte pe viu.

Să mai încerce cineva să se dis­
culpe în fața lui Cosmoc și Nu- 
țescu...

• Dialog cu Pojoni:
— De ce crezi că joacă U.T.A. 

bine în deplasare ?
— Pentru că „afară** atacul are 

unde să se desfășoare.
— ! ?
— Vreau să spun că pe teren pro-

priu echipele joacă mai deschis și 
înaintașii noștri știu să-și facă loa 
spre poartă. Cînd jucăm acasă, toa­
te echipele se betonează și ațaculul 
îi e mai greu să se descurce.
• La părăsirea stadionului, por­

tarul băcăuanilor, Ghiță, foarte a- 
fectat de înfrîngere și cu nimic vi­
novat de producerea d, era urmai 
de un numeros grup de „suporteri*» 
care-1 huiduiau și-l insultau. Ne-a 
impresionat plăcut faptul că Ghitl 
n-a ripostat în nici un fel la acesta 
„atenții** și ne întrebăm cum se 
vor fi manifestat aceiași așa-zișl 
suporteri față de ceilalți jucători 
băcăuani, intr-adevăr vinovați de 
înfrîngere și de nivelul scăzut ai 
partidei
• In repriza I a meciului Farul— 

Jiul, o piatră aruncată din tribuni 
a spart capul arbitrului de tuși 
Vasile Liga. Acesta și-a făcut un 
bandaj-tampon ad-hoc din... steagul 
de semnalizare. In continuare, ti­
morat, arbitrul rănit a ridicat de 
cîteva ori fals steagul său pătat 
de sînge. Autorul faptei, depistat, 
a fost reținut de organele miliției. 
Așteptăm o precizare din partea 
clubului Farul în legătură cu desti­
nul huliganului. Ar fi utilă.

• Simbătă 6 aprilie pe stadionul 
Republicii trei debuturi în Divizia 
A, trei promisiuni : RADU IONES­
CU (Progresul) 17 ani, un demn ur­
maș al Iui Oaidă î BOȘOTEANU și 
BALAN — ambii de la Universita­
tea Craiova — cu cite 19 primăveri 
de viață.

Așadar, talente există !
Boșoteanu
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lupul jucătorilor care s-a reunit ieri la București 
pentru un trial In compania echipei Electronica 
Obor — numit lotul restrins — va fi prezentat în 
cele ce urmează de pe anunțatele trei puncte de 
vedere i acela al antrenorilor respectivilor selecțio­
nați, al însuși celor reținuți de comisia F.R.F. și

— în sfîrșit — prin observațiile redactorilor noștri, care i-au 
urmărit mai multe etape în șir.

PORTARII : DE LA UN ABSENT LA UN POSIBIL TITULAR...

Vom începe cu un... absent. COMAN, primul pe lista por­
tarilor reținuți la lot nu a putut fi văzut. Dubla fractură, 
suferită la un deget, îl face încă indisponibil. Pînă cînd ? 
Răspunsul se află în posesia medicilor. Judecat după meciu­
rile cînd a apărat poarta echipei din Pitești, Coman a justifi­
cat selecționarea, înregistrîndu-se o unanimitate a „juriului" 
de judecată.

Trecem la RADUCANU, desemnat secund al piteșteanului. 
Antrenorul Valentin Stănescu apreciază conștiinciozitatea cu 
care el s-a pregătit și bunul început de sezon. Observațiile 
cronicarilor noștri confirmă opinia antrenorului _ principal al 
Rapidului cu singura specificare că înaltul apărător al butu­
rilor echipei feroviare trebuie să arate mai multă siguranță 
la mingile pe jos.

FUNDAȘII : DOI LAUREAȚI — IVANCESCU Șl BARBU

Tn plutonul apărătorilor de ultimă linie, întîlnim doi din­
tre fotbaliștii prezenți la turneul în Brazilia : IVANCESCU și 
BARBU. Față de unele temeri că săptămînile de acolo vor 
împieta asupra celor ce au urmat, de aici, din campionat, 
evoluția lor a reprezentat o infirmare. Iată caracterizările 
cele mai recente pentru IVANCESCU: „A făcut, în ultimele 
trei etape, jocuri foarte bune. Lucrează mult la antrenament 
Are poftă de joc." (N. Proca.. antrenor al Steagului roșu). „Cel 
mai bun de pe teren, în partida cu Steagul roșu. Foarte ofensiv. 
E adevărat că n-a avut un adversar direct permanent, Voinea 
jucind retras." (Radu Urziceanu, redactorul nostru). Ivăncescu 
este încrezător în forțele lui, e convins că va face față obli­
gațiilor echipei naționale.

Unanimitatea de păreri o întîlnim și în cazul lui BARBU, 
elogiat de antrenorul Mladin pentru seriozitatea și constanța

PRIMII ALEȘI

Campionalul o fost dintotdeauna ți rămîne seismograful cel mai sensibil 
al formei ți valorii jucătorilor, cele două criterii core girează alcătuirea unui lot re­
prezentativ. . . f

De aceea om considerat oportun ca acum, în perioada premergătoare meciu­
rilor internaționale cu Austria ți Iugoslavia, să efectuăm un prim ~ test al jucătorilor 
apți să intre în vederea selecționării, pe fundalul comportării lor în acest retur. .

Jucătorii în cauză, unii antrenori ți redactori ai revistei noastre, îți exprimă 
astfel opiniile pe marginea lotului propus de comisia de selecție. în mod firesc, unii 
antrenori ai echipelor din Divizia națională A opinează, pe baza cunoașterii temeinice 
a propriilor lor elevi, ți pentru unii jucători care n-au intrat încă în primul lot alcă­
tuit de comisia de selecție. Aceste propuneri, ca ți cele apartinînd redactorilor revis­
tei noastre care au asistat la evoluțiile duminicale ale formațiilor din prima cate­
gorie, îți găsesc reflectarea în celelalte materiale ale paginilor de față. Toate, în- 
cercînd o confruntare cît mai aproape de realitate, menită să faciliteze reprezentarea 
cît mai fidelă a posibilităților fotbalului românesc în apropiatele întîlniri interna­
ționale.

iifSi'fir

Al COMISIEI 
Î^TR-UM TRIPLU VIZOR

lui, cu observația că nu știe, uneori, să pună punct la timp 
driblingurilor prin care iese cu mingea din apărare.

Să ne oprim asupra unui nume nou printre selecționabili : 
TALPAI. Antrenorii subliniază marea lui dorință de a pro­
gresa, de a se afirma. Spune mult și faptul că, aflat la Bucu­
rești, pentru un tratament medical, nu uita ca în fiecare zi, 
în primele ore ale dimineții, să se antreneze sîrguincios. Sigur 
că punctele de întrebare stăruie însă asupra realei lui valori 
tehnice. Altă nouă prezență în lot, POJONI. Antrenorul Dumi- 

Itrescu e categoric : „Va face față sută la sută pretențiilor lotu­
lui reprezentativ." Colegul nostru, Mircea Tudoran, adaugă cu 
justețe că Pojoni n-a jucat un an și jumătate dar a demonstrat 
o mare putere de readaptare la rigorile competiției. „La Arad, 
în partida cu Petrolul, Pojoni a jucat fără greșeală", specifică 
trimisul nostru. Totul este adevărat, dar nu este oare prematură 
hotărîrea de a-1 selecționa ? MOCANU, unul dintre cei mai 
experimentați dintre fundașii noștri străbate o perioadă difi­
cilă pentru că a suferit un accident la nas care îl supără 
destul. A și jucat cu multă reținere în fața atacului lui UTA. 
In sfîrșit, DELEANU. Antrenorul Zaharia apreciază evoluția 

!lui Deleanu, din ultimele patru etape și din partida de cupă, 
ca foarte bună. Iar „subiectul" nostru declara : „Selecționarea 
în lotul național mă onorează și mă obligă."

MIJLOCAȘII : INTRE EXPERIENȚA Șl TINEREȚE

Mijlocașii sînt reprezentați de doi jucători total deosebiți 
ca aspirații, actuale, determinate de vîrstă. MANOLACHE dis­
pune însă — în ciuda anilor petrecuți între o poartă și alta 
— de rezerve de energie și elan specifice tinereții. Sînt oare 
acestea suficiente pentru a-1 readuce în actualitate pe Mano- 
lache ? Totuși antrenorul Mărdărescu susține selecționarea lui 
Manolache, spre deosebire de Bazil Marian care — fără 
să treacă cu vederea seriozitatea, constanța, disciplina în viața 
particulară a elevului său DINU, îl socotește încă neajuns, 
la valoarea pretinsă de lotul reprezentativ.Judecat prin prisma 
aprecierilor redactorilor noștri, care l-au urmărit în diverse 
meciuri, Dinu rămîne cel mai util jucător al lui Dinamo Bucu­
rești și i se evidențiază meritul de a apare mereu în atac, 
de a încerca mereu poarta, deși obligațiile postului său nu

’ îi reclamă în primul rînd acest lucru.
Șl IATA-NE LA GINGAȘUL COMPARTIMENT AL ATACULUI

Dobay declară (și nu fără temei) într-un recent interviu 
din revista „Sport" că pe PÎRCALAB trebuie să-1 acceptăm așa 
cum e: un jucător de talent, fără combativitatea care i-ar 
fi apărat, i-ar fi pus și mai mult în valoare acest talent. 
Defectul acesta îl simte cel mai mult antrenorul său — Marian: 
..Iii deplasare joacă Ia mai puțin de jumătate din valoarea 
lui..." Conducătorul tehnic al lui Dinamo nu-1 socotește reco­
mandabil pentru actualul lot. Partidele lui, urmărite de tri­
mișii noștri, întăresc observația antrenorului. Or, cum primul 
meci al reprezentativei în acest sezon are loc la Viena !

Despre GROZEA și MOLDOVEANU, antrenorul Ilie Oană 
■re bune aprecieri. Dacă pentru primul pledează suita de 
meciuri remarcabile din retur — deși începe să se observe o 
scădere a randamentului său (la Arad a fost complet șters), 
pentru al_ doilea găsim prea puține elemente pro. Valoarea 
lui tehnică este destul de scăzută iar modul dezordonat de a 
acționa nu prezintă o garanție.

Ne întîlnim acum cu unul dintre jucătorii consacrați, pus 
în lumină de ultimele sezoane internaționale : ION IONESCU. 
Valentin Stănescu, antrenorul lui, se declară mulțumit de linia 
generală a comportării. Consideră ca partidă cea mai reușită 
a lui din campionat, pe aceea cu Steaua. Pauza de 10 zile, 
impusă de accidentare, a reprezentat un handicap. Partida cu 
Universitatea Cluj a arătat acest lucru, fiindcă Ion Ionescu 
n-a mai dat randamentul presupus de valoarea lui de cît pe 
o jumătate de meci, repriza primă. Apoi s-ă „stins". Se impune 
deci o reconsiderare a programului de antrenament.

OBLEMENf O, răsărit lat un moment dat ca o speranță a 
redusului nostru grup de vîrfuri de atac, capabile să spargă o 
aparaie masivă și concentrată, a făcut pași înapoi din pricina 
unei ^prelungite accidentări dar și din cauza unei reveniri în 
lorma cu încetinitorul. Robert Cosmoc observă, un crescendo 
in comportarea jucătorului său. Destul de greu sesizabil, am 
■dauga noi. Masivul atacant craiovean crede cu toată con-

Dobrin ți secretul mingii...

vingerea în posibilitățile lui de a ajunge odată și odată în 
centrul liniei de înaintare a naționalei. Dar, pentru aceasta,, 
nivelul actual al formei lui trebuie indiscutabil depășit, ridicat 
la un indice superior, observație pe care o făcea și antrenorul 
Em. Vogi după evoluția lui Oblemenco în partida cu Progresul. 
Sigur că ultimul și decisivul cuvînt 11 are tot atacantul din 
Craiova.

★
Trialul de ieri al acestui prim lot a oferit comisiei de 

selecție posibilitatea să-și întărească unele convingeri sau să 
și le retragă pe altele, adică să procedeze la mențineri în lot 
sau — mai ales — la unele remanieri. Așteptăm ca aceste 
concluzii ale comisiei să se materializeze în noua alcătuire a 
lotului.

LA PAȘCANI, 
„UN FILM DE GROAZĂ"

Pe stadionul din Pașcani a ru­
lat duminică „un film de groază". 
Cam așa poate fi caracterizată 
partida de fotbal dintre Politeh­
nica Iași, performera „Cupei" ți 
lideră a seriei 1 din Divizia B ți 
echipa locală C.F.R.. partidă cîș- 
tigată de gazde cu scorul de 2—0.

De la bun început, fiecare in­
trare a feroviarilor a purtat în 
sine intenția durității. Tonul a- 
valanșelor de brutalități l-au dat 
Rusu, Contardo (C.F.R.) și Lupu- 
lescu (Politehnica); totul a culmi­
nat cu rănirea lui Bejan ți scoa­
terea din joc a lui Drăgan, ambii 
de la C.F.R. S-a lovit tare de 
ambele părți, fără menajamente, 
fără respect față de public ți 

Iîi fotbal.
O decizie hotărîtă, adică elimi­

narea unei perechi de „cocoși" de 
către arbitrul bucureștean C. 

J Ghemingean în acele prime 7 mi­
nute prevestitoare de rău, cînd 
s-au înregistrat 12 (!) faulturi, ar 
fi avut darul să evite nedoritul 
spectacol din final. Dar arbitrul 
a amplificat tensiunea în min. 78 
cînd a acordat, a anulat, iar a 
acordat și, în sfîrșit, din nou a 
anulat un gol înscris de ieșeni. <2

ă prezentăm in cele de 
mai jos un scurt-metraj 
al convorbirilor noastre 
cu unii antrenori ai e- 
chipelor din prima di­
vizie, pe tema: Ce ju­

cători recomandați, actualmente, 
pentru lot ?

DIALOG DESPRE DOBRIN

Acest dialog sa desfășurat în 
două reprize: înainte și după me­
ciul piteștenilor cu A.S.A. Tg. Mu­
reș.

Prima repriză i (de fapt, monolog 
Dobrin): „Am început să simt, în 
preajma meciurilor, dacă pregătirea 
efectuată a fost bună sau nu, dacă 
orele pentru odihnă și distracție au 
fost bine folosite sdu irosite. Astfel, 
înaintea meciului cu Dinamo Bucu­
rești am avut o nevralgie a mușchi­
lor gîtului care m-a oprit de la an­
trenamentele mai tari ale săptă- 
mînii. Comoditatea a mai „agravat" 
puțin motivul real, astfel incit in 
meciul de la București nu m-am 
simțit în apele mele. Despre Cupă, 
ce să zic ? Aci este o altă explica­
ție, colectivă: șederea la București 
nu ne-a priit...

Astăzi, dtipă o săptămînâ de răfu­
ială cu mine însumi... Dar mai bine 
să aminăm discuția după meci..."

Repriza secundă : Dobrin are 
drept preopinenți pe cei doi antre­
nori ai săi, 1. Bălănescu ți E. Mla­
din.

MLADIN l

— Dobrin a efectuat în această 
iarnă, pentru prima dată în ultimii- 
ani, o pregătire completă în cadrul 
clubului. Faptul că s-a și operat 
pentru remedierea devierii de sept, 
i-a lăsat impresia că va avea o 
condiție fizică excelentă. Debutul re­
turului, cu Rapid, părea a-i confirma 
opinia. Și Dobrin a început să se 
auto-păcălească, azi puțin la antre­
namente, miine puțin în viața par­
ticulară, a venit și nevralgia ți 
Dobrin a început iar să aibă pauze 
în teren...
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— A crezut că proviziile agonisite 

în perioada precompetițională ajung mă
pentru două sezoane I

Au urmat scene reprobabile. Ro- 
zorea (C.F.R.) l-a „invitat" pe por­
tarul ieșean Constantinescu la o 
partidă de... catch antrenorul V 
Rizea (C.F.R.) și-a vărsat nervii, 
prin citeva lovituri asupra porta­
rului Constantinescu, iar cei doi 
antrenori Rizea (C.F.R.) și Zaha­
ria (Politehnica) au purtat în 
văzul și auzul tribunelor „aprin­
se" un dialog dur, cu amenin­
țări și mingîieri ironice, gata-

transferat la Universitatea Cra- s
iova. Dar paradoxal, nu este nici ci 
la „U“ întrucît, practic, contri- a
buția lui la echipă nu se vede 
în teren. Ca să vă convingeți, \ 
iată notele obținute de purtătorul 
tricoului cu nr. 7, in ordinea eta­
pelor jucate: 5, 4, 5, 9, 5.

Oare, nu este prea puțin pentru 
jucătorul care cîndva atrăsese a- 
tenția selecționerilor, care deve- A
nise un fel de spaimă pentru t<

Jusemnău de w
gata să se transforme intr-o ade­
vărată bătaie...

Are cuvîntul comisia de disci­
plină a F.R.F.

MIRCEA IONESCU

UNDE-I MARTINOVICI?

Titlul nu creează nici un fel de 
dubiu. Martinovici nu este la Jiul 
pentru că, după cum se știe, după 
lungi tratative ți discuții a fost

fundașii ți portarii adverși ? In s 
meciul de sîmbătă, de la Bucu- r 
rești, Martinovici a fost net in- c 
f error, în toate privințele, unui I 
jucător cu un nume mai puțin so- î 
nor: de exemplu lui Radu Io- c
nescu, speranța îndreptățită a î
„bancarilor", produs al „laborato- t
rului" propriu. Craioveanul n-a 1
făcut în tot meciul decît cîtevti 
„un-doi“-uri cu Niță și Cîrciu- i
mărescu, a tras o singură dată la \
poartă, ți, apoi, l-a cuprins re- ;
semnarea.

Și cînd te gîndești cită vîlvă <
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NU SE
e antrenorul echipei 
ireș, părăsise incinta 
i Pitești înainte de

ului. Astfel incit n-a 
ista la ultima alter- 
rilor săi cu gazdele, 
însă înainte de a-și 
pe unul din arbitrii 
2 i a cerut socoteală 
olenți, în fața tribu­
te pentru înscrierea 
. El încheia '■ astfel 
Iduitor — o suită 
ritățl și vociferări 
jlbcători din timpul 

A C. Argeș.
pănaru, rare au fost 
să nu se soldeze cu

„dereglările" temperamentale să nu 
anuleze tenacitatea cu care Dan se 
pregătește.

Despre Dumitriu II, antrenorul 
giuleștean ne-a spus concis: „Re­
prezintă o valoare care nu poate fi, 
pur și simplu, omisă".
APĂRAREA STELEI

Față de un nesigur început de se­
zon, Sătmăreanu și Hălmăgeanu se 
află acum în progres. Antrenorul 
lor, Ștefan Covaci apreciază pozitiv 
selecționarea acestora în lotul lărgit, 
asociind-o, ca o propunere, cu cea a 
portarului Haidu pe considerentul 
că forma lor mai poate crește încă 
în viitorul apropiat. Deci el vede un 
„trio" militar ca liant al apărării 
echipei naționale.
O PROPUNERE Șl... JUMĂTATE

— De ce nu și Nunweiller IV ?, 
ne-a întrebat Nicușor, antrenorul di- 
namoviștilor băcăuani. Lică, deși ac­
cidentat, a fost cel mai bun și mai 
constant om al echipei noastre. Se 
pregătește cu foarte multă conștiin­
ciozitate și consider că în momentul 
de față are o valoare superioară lui 
Pojoni fi Hălmăgeanu, candidați și 
ei la lot.

Mai am și o... jumătate de propu­
nere : Daniel Ene Este in mare pro­
gres față de anul trecut, și-a mărit 
mult zona de acțiune, are poftă de 
gol. Rezervele pe care le mai am 
se datoresc însă fricii pe care o mai 
manifestă față de fundașii „colțoși".

ț MEDIA NOTELOR

l: Datcu 8; Răducanu 7,5 (din 4 jocuri): Coman 8,5 
; Haidu 6,5 (din 2 jocuri).
1 : Ivăncescu 7fi; Talpai 7,3 (din 3 jocuri); Sătmă- 
Jmăgeanu 6,6; Mocanu 7,1 (din 4 jocuri) ; Nunweiller 
‘,1 (din 4 jocuri) ; Dan 6,5 (din 4 jocuri) ; Barbu 7,9. 
ĂȘI : Manolache 7,4 ; C. Dinu 7,9 ; Ghergheli 6,6 (din 3
□ 6,4»*•*•*•*•*•*•*•*♦*••*•
Iți i Pîrcâlab 7 (din 4 jocuri) ; Grozea 7,2; Moido- 
scu 7,7 (din 4 jocuri) ; Dumitriu II 7,4 ; Dobrin 7,8 ; C. 
o 7,6 ; Dumitriu III 6,2 ; Sorin Avram 6,6 ; Schiopu 7,7 

Ene Daniel 7 ; Oblemenco 5.6.
Mediile de mai ius au fost alcătuite după notele 
rvista „FOTBAL",
în dreptul cărora nu s-a făcut o mențiune asupra nu- 

rtide, cu jucat în toate cele -5 etape ale returului.

fault. Și tot el se supăra și cerea 
cont in stingă și în dreapta1 
Chiru, neputind să-l oprească re­
gulamentar pe Kraus, pur și sim­
plu l-a placat, trăgindu-l întîi de 
tricou și trîntindu-l apoi la pă- 
mint. Mureșan (recidivist in ma­
terie) supărat pe toți — arbitri, 
adversari și coechipieri — uita 
pur și simplu, adeseori, pentru ce 
se află in teren, tocmindu-se ca 
la piață.

Și culmea, m cabina arbitrilor, 
conducători ai echipei din Tg. 
Mureș se lamentau că în aseme­
nea condiții nu pot juca fotbal ! 
De fapt aveau dreptate: în ase­
menea condiții nu poate fi vorba 
de spectacol, de fair-play. într-un 
cuvint, de fotbal. Și aceasta nu' 
din cauza altcuiva, ci din cea a 
propriilor jucători care, ajlați 
în vădită dificultate in repriza 
secundă, au apelat la mijloace 
total străine Întrecerii sportive.

Arbitrul intîlnlrii, craioveanul 
Octavian Comșa, indus în eroare 
de tușierul S. Drăgulici, n-a sem­
nalat poziția de ofsaid din care 
a pornit Nuțu la ultimul gol. Dar 
el a greșit încă odată cînd a ac­
ceptat minute in șir tocmeala din 
teren. Atunci cînd se impunea 
eliminarea celor certați cu dis­
ciplina.

P. SI.

Florian, „coautor" al primului gol rapidist, trimite mingea în 
propria poartă Foto : ĂL. BABIC

ME NOI
RECOMANDATE DE FAPTE
I

ată-ne ajunși, așa­
dar aproape de 
rapătul comenta­
riului nostru. Ob­
servațiile. privind 
comportarea se- 

lecționabililor în etapa de du­
minică, opiniile antrenorilor 
care vizează, într-un fel, și pe 
alți jucători susceptibili de se­
lecție, are însă și un epilog 
uzitat în presa sportivă de spe­
cialitate.

El aparține de drept redac­
torilor, reîntorși de pe stadi­
oane la obișnuita masă de lu­
cru. cu bloc-notes-urile încăr­
cate de diverse observații.

Fie-ne permis, deci, să în­
serăm mai jos acest epilog sub 
forma unui scurt interviu-an- 
chetă pe tema „Cine ar mai 
putea răspunde PREZENT la 
iotul lărgit 7"

Redăm, succint- răspunsu­
rile cîtorva redactori ai re­
vistei.

Mircea Tudoran: „Doi ju­
cători m-au frapat în meciul 
de la Arad. SCHIOPU de la 
U.T.A. și DINCUȚA de la 
Petrolul.

Primul, a lăsat o impresie 
excelentă : demaraje surprin­
zătoare, centrări precise, clar­
viziune în teren, șuturi la 
poartă, toată gama calităților 
pe care trebuie neapărat să 
le îndeplinească o extremă mo­
dernă. De fapt comportarea 
lui Șchiopu e într-un cres­
cendo de la o etapă la alta.

Al doilea, a jucat fără gre­
șeală ca mijlocaș defensiv a- 
coperind o mare parte din te­
ren și dovedind astfel o 
mare capacitate de efort. 
Rezolvările impuse de joc 
le-a făcut uneori cu o 
mare finețe tehnică. Mai 
mult, Dincuță este tipul jucă­
torului care simte pulsul se­
lecției. îmi amintesc că înainte 
de a pleca în turneul de iarnă 
din Brazilia a făcut o partidă 
excelentă la București în com­
pania echipei Steaua. Și el a 
confirmat încrederea acorda­
tă".

Paul Slăvescu: „La Pitești 
am notat • un jucător trecut 
cam ușor cu vederea. Este 
vorba de înaintașul C. RADU 
(F.C. Argeș) evident cel mai 
bun jucător al localnicilor în 
partida cu A.S.A. Returul 
campionatului ni-1 arată pe 
argeșean în ascensiune de for­
mă, ambițios în fiecare par­
tidă. De fapt el a mai fost 
chemat odată în lot jucînd 
chiar anul trecut în Izrael și 
nu-mi explic de ce totuși este 
neglijat”.

Radu Vrziceanu: SORIN 
AVRAM a făcut să înghețe 
de cîteva ori inimile brașove­
nilor. De altfel el a realizat 
o suită de meciuri bune în 
acest sezon Coechipierii și an­
trenorii spun despre Sorin că

este tipul de jucător care 
trage atacul înainte, Așa e !

Am impresia că extremul 
dreapta bucureștean vrea să 
demonstreze că se mai poate 
conta pe el. Oricum, cred că 
nu există motive să nu-1 mai 
încercăm pentru națională. 
Mai ales că poate juca la fel 
de bine pe dreapta ca și pe 
stînga, argument important 
pentru chemarea lui la lot".

Ion Cupen : „Din meciul de 
la Constanța, o bună impresie 
a lăsat TUFAN. Și el- are la 
activ cîteva partide care îl 
sco. it din anonimat. Să nu 
uitam partida cu Steaua 1 Bă­
tăios, destul de tehnic și cu un 
dezvoltat simț al porții, Tufan 
nu este, după părerea mea, 
mai prejos decît alții chemați 
la lot. Se dăruiește total în 
joc, lucru deloc neglijabil."

Păreri și păreri...
Desigur ele pot să fie con­

firmate sau infirmate, la un 
moment dat Aceasta depinde 
însă, în mare măsură, de acei 
cărora li se încredințează gi­
rul, de gradul lor de respon­
sabilitate în pregătire de aici 
înainte. Subliniem că intenția 
noastră nu a fost alta decît de 
a atrage atenția, într-un fel, 
selecționerilor, de a-i ajuta, 
dacă vreți, concret în greaua 
lor misiune, acum în preajma 
unei dificile confruntări inter­
naționale, cum e cea de la 
Viena, cu reprezentativa Aus­
triei.

lată cum a ratat Țarălungă cea mai mare ocazie a meciului Progresul — „U" Craiova : 
deși portarul Vasi'escu a Tost depășit, Ivan a deviat balonul în ultima secunaa -

' K Foto : S. BRAȘOVEANU

ind vor apare aceste rînduri, nu voi

C
. fi în București și scriindu-le, încerc 
’“n sentiment ciudat. Parcă aș lucra 
.fără rost, parcă aș pasa lateral, la doi 

metri de poartă. Și iată de ce": de 
fiecare dată cînd apare revista, și am 

scris și eu. cumpăr repede cite un exemplar, reci­
tesc, apoi caut să văd impresia rîndurilor mele 
asupra colegilor de sport. Oare și comentatorii de 
profesie au asemenea „probleme’ 7

Dar, revista „Fotbal" nu-mi solicită acest co­
mentariu pentru a pune eu întrebări, ci pentru a 
da răspunsuri. Cel puțin, așa cred. Ge fel de răs­
punsuri 7 Ei bine, deși au trecut cîteva săptămîni, 
nu reușesc încă să-mi dau seama exact ce vor.- 
cititorii (era să scriu spectatorii) de la mine ți 
deocamdată răspund (totuși) propriilor mele în­
trebări.

lată că, după ce sîmbăta trecută am fost specta­
torul partidei Dinamo București — F. G. Argeș, 
duminica aceasta am luat loc în tribună la me­
ciul... Steaua — Steagul roșu. De ce ? Deși n-am 
jucat împotriva lui Dumitru Nicolae. „cel mai 
mare...’, și deși n-a scris nimeni despre cazul meu 
și nici n-am avut certificate medicale care să-mi 
ateste contuziile și leziunile închise sau deschise, 
„amintirea’ lăsată de jocul de la Tg. Mureș este 
mereu... actuală. Am strins din dinți în partida 
cu Rapid, m-am chinuit la meciul cu Farul, n-am 
mai rezistat pînă la sfîrșit în „Cupa’ de la Cra­
iova și. în sfirșit, dr. Predescu (medicul echipei 
noastre) mi-a interzis accesul pe gazon.

Așa că, la Brașov, am devenit un civil ca oricare 
altul, în tribuna stadionului „Tineretului" După 
cele 90 de minute ale partidei eram mai obosit 
decît dacă aș fi jucat și am comunicat această

CONSTANTIN 
COMENTEAZĂ

Spectator 
la Brașov

constatare doctorului. Mi se pare că n-am proce­
dat prea bine, pentru că el m-a avertizai că data 
viitoare voi rămîne la 200 de km depărtare... Hm! 
A uitat că există trenuri, avioane, autoturisme...

Da, am fost spectator la Brașov, un spectator 
interesat. Interesat să văd cum joacă Steaua pri­
vită dinafară. Și trebuie să vă spun că în această 
partidă atit de importantă pentru noi, băieții n-au 
jucat rău. Dimpotrivă. „Schema" aceasta cu două 
linii de apărare de cite patru oameni (in marea 
majoritate a timpului, Tătaru II a venit și el în 
linia mijlocașilor) se potrivește cel mai mult echi­
pei noastre. Am avut ocazii mai clare decit ale 
brașovenilor și un pic de șansă ne-ar fi adus și 
cel de-al doilea punct. N-am avut-o 1 Nu-i nimic, 
poate că va fi prezentă în momentul decisiv. Mai 
ales că, acum, lucrurile se complică, „ștafeta" tin- 
zînd să cuprindă trei schimburi. Simt în ceafă 
respirația fierbine a lui Pircălab, Boc și a celor­
lalți oameni ai lui Bazil Marian.

Revenind la meciul de la Brașov, aș vrea să 
vă spun că mi-a plăcut în mod deosebit Arde- 
leanu. Poate că și pentru faptul că biografia lui 
fotbalistică seamănă puțin cu a mea. Adică, nu 
ne-a depistat nimeni, n-am fost in nici un lot de 
juniori sau tineret... Ne-am „descoperit’ singuri, 
intrind direct in Divizia A. Am, însă, senzația că 
fac o nedreptate unor oameni: lui Gigi Ola. de 
exemplu, pe care și așa l-au criticat atiția că 
„nu prea face nimic cu juniorii’, uitîndu-se faptul 
că Ola i-a adus în prim plan pe Tătaru 11. Neogu, 
Iordănescu, Gh. Nicolae (Steagul roșu), Dumitru 
(Rapid), N. lonescu (Petrolul) și atîți alți puști, că 
nu mai poți să respiri de ei, în Divizia A. Zîmbiți, 
nu 7 Știu de ce, dar vă rog să mă credeți că aș 
fi foarte fericit, să-l văd azi-mîine pe Gigi Tătaru, 
purtînd tricoul cu nr. 8 în echipa națională. Doar, 
eu i-am fost „profesorul". N-am nici un pic de mo­
destie, nu 7 Cui i-ar place. însă, un înaintaș .. MO­
DEST 7



LIDERII AU RĂMAS NE SCHIMBAȚI
Așadar — la prima vedere — 

situația neschimbată și în ,.B“ 
și „C“: cei șase lideri de săp- 
tămîna trecută au rămas în con­
tinuare la cîrma seriilor res­
pective. Numai că...

DIVIZIA B
SERIA 1 SERIA II

©
Numai că POLITEHNICA 

IAȘI, care de cîtva timp se ține 
de surprize, grație înfringerii de 
la Pașcani, a pierdut două puncte 
din prețioasa sa zestre de cinci 
fi, duminică, la Rm. Vilcea, ar 
mai putea pierde două; cit des­
pre VAGONUL ARAD, neînvinsă 
în retur, a realizat al doilea meci 
egal în deplasare și, profitînd de 
faptul că urmăritoarele sale au 
pierdut pe capete, este pentru a 
șaptea oară în poziție de lider I

Dar cea mai mare surpriză în­
registrată duminică nu este în­
frângerea Politehnicii Iași și nici 
punctul cucerit la Mediaș de Va­
gonul Arad, ci victoria mai clară 
decît o arată scorul, obținută in 
deplasare, la Timișoara, de C.F.R. 
SLUJ in fața formației feroviare 
din orașul de pe Bega 1! Aceăsta 
dovedește că C.F.R. Cluj — avind 
ta vedere și antecedentele sale 
— nu este o echipă slabă ci una 
capricioasă. Oricum, să fii pe ul­
timul Lck și să ai golaveraj egal, 
nu este la indemîna oricărei po­
sesoare a lanternei roșii. Prin vic­
toria de la Timișoara. C.F.R. Cluj 
și-a clădit o bază de lansare va­
loroasă pentru a începe, in ur­
mătoarele etape, o ascensiune 
spre locurile de mijloc.

C.F.R. Pașcani — Politehnica Iași
2— 0 (0—0), Chimia Suceava — Chi­
mia Rm. Vilcea 2—1 (1—1), Portul
Constanta — Metalul București 1—0 
(0—0), politehnica București — Poli­
tehnica Galati 0—0. Flacăra Morenl 
— Victoria Roman 1—0 (0—0). Me- 
trom Brașov — Poiana CîmpinA
3— 0 (3—0), Electronica Obor Bucu­
rești — Ceahlăul P. Neamț 3—0 
(1—0).

CLASAMENT
1. POLITEHNICA IAȘI

18 11 3 4 24—11 25
2. Electr. Obor 18 8 6 4 33—23 22
3. Metalul 18 8 4 6 18—15 20
4. Ceahlăul 18 9 2 7 26—18 26
5. Polit. Galați 18 7 5 6 26—22 19

6. C.F.R. 18 9 1 8 26—26 19
7. Flacăra 18 8 2 8 21—23 18
8. Portul 18 8 2 8 20—24 18
9. Metrom 18 7 3 8 20—20 17

10. Chimia Sv. 18 7 3 8 17—20 17
11. Poiana 18 8 1 9 17—24 17
12. Polit. Buc. 18 4 6 8 20—19 14
13. Victoria 18 6 2 10 16—23 14
14. Chimia Rm. V. 18 4 4 10 17—27 12

Cîteva rezultate puțin scontate 
s-au realizat si în Divizia C, unde 
PROGRESUL BRAlLA, confir­
ming! forma bună în care se află 
de cîtăva vreme (in retur a rea­
lizat 9 puncte din 10 posibile și a 
marcat 14 goluri primind doar 2). 
a învins in deplasare, la scor, pe 
Oltul Sf Gheorghe: ANCORA 
GALAȚI a dispus, tot in depla­
sare. de Medicina lași, ca și 
&.F.R. Caransebeș, care la Co­
rabia, a cucerit primele sale 
puncte „afară" < din acest campio­
nat.

Ce ne oferă etapa viitoare ? In 
Divizia B două partide impor­
tante pentru Lderi : CHIMIA Rm. 
VILCEA — POLITEHNICA IAȘI 
în seria 1 și VAGONUL ARAD — 
POLITEHNICA TIMIȘOARA in 
cea de a doua. Din programul Di­
viziei C spicuim meciurile : S. N. 
Oltenița — Dunărea Giurgiu și 
Rapid Plopeni — Metalul Tîrgo- 
viște (seria Sud), Victoria Tg. Jiu 
— Metalul Turnu Severin (seria 
Vest) și Steaua roșie Salonta — 
Medicina Cluj (seria Nord).

Gaz metan Mediaș — Vagonul Arad 
0—0, Minerul Baia Mare — Crisul O- 
radea 2—1 (1—1), Ind. sirmel C. Turzll
— Metalul Hunedoara 2—1 (2—0), O- 
lircpia Oradea — C.S.M. Sibiu 2—1 
(1—0), C.S.M. Reșița — Politehnica Ti­
mișoara 3—1 (2—0), C.F.R. Timișoara
— C.F.R. Cluj 1—2 (0—1), C.F.R. Arad
— A.S. Cuglr 0—0

CLASAMENT

1. VAGONUL AKAD
18 11 4 3 27—14 26

2. Crișul 18 9 4 5 22—14 22
3. Polit. Tim. 18 9 2 7 34—26 20
4. Minerul 18 8 4 6 21—20 20
5. C.F.R. Tim. 13 7 5 6 25—16 19
6. Gaz metan 18 7 S 6 20—21 19
7. C.S.M. Sibiu 18 6 5 7 24—26 17
8. C.F.R. Arad 18 7 2 9 22—23 16
9. C.S.M. Reșița 18 6 4 8 18—20 16

10. Metalul 18 6 4 8 15—19 16
11. Olimpia 18 7 2 9 19—28 16
12. A.S. Cugir 18 7 2 9 15—31 16
13. Ind. sîrmeî 18 5 5 8 20—24 15
14. C.F.R. Cluj 18 6 2 10 30—30 14

DIVIZIAC
SERIA EST

Minobrad Vatra Dornei—Metalul 
Buzău 2—1 (1—0), Gloria C. F. R.
Galati—Textila Buhuși 2—1 (2—0), 
S.U.T. Galați—Metalul Rădăuți 3—0, 
Foresla Fălticeni—Oțelul Galați 1—0 
(0—0), Petrolul Moinești—Gloria Bîr- 
lad 1—1 (1—0), Șoimii Buzău—Unirea 
Focșani 1—0 (1—0), Medicina Iași— 
Ancora Galați 0—2 (0—0).

CLASAMENT

SERIA VEST
Progresul Corabia—C. F. R. Caran­

sebeș 1—2 (1—1), Metalul Turnu Se­
verin—Victoria Călan 4—0 (1—0),
A.S.A. Sibiu—Mureșul Deva 1—0 
(1—0), Minerul Anina—U. M. Timi­
șoara 4—6 (1—0), Chimia Făgăraș— 
Tractorul Brașov 2—1 (1—1), Minerul 
Lupeni—Electroputere Craiova 2—1 
(1—0), Progresul Strehaia—Victoria 
Tg. Jiu 1—0 (0—0).

1. GLORIA-BtRLAD
18 12 3 3 31—11 27

2. Ancora 18 11 1 6 28—19 23
3. Oțelul 18 9 3 6 24—16 21
4. Gloria C.F.R. 18 10 1 7 27—20 21
5. Medicina 18 8 4 6 27—19 20
6. Minobrad 18 9 2 7 23—19 20
7. Petrolul 18 7 5 6 20—19 19
a. Textila 18 7 4 7 23—19 18
9. Metalul Buzău 18 6 6 6 19-16 18

16. Foresta 18 6 6 6 18—19 18
11. Unirea 18 7 3 8 29—26 17
12. Șoimii 18 6 5 7 24—28 17
13. Ș.U.T. 18 3 4 11 15—36 10
14. Metalul Rădăuți 18 0 3 15 6—44 3

SERIA SUD
Oltul Sf. Gheorghe—Progresul Bră­

ila 0—3 (0—1). Metalul Tirgoviște—
Viitorul Fieni 3—0 (1—0), Stuful Tul- 
cea—Electrica Constanța 2—1 (1—1),
Chimia Tr. Măgurele—Rapid C. F. 
București 1—1 (0—1), Dunărea Giur­
giu—I.M.U. Medgidia 2—1 (0—0), Fla­
căra roșie București—Rapid Plopeni 
2—0 (1—0), T.U.G. București—S. N.
Oltenița 1—1 (1—0).

CLASAMENT

CLASAMENT
1. metalul-turnu SEVERIN

18 10 4 4 39-19 24
2. Electroputere 18 19 2 6 31-17 22
3. Chimia 18 9 4 5 32-23 22
4. Minerul Anina 18 9 3 6 29-22 21
5. Victoria Călan 18 9 3 6 32-27 21
6. U.M.T. 18 8 3 7 30-27 19
7. Mureșul 18 7 4 7 41-25 18
8. A.S.A. 18 6 6 6 30-25 18
9. Minerul Lupeni 18 7 4 7 28-29 18

10. Tractorul 18 6 5 T 25-28 17
11. Victoria Tg. Jiu 18 7 2 9 22-37 16
12. Progr. Strehaia 18 6 3 9 22-33 15
13. C.F.R. 18 4 3 11 24-52 11
14. Progr. Corabia

SERIA
18 4 2 12 20-41

NORD
10

Metalul Copșa Mică-—Chimia Tîr-
năveni 0—0, Unio Satu Mare—Meta­
lul Aiud 3—0 (1—0), Medicina Tg. 
Mureș—Steaua roșie Salonta 5—0 
(0—0), Victoria Cărei—Metalul Satu 
Mare 2—1 (0—0), Unirea Dej—Mine­
rul Bihor 3—1 (2—1), Minerul Baia 
Sprie—Faianța Sighișoara 1—1 (1—0), 
Medicina Cluj—Soda Ocna Mureș 
2—2 (1—1>.

CLASAMENT
1. DUNAREA-GIURGIU

18 12 3 3 32—17 27
2. Metalul 18 11 3 4 39—16 25
3. Progresul 18 10 4 4 32—13 24
4. Rapid Plopeni 18 10 3 5 32—21 23
5. Flacăra roșie 18 9 4 5 25—11 22
6. S.N.O. 18 7 4 7 21—27 18
7. Chimia 18 6 6 6 12^-20 18
8. I.M.U.M. 18 6 5 7 18—19 17
9. Stuful 18 8 1 9 19—24 17

10. T.U.G. 18 5 6 7 21—21 16
11. Electrica 18 7 2 9 18—24 16
12. Rapid C.F. 18 4 5 9 16—33 13
13. Oltul 18 3 4 11 16—28 10
14. Viitorul 18 2 2 14 10—37 6

1. CHIMICA—TÎRNAVENI
18 10 2 6 23-17 22

2. Victoria 18 9 3 6 28-27 21
3. Medicina Tg. M, 18 8 4 6 40-27 20
4. Medicina Cluj 18 8 4 6 37-16 20
5. Faianța 18 8 3 7 29-26 19
6. Metalul Aiud 18 9 1 8 31-32 19
7. Metalul S. M. 18 8 2 8 22-21 18
8. Unio 18 7 3 8 22-19 17
9. Unirea 18 8 1 9 27-27 17

10. Steaua roșie 18 7 3 8 21-23 17
11. Soda 18 7 3 8 23-26 17
12. Min. B. Sprie 18 7 2 9 19-43 16
13. Met. Copșa Mică 18 5 5 8 20-32 15
14. Min. Bihor 18 6 2 10 26-32 14

■■■■■■■
Austriei a

ÎN CUPA F.R.F. 
PENTRU 
ECHIPE 
DE TINERET—

REZERVE

CLASAMENT
1. Rapid 6 4 0 2 13r-12 8
2. Dinamo Bac. 5 3 1 1 19- 7 7
3. Farul 4 3 0 1 6— 4 6
4. Progresul 5 1 4 0 a— î 6
5. A.S.A. 5 3 0 2 9— 6 6
6. F. C. Argeș 4 2 1 1 fr- 2 5
7. U.T.A. 5 2 1 2 8— 5 5
8. Steaua 4 2 1 1 6— 4 5
9. Jiul 5 2 1 2 8— 8 5

10 Petrolul 5 2 1 2 4— 4 S
11. Dinamo Buc. 4 1 1 2 5— 7 3
12. St. roșu 5 0 3 2 4— 6 3
13. „Uu Craiova 6 1 1 4 4— 7 3
14. „U« Cluj 5 0 1 4 1—12 1

^\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^

REZULTATE
Rapid București — „U“ Craiova 2—1 (1—0) ; Progresul — „U* Craiova 0—0 ; 
Rapid București — MU* Cluj 4—1 (1—1) ; St. roșu Brașov — Steaua București 
1—1 (1—1) ; Farul Constanța — Jiul Petroșeni 2—1 (0—0) ; F. C. Argeș Pitești — 
A.S.A. Tg. Mureș 0—1 (0—0) ; Dinamo Bacău — Dinamo București 4—2 (0—1) J 
U. T. Arad — Petrolul Ploiești 2—0 (0—0).

Evident că dobîndirea Cupei F.R.F. destinată competiției echipelor 
de tineret-rezerve, va rămîne în palmaresul clubului respectiv la 
loc de cinste. Să sperăm însă că Ia sfîrșitul acestei competiții tran­
zitorii nu va îi o singură „cîștigătoare-. Ci, toate cele 14 formații 
divizionare A vor putea spune că au cîștigat pentru lotul primei 
echipe cîteva valori certe. Este de altfel și scopul acestei competiții, 
primele etape ale sale relevînd cîteva promisiuni. Suit tineri jucători 
talentați, dar neafirmați încă, ce constituie, de fapt, suportul echi­
pelor respective.

• Rapid a avut superioritate netă în partida cu studenții clujeni dar nu 
și-a asigurat victoria decît în repriza a doua, cînd a jucat mai decis în atac, 
și putea realiza un scor mai mare. Bucureștenii au avut o formație mai echi­
librată, cu elemente mai dotate (Petreanu, Adam, Bădoi, Niță etc.} decît par­
tenerii lor.

• Destul de puține faze de fotbal bun, la Brașov. în legătură cu forma­
țiile, de menționat că St. roșu a folosit mulți jucători tineri, în timp ce la 
Steaua au apărut și consacrați (Vigu, Pantea, Creiniceanu). Despre compor­
tarea acestora din urmă, însă, antrenorul echipei Steaua. N. Tătaru, a ținut 
să remarce : „Cînd sînt introduși în echipa de tineret-rezerve, unii dintre el 
joacă „în dorul Jelii”. La Brașov, cel mai bun din formația noastră a fost. . 
Ștefănescu".

• Partida Progresul — ,,U“ Craiova a fost la discreția bucureștenilor. Domi­
narea lor insistentă însă, nu s-a soldat cu nici un gol datorită ,.sfintelor bare" 
și ratărilor lui Alecu (un excelent coordonator), Mocanu și Matei II. Craio- 
venii au mizat pe șutul lui Tacoi, talentat fotbalist, dar care n-a ajuns decît 
rar în asemenea poziții.

• Echipa din Pitești, lipsită de cîțiva jucători valoroși (printre care șl 
Ariciu, un talentat portar), chemați să apere culorile școlii lor de construcții, 
într-o competiție la Craiova, a suferit prima înfrîngere. A.S.A., în formație 
cu Caniaro și Cisar (din lotul național de juniori), a practicat un joc tehnic, 
dar lent ; a știut însă să tempereze ritmul adversarilor și să profite de rată­
rile lor, asigurîndu-și victoria spre finalul partidei.

• La Bacău, între dinamoviști, joc frumos, dinamic, palpitant, cu specta­
culoase răsturnări de scor. întîlnirea a evidențiat forma și buna pregătire a 
jucătorilor și s-a soldat cu goluri unul mai frumos ca altul. Numeroșii spec­
tatori au apreciat evoluția tinerelor echipe, care au practicat un fotbal de nivel 
apropiat celui din divizia A, și le-au adresat mai multe aplauze decît ,,senio­
rilor Dintre jucători s-au remarcat în special Rugiubei și Comănescu (Bacău), 
Frățilă, Popescu și Moldoveanu (București).

• Fără să atingă un nivel tehnic ridicat, întîlnirea de la Arad a evidențiat 
o serie de tineri talentați, mai ales din echipa ploieșteană: portarul Bărbulescu, 
fundașii Spiridon și Borto, mijlocașul Rizea, atacanții Chițu și Bucur. în for­
mația arădeană au evoluat cîțiva consacrați : Weichelt, Țîrlea, Jac, Doinide și 
Tr. Popescu. De subliniat un fapt neplăcut. Meciul n-a putut fi condus de ar­
bitrul delegat, A. Pop (Oradea), pentru că a început mai devreme decît era 
programat, fără ca U.T.A. să fi avut grijă (datorie elementară) să-l am nte 
măcar pe el, dacă nu și federația. Astfel că atunci cînd A. Pop a ajuns. 
teren, la ora de începere pe care o știa, a găsit jocul în plină desfășurare. . .

• Meciul de tineret dintre Farul și Jiul a fost într-un fel o avanpremieră 
a confruntării seniorilor : aceeași dominare insistentă a gazdelor, aceeași ine 
ficacitate a acestora și aceeași figură deosebită făcută de portarul petroșă 
nean. într-adevăr, Căunei (de data aceasta) a oferit o întreagă paradă de inter­
venții spectaculoase și salutare la solicitările foarte frecvente ale localnicilor, 
care — spre deosebire de mai marii lor — au obținut pînă la urmă victoria, 
la același scor la care a pierdut echipa întîi.

• Cîteva curiozități : — Progresul a totalizat 6 puncte cu numai 2 goluri 
marcate !?. . . — „U“ Cluj, în schimb, a înscris un singur gol și are un. . . sin­
gur punct (a primit însă, 12 goluri) — în cinci etape, St. roșu și „,U” Cluj n-au 
reușit să cîștige un meci. — în 34 de partide disputate au fost marcate 85 de 
goluri ; media : 2,56 de joc.

DIN GALERIA

PORTARILOR

CE L EB R I

RUDI HIDEN - „leul din Prater“
Foțbattil austriac se zbdîe de ani de zile în anonimat. Deși nu 

•pare în îruntea clasamentelor competițiilor mondiale, a avut lotuși
• perioada de glorie, insă relativ scurtă. Cît timp „Wunderteamul"
• realizat victorie după victorie, el și-a cucerit o faimă, care nici în 
zilele noastre nu a fost dată uitării. Eroii acestei echipe miraculoase 
au fost m primul rind portarul Hiden și înaintașul Sindelar.

Pe primul, supranumit și „Leul din Prater- vi-1 prezentăm astăzi:

La 16 mai 1931, echipa
produs o mare surpriză învingînd 
faimoasa echipă a Scoției, cu un 
scor categoric 5—0. Această victorie 
de prestigiu a semnat actul de naș­
tere a Wunderteamului. 9 zile mai 
tîrziu această echipă miraculoasă, de 
abia apărută în lumea fotbalului a 
triumfat din nou, surclasînd la 
Berlin echipa Germaniei cu 6—0. 
Ziarul vienez „Arbeiter-Zeitung", 
comentând succesul,, remarca înde­
osebi pe portarul echipei austriece 
Hiden. „Rudi a fost cel mai admirat 
jucător. De multe ori, puteai să 
compari robinsonadele lui cu acro­
bația artistică. Atacanții germani deși 
au ajuns J------- ’ '
austriece 
Hiden. Pe 
scoți din

Această 
să confirme _  ________ _____
Scoției nu a fost o întâmplare. Dim­
potrivă. Austria avea de acum o 
echipă care întrunea toate sufragiile 
pentru a deveni în cel mai scurt 
timp cea mai bună echipă națio­
nală din lume. In acest început, a 
urcat treptele consacrării și portarul 
Rudi Hiden, care a intrat în legendă 
ca unul dintre cei mai buni jucă­
tori cu nr. 1 pe spate.

Deși toți componența Wundertea- 
mului erau vienezi, Rudi Hiden era 
originar din Steiermark — Graz. 
Se născuse la 19 martie 1909, ca fiu 
al lui Luise și Franz din Schonau- 
gasse După absolvirea școlii ele­
mentare șt ’' '
meseria de cofetar.
Graz fiind _____ _____-__
fotbal, Rudi a găsit repede drumul 
spre jocul cu balonul rotund. In- 
scriindu-se la clubul GAK, el a 
progresat repede, jucînd cu succes... 
atacant central în echipa de tineret ! 
La un derbi 1 ' ‘ ' ------
Sturm, portarul 
tează iar Hiden 
în poartă. Aici, 
curajos i-a adus 
tențiosul public, T, . .......    ...
ducătorii echipei. Ca răsplată, i s-a 
oferit și in continuare postul de 

portar. Citva timp, el juca centru

deseori în fața buturilor 
au eșuat din cauza lui 
acest portar nu poți să-l 

fire".
victorie categorică venea 

ca succesul împotriva

de comerț a învățat 
Tineretul din 

foarte îndrăgostit de

local, între GAK și 
” titular se acciden- 

trece de buTiă voie 
jocul său sigur și 
aplauze de la pre- 

și stimă de la con-

atacant la echipa de tineret, iar 
după masă era inclus în lotul mare, 
ca rezervă de portar... O perfor­
manță rar intîlnită în acele timpuri. 
Lucru normal însă pentru Hiden, 
care in unele duminici juca trei 
meciuri. Performanță imposibil de 
realizat astăzi.

Rezultatele lui deosebite i-au adus 
selecționarea în echipa landului 
Steiermark. Dar de-abia obișnuit cu 
atmosfera dintre selecționabili, a 
fost chemat în echipa națională de 
amatori pentru un meci cu Ungaria 
la Budapesta.

CHEMAT LA VIENA
Numele lui, tot mai des pronunțat 

in cercuri fotbalistice, a devenit 
foarte cunoscut, astfel. incit în anul 
1927 cluburile profesioniste din Viena 
se interesează mai îndeaproape de 
el. Avea oferte de la WAC, Ama- 
teure (astăzi Austria) și Simmering. 
Hiden însă nu prea le-a acordat 
atenție. Mai ales că ultimul cuvînt 
trebuia să și-l spună mama lui. 
După nenumăratele intervenții ale 
managerului clubului WAC, Max 
Seemann, ea și-a dat consimță- 
mîntul, deși îi venea foarte greu 
să se despartă de fiul ei, care încă 
nu înplinise vîrsta majoratului.

Plecarea de la GAK s-a făcut 
într-un cadru festiv. „Papa fotbalu 
al clubului, Ircher, nu-i dădu dru­
mul decît după o predică serioasă : 
„Ești talentat, arată-le ce știi. Sînt 
sigur că după cîțiva ani ne repre­
zinți în națională. Dacă însă ți se 
întîmplă ceva, întoarce-te liniștit la 
Graz. La noi ai crescut, ai început 
să joci fotbal, pentru noi vei fi 
întotdeauna cel mai bun portar". 
Simpla, dar foarte emoționanta fes­
tivitate, într-un mic local din 
Graz, l-a impresionat pe tînărul 
Hiden, care trebuia să-șl îndrepte 
pașii spre capitală și spre o viață 
zbuciumată.

A părăsit cu lacrimi în ochi prie­
tenii, iar acasă nu putea sd adoar­
mă, căutînd căi pentru a renunța

Hiden în perioada de vîrf a 
„ Wunderteamului “

— in ultimul moment — la consim- 
țămînt. Ceru și părerea mamei, care 
și-a înțeles fiul ; dar ce era să mai 
întreprindă, după ce chiar Rudi a 
rugat-o să semneze contractul ! 
Iscălitura este iscălitură !

Eroul nostru nu mai avea ieșire 
din încurcătură și trebuia să ‘ ia 
drumul Vienei. Emil David, fundașul 
echipei GAK, și totodată prietenul 
său cel mai bun, l-a dus cu mo­
tocicleta în capitală. După tradiție, 
amîndoi au îmbrăcat pantaloni scurți 
de piele. întîlnirea cu managerul 
Max Seemann era stabilită in pro­
eminentul local „Ring-Cafe4. Ajunși 
cu bine la Viena, cei doi prieteni 
au găsit cu mare greutate localul 
stabilit. Fără ținută adecvată, cei 
doi băieți provinciali au intrat in 
cafenea fără să se gîndească, cd 
ținuta lor ar putea să apară supă~
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RETRAGERE DIN ACTIVITATEA COMPETIȚIONALĂ

METRONOMUL INIMILOR LUI
ȚÎRCOVNICU Șl EFTIMIE

Eliberați din realismul u- 
neori aspru al jocului, din 
rigoarea uneori absurdă a 
rezultatului, fotbaliștii re­
devin niște oameni obișnu- 
iți, capabili să simtă ală­
turi de marele public pul­
sul accelerat al emoției. 
Sint sigur că dacă stația de 
amplificare de pe stadionul 
piteștean ar fi putut reda, 
ca la J.O. de la Grenoble, 
metronomul inimilor lui 
Țîrcovnicu și Eftimie, in 
momentele sărbătoririi lor, 
ele ar fi fost la unison cu 
cele ale miilor de spectatori 
piteșteni — simbolizind mi­
lioanele de spectatori care, 
de-a lungul anilor, le-au ur­
mărit evoluția pe acel ecran 
al mirajului care este gazo­
nul.

Maestrul sportului Ion 
Țîrcovnicu a împlinit în 
această duminică însorită
de primăvară, ziua retra­
gerii sale din activitatea 
competițională, 32 de ani. 
Care din aceste două pri­
lejuri (sau, cumva, înge­
mănarea lor simbolică ?) 
să fi determinat apariția 
pentru prima dată în tri­
bună a mamei lui ,.Oană“?

Alături de Țîrcovnicu se 
afla fostul său coechipier 
Haralambie Eftimie, priete­
nul din copilărie, cu care 
si-a însoțit debutul la 
Constructorul București și 
finalul carierei în clubul

Turcia (0—0). Iar el a dă­
ruit acestui club elanul și 
pasiunea tinereții sale 
sportive. Din această sim­
bioză a rezultat și cea mai 
frumoasă amintire a lui 
Oană : victoria echipei sale 
la Jena, cu 1—0, asupra 
lui Motor Zwickau, prin- 
tr-un senzațional gol în­
scris cu capul, care a con­
simțit eliminarea campioa­
nei R.D.G. din C.C.E. In 
cei 12 ani de prezență ne­
întreruptă în Divizia A, 
Țîrcovnicu a disputat peste 
200 de meciuri și a purtat 
tricoul tricolor de șapte ori.

Pentru Eftimie, debutul 
oarecum întârziat în prima 
divizie (a venit la Dinamo 
Brașov în 1957, cînd avea 
23 de ani) a fost recom­
pensat de o foarte rapidă 
ascensiune care l-a reco­
mandat, în mai puțin de un 
an, pentru echipa națională 
sub culorile căreia a evo­
luat de șase ori în decursul 
anilor. Debutul său remar­
cabil în prima reprezenta­

tivă a coincis cu infuzia de 
tineret (Popa, Nelu Nun- 
weiller, V. Alexandru, Di- 
nulescu), care s-a impus în 
meciul cu Ungaria din 1958. 
Acest meci constituie, de 
altfel, cea mai frumoasă a- 
mintire din cariera fotba­
listică a lui Eftimie.

Voinescu și Bone, aflați și 
ei la sărbătorirea organi­
zată de F.C. Argeș, au 
dăruit — prin căldura îm­
brățișării lor — ceva din 
scinteia nestinsă a rivali­
tății sportive și fair-play- 
ului care le-au animat ti­
nerețea, adăugindu-și, pes­
te ani, lumina camarade­
riei sportive. Eftimie (a- 
cum antrenor la centrul 
de copii și juniori arge- 
șean) cit și Țîrcovnicu 
(aflat ca student în anul 
III la ICF, pe drumul pro­
fesionalizării superioare) 
rămîn mai departe în lu­
mea îndrăgită a fotbalului, 
netrădîndu-și prima dra­
goste.

Paul SLAVESCU

♦

piteștean.
Și poate că privind cu­

pele de cristal care le-au
fost înmînate în semn de 
prețuire, cei doi foști in­
ternaționali și-au reme­
morat cu acest prilej fes­
tiv. multe din paginile e- 
chipei al cărei căpitan a 
fost pînă nu demult Țîr­
covnicu. al cărui ..argint 
viu" a fost Eftimie.

Ce a însemnat, de fapt, 
pentru cei doi jucători 
cariera lor fotbalistică ? 
Pentru Țîrcovnicu, un 
debut timpuriu în pri-
ma categorie a țării (la 
echipa bucureșteană Pro­
gresul) după ce stagiul 
de doi ani (1953—55) în 
echipa națională de ju­
niori îl impusese deja. Cu 
Dinamo București, echipa 
unde s-a consacrat, a do- 
bîndit patru titluri de 
campion național. anul 
1963 aducîndu-i distincția 
de maestru al sportului și 
prima selecționare în re­
prezentativa țării, în me­
ciul de la Ankara cu

Ultima oară pe gazon ? Nu, pentru că momentul emo­
ționant al despărțirii lui Țîrcovnicu și Eftimie de activi­
tatea competițională, de foștii lor coechipieri, nu înseamnă 

și despărțirea de sportul preferat

COPIII C1UJULUJ N-AI) DESTULE IfHRI
Orașul de pe Someș își a- 

rogă, pe bună dreptate, ti­
tlul de a fi contat printre 
rezervoarele de talente ale 
fotbalului românesc. Multi 
dintre cei care au învățat 
să joace fotbal pe locurile 
cu iarbă și soare ale Mănăs- 
turului au ajuns și în echi­
pa națională, iar cei mai 
multi dintre ei au intrat cu 
folos și curaj în echipele 
de renume ale Clujului, din 
campionatele naționale, în- 
cepînd cu Universitatea, 
continuînd cu Victoria, cu 
C.F.R.-ul și cu toate cele­
lalte cluburi care au cuce­
rit dreptul de a juca în 
campionatele primei ca­
tegorii.

Numărul imens al copii­
lor, al adolescenților cu ca­
re Clujul deține pe bună 
dreptate titlul de oraș al ti­
nereții, face ca dorința și 
plăcerea de a juca fotbal, 
chiar șl în forme neorgani­
zate — pentru început — 
să fie extrem de mare. Dar 
unde pot juca fotbal, în o- 
rele lor libere — fie nu­
mai pentru plăcerea, pentru 
destinderea lor — micuții 
și mai marii din Cluj ? O 
mică socoteală ne arată că 
din 38 de locuri de joacă, 
aceste maidane (un cuvînt 
cu rezonanță urîtă, dar ne- 
exprimînd — în cazul nos­
tru — semnificația pe care, 
din păcate, au căpătat-o) cu­
noscute oficial — întruchi- 
pînd veritabilele mici stadi­
oane ale cartierelor și stră­
zilor — au rămas astăzi nu­
mai 11 1 O activitate fără 
foi de arbitraj, fără progra­

mări, fără anunțări de ore 
se desfășura aici de dimi­
neață pînă seara, în raport 
cu orarul școlar; mii și mii 
de copii puteau alerga, sări, 
lovind micuțele lor mingi de 
cîrpă și, uneori, chiar mingi 
adevărate. Astăzi numărul 
lor a scăzut la mai puțin de 
o treime, în raport direct 
cu miopia unora dintre ar- 
hitecții noilor clădiri care 
nu văd și nu se gîndesc să 
prevadă între frumoasele 
blocuri ce ridică și aceste 
așa de folositoare spații 
verzi, gazde ale copilăriei, 
ale zburdălniciei și dorinței 
ei de mișcare.

Dar să trecem și la insta­
lațiile specializate pentru 
fotbal. O constatare ușor de 
făcut, aceea că stadionul 
principal începe să fie tot 
mai des solicitat — nefiind 
departe de a împărtăși soar­
ta (deloc favorabilă păstră­
rii gazonului la calitatea u- 
nui teren reprezentativ) ce­
lui din Copou, de la Iași, 
îți arată că pe celelalte sta­
dioane activitatea nu mai 
poate fi cuprinsă. Și așa 
este. Excelentul stadion al 
C.S.M.-ului cunoaște o res- 
trîngere a volumului de an­
trenamente și manifestații, 
vecină cu paralizia; entu­
ziaștii conducători ai C.F.R.- 
ului au făcut primii pași 
pentru amenajarea stadio­
nului „Mașiniștilor" (acea­
sta este denumirea sub care 
este cunoscut terenul fero­
viarilor); dar ei nu trebuie 
să se oprească la jumătatea 
drumului. Știm că există 
toate posibilitățile pentru

ca acest stadion să ajungă 
apt de a găzdui jocurile o- 
ficiale, de divizia B. De a- 
ceea le lansăm o invitație 
de a porni într-un nou elan 
constructiv.

Activitatea recent înfiin­
țatului centru de juniori și 
copii de la Cluj — unde 
activează, cu entuziasm, pri­
cepere și eficiență antreno­
rii Willy Covaci, Avram și 
Bălutiu — ar putea cunoa­
ște un avint deosebit dacă.» 
ar dispare un gard de la par­
cul sportiv al Universității. 
Ce legătură are gardul cu 
fotbalul ? Are. Dacă acest 
obstacol ar dispare, frumo­
sul parc ar cîștiga OPT 
HECTARE DE TEREN AC­
TUALMENTE NEFOLOSITE, 
PE CARE — IN AFARA 
ALTOR AMENAJĂRI — 
S-AR CONSTRUI DOUĂ 
TERENURI DE FOTBAL. 
Astfel s-ar degreva atît te­
renul central cit și actuale­
le terenuri ale parcului, su­
prasolicitate și de alte dis­
cipline și de alte cluburi și 
asociații clujene. Toate in­
tervențiile clubului „Uni­
versitatea Cluj" s-au izbit 
de indiferența edililor clu­
jeni care ar putea constata 
inutilitatea modului cum... 
nu este folosită această su­
prafață ; ea ar întregi, ar a- 
duce la indicii vieții sporti­
ve actuale a Clujului, un 
parc admirabil dar care, e 
bine să nu uităm, viețuiește 
și astăzi la dimensiunile 
concepute cu peste trei de­
cenii și jumătate în urmă I

— ef. i. —

COMPETIȚIILE EUROPENE LA ZI

CAMPIONATUL EUROPEI (sferturi de finală) “

CUPA CUPELOR (Semifinale)

■■ TUR ORAȘUL MECIURILE ORAȘUL RETUR
■■ 1—0 Londra : ANGLIA — SPANIA Madrid 8.V

1—1 Marsilia : FRANȚA IUGOSLAVIA Belgrad 24.1V j
■■ 3—2 Sofia : BULGARIA — ITALIA Neapoli 20.IV— 4.V Budapesta : UNGARIA — U.R.S.S. Moscova ll.V. 1

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI (Semifinale)

■1 TUR MECIURILE RETUR

24.IV MANCHESTER UNITED — REAL MADRID 15.V
E 9.V. BENFICA LISABONA— JUVENTUS TORINO 15.V

TUR

l.V 
24.IV

MECIURILE RETUR

A. C. MILAN — BAYERN MUNCHEN 
HAMBURGER S. V. — CARDIFF CITY

CUPA ORAȘELOR TÎRGURI (Sferturi de finală)

MECIURILE
GLASGOW RANGERS — LEEDS UNITED
F. C. DUNDEE — F. C. ZURICH 
FERENCVAROS BP. — ATLETICO BILBAO
F. C .BOLOGNA — VO1VODINA NOVI SAD

8.V.
l.V

RETUR
0—2 
1—0 
2—1 
2—0

( - 
( IV) 
(24.IV) 
(15.V )

(AL 3-LEA)

(17.V J
<17.V)

(15.V. ) 
(15.V. )

rătoare. Cînd l-au identificat pe 
Seemann, acesta sări în sus, parcă 
ar fi fost înțepat. Hiden a fost pre­
zentat „Comandamentului fotbalului" 
vienez : Hugo Meisl, Erwin Miiller, 
Dr. Schwarz. Pînă la urmă ambele 
părți se liniștiră și erau mulțumite 
de tratativele duse.

Voiajul în capitală a creat pentru 
Hiden destule obstacole. Mai ales 
că aici jucau o serie de portari 
buni ca Aigner, Osticek, Saft, Plat- 
zer și Feigl, astfel că avansarea lui 
în echipă de club, dar mai ales 
în echipa națională a fost foarte 
anevoioasă. Totuși Hiden s-a înca­
drat repede în viața capitalei și a 
clubului WAC, fiindcă pentru toată 
lumea el era o prezență plăcută. 
Hiden, care de la vienezi a moștenit 
porecla „Leul din Prater", se re­
marca mai ales prin ieșirile sale din 
poartă, îndeosebi prin felul său de a 
apăra cu picioarele. Specialitatea 
lui însă erau intervențiile sigure 
la cornere și centrări, și reținerea 
loviturilor de pedeapsă. Știți cite 
penaltiuri a apărat Hiden în viața 
sa ? 40 de lovituri în echipa de
club și în echipa națională !

MAREA AFIRMARE
Dar să revenim la jocurile inter- 

țări. Data de 15 mai 1930 a fost 
pentru Hiden o zi mare. In meciul 
interțări Austria — Anglia, în fața 
a 60 000 de spectatori, Hiden și-a 
demonstrat clasa. Numai forma lui 
remarcabilă a contribuit la realiza­
rea meciului nul (0—0), rezultat co­
tat ca surpriză în lumea fotbalului. 
Ziarul vienez „Sport-Tageblatt44 sub 
titlul „Ziua cea mare a lui Hiden“ 
a adus laude lui, și întregii echipe, 
pentru acest joc remarcabil. Iar se­
lecționerul Hugo Meisl și-a întărit 
speranța că va avea în Rudi un 
pilon de nădejde. Cu acest joc a 
început de fapt perioada de glorie 
a naționalei austriece, care i-a adus 
numele de „Wunderteam", adică 
echipa miraculoasă. Această forma­
ție, in decursul a 10 partide, între 
6 mai 1931 și 22 mai 1932 nu a su­

ferit nici o ■ înfrîngere. Cîștigînd 8 
partide și terminînd două la egali­
tate a înregistrat golaverajul re­
cord de 45 : 9.

înainte de startul acestei gran­
dioase serii de victorii, austriecii ter­
minaseră nedecis cu ungurii (0—0) 
și pierduseră cu italienii 1—2, așa 
incit înaintea meciului cu Scoția 
aproape toată lumea nu le acorda 
nici o șansă. Dar, în ziua de 16 mai, 
ei au jucat formidabil, cîștigînd 
meciul cu 5—0, scor care a făcut 
repede înconjorul lumii. Echipa Aus­
triei devenise peste noapte celebră : 
Hiden WAC), Schramseis (Rapid), 
Blum (Viena), Mock (Austria), 
Smistik (Rapid), Gali (Austria), 
Zischek (Wacker), Gschweidl (Viena,), 
Sindelar (Austria), Schall (Admira), 
Vogel (Admira).

8 zile mai tîrziu, nou născutul 
„Wunderteam" marca în fața a 
peste 40 000 de berlinezi, gol după 
gol, terminînd partida cu 6—0. Spre 
surprinderea tuturor, nu înaintașii 
austrieci au cules laudele presei și 
ale publicului, ci portarul Hiden 
care apărase excelent și care nu 
permisese gazdelor să înscrie nici 
golul de onoare, deși ocazii clare 
au fost destul de multe.

Austria s-a deplasat și la Buda­
pesta, unde echipa Ungariei dorea 
cu tot dinadinsul să întrerupă șirul 
victoriilor austriece. Lucru care însă 
nu au reușit decît în parte. Partida 
s-a terminat 2—2, dar trebuie spus 
că oaspeții au avut ghinion. Hiden 
a fost accidentat și înlocuit, iar 
Schall a ratat un penalti. După 
aproape 2 luni, Sindelar, Hiden & 
Co. au vrut să șteargă impresia 
proastă lăsată la Budapesta, și fă- 
cind din nou un meci senzațional 
au învins Elveția cu 8—1. Ziarele 
au relatat din nou foarte mult 
despre „echipa miraculoasă", care 
prezenta o carte de vizită exce­
lentă : din 6 partide, 5 victorii, cu 
un golaveraj de 28 :3.

De-abia în sezonul următor vie- 
nezii au avut ocazia să-și vadă 
idolii la lucru. La 20 martie 1932, 
echipa Italiei a fost cu greu în­

vinsă 2—1. Cei 63 000 de spectatori 
au plecat dezamăgiți de pe stadionul 
din Prater. Doar portarul Hiden ju­
case la valoarea lui, și mai ales își 
adusese contribuția la această vic­
torie norocoasă, presa, numindu-l 
„tatăl succesului".

Se apropia partida cu Ungaria, — 
adversarul cel mai temut de aus­
trieci. Dar, cum se întîmplă în 
fotbal, socoteala de acasă nu se po­
trivește cu cea de pe teren. In for­
mația Hiden, Schramseis, Blum, 
Braun, Hofmann, Nausch, Zischek, 
Gschweidl, Sindelar, Schall și Vogel, 
austriecii au jucat de-a dreptul fan­
tastic învîngîndu-și adversarul cu 
8—2. Această categorică înfrîngere 
a intrat în istoria fotbalului ungar 
ca cel mai prost rezultat. In schîmb, 
pentru austrieci ziua de 24 aprilie 
1932 a însemnat consacrarea defi­
nitivă.

CONTRA ANGLIEI
După această răsunătoare victorie, 

a urmat un meci la Praga. Deși 
toată lumea prevestea o victorie 
comodă, meciul s-a încheiat eu 
1—1, după ce Sindelar îl învinsese 
încă din minutul 2 pe renumitul 
Planicka. In continuare, gazdele au 
dominat categoric, însă Hiden a 
prevenit o înfrîngere rușinoasă. 
După acest duș rece, echipa lui 
Meisl a început pregătirile pentru 
meciul cu Anglia la Londra. Englezii 
își completaseră cartea de vizită 
cu un 7—1 împotriva Spaniei, la care 
a apărat faimosul Zamora. în jocuri 
de verificare, Ungaria a fost învinsă 
de austrieci la Budapesta cu 3—2 și 
Elveția la Viena cu 3—1.

La 7 decembrie 1932, peste 60 000 
de spectatori veniseră la Stamford 
Bridge-Grounds pentru a urmări 
meciul anului. Austriecii, vădit in­
comodați de apărarea dură a gaz­
delor, au jucat confuz și au pier­
dut cu 4—3. O escală la Bruxelles se 
termină cu o victorie (2—1) împotriva 
Belgiei, astfel incit primirea la Viena 
a fost totuși plăcută.

Cu această victorie se termină și 
gloria „Wunderteamului", zile in­
trate de acum in istoria fotbalului 
mondial.

Același lucru s-a întîmplat și cu 
portarul Rudi Hiden, acel ucenic 
de cofetar denumit pe urmă „Leul 
din Prater", care a fost realizatorul 
principal al victoriilor. Acest Hiden, 
pentru generații întregi un idol 
sportiv adevărat, este considerat și 
astăzi ca unul dintre cei mai buni 
portari ai lumii, și totodată ca un 
pionier al acestui post al jocului 
rege. El a introdus pentru prima 
oară degajarea cu mîna — reușea 
să arunce cu o siguranță uimitoare 
balonul pînă la 50 de metri. A fost 
și primul portar care a îmbrăcat 
echipamentul negru. în cariera sa, 
de peste 30 de ani, nu a fost nici­
odată eliminat de pe teren, sau sanc­
ționat de club sau federație. Fair- 
play-ul lui a devenit legendar, deși 
s-a văzut și el în situații critice, 
în care nervii puteau să se des­
carce. Dar Hiden a suportat toate 
accidentele cu stoicism. Și au fost 
destule. El a înregistrat nu mai 
puțin de 10 coaste rupte și o ope­
rație mai gravă. Dar despre aceste 
lucruri conducătorul actual al clu­
bului FC Neapole îți povestește în 
patru limbi (cunoaște la perfecție 
germana, franceza, engleza și ita­
liana), ore întregi fără nici o părere 
de rău.

ÎN FRANȚA
Hiden, care vroia să se transfere 

în 1930 la un club englez și-a con­
tinuat activitatea, după decăderea 
„Wunderteamului", în Franța la 
Racing Club Paris. Aici șl-a trăit a 
doua tinerețe, cîștigînd cu clubul 
său de două ori campionatul și de 
6 ori Cupa Franței. După ce a do- 
bîndit cetățenia franceză, a parti­
cipat la trei jocuri interțări. Lucru 
care era să-l coste scump in cel de 
al doilea război mondial. Gestapo-ul 
german l-a trimis pentru un an la 
închisoare. După terminarea războiu­
lui, a fost unul dintre reanimatorii 

jocului cu balonul rotund în Franța, 
contribuind la reconstituirea clubu­
lui Racing ; început care marchează 
etapa a îll-a a carierei sale, cea de 
antrenor. După puțin timp petrecut 
în Franța, a fost chemat în Italia, 
unde își desfășoară și astăzi activi­
tatea. „Stațiile" lui : 4 ani la Me- 
sina, 3 ani la Sălermo și 2 ani la 
Palermo. După un scurt intermezzo 
în patrie (Klagenfurt) a trecut din 
nou in Italia, țară care a devenit 
pentru el a treia patrie.

Conform tradiției, ziariștii sportivi, 
ori de cite ori îl întîlnesc. ii cer și 
lui părerea despre dezvoltarea fot­
balului în general și stadiul lui 
actual. Hiden, care el însuși a 
căutat întotdeauna noul in această 
disciplină, susține cateqoric că azi 
calitatea fotbalului este superioară 
față de anii „așa numitului fotbal 
de glorie". (1930—1940).

DESPRE FOTBALUL DE AZI
Dar de ce scade interesul pentru 

acest joc ? „în primul rînd din cau­
za concepției. în trecut s-a jucat 
mai mult pentru victorie. Astăzi 
se joacă ca să nu pierzi. Jocul de­
fensiv este o urmare a faptului 
că în echipe nu există prea 
mulți, sau chiar de loc, fotbaliști 
cu personalitate, care să fie tot­
odată și realizatori. Ca să joci în 
apărare pe postul de măturător cred 
că nu trebuie să fi maistru,- ci să 
ai numai o pregătire fizică bună44, 
răspunde Hiden.

In privința mult criticatului fotbal 
profesionist ? „Vreau să vă spun 
că pentru mine nu există, mă refer 
la sportul de performanță, două no­
țiuni. Ca să reușești astăzi în arena 
internațională trebuie să fii de me­
serie fotbalist. Vreau să dau și un 
diagnostic pentru fotbal : pîn<* cînd 
nu vor apărea aceste personalități 
în așa fel îneît fiecare echipă ra­
țională să aibă nu unul sau doi, 
ci 20, calitatea fotbalului nu se va 
îmbunătăți. Rețineți : „Wunderteamul* 
avea cel puțin 18 rezerve de aceeași 
valoare ca și titularii44.
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FERNANDO RIERA:

„TEHNICĂ - INTELIGENȚĂ - INTUIȚIE
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I

Indiscreții de la meciul Bulgaria —Italia

I PÎNĂ LA MINUTUL 1

ÎNAINTE de orice
Celebrul antrenor chilian Fernando Riera, aflat în vizită în Brazilia, 

a acordat corespondentului nostru, ALFREDO CARLOS BARRA, un inter­
viu în exclusivitate pentru revista „FOTBAL". Considerat de specialiști 
ca unul dintre cei mai compleți antrenori, în sensul că a crescut, ca ju­
cător, în fotbalul sud-american dar s-a perfecționat — ca antrenor — în 
cel din Europa, Fernando Riera cunoaște foarte bine cele două mari 
școli ale fotbalului mondial.

La prima întrebare, antrenorul care a dus echipa Chile pe locul III 
al C.M. 1962 și conduce actualmente pe Universidad Catolica din Santiago 
de Chile a definit fotbalul actual, așa cum îl vede el 1

„Fotbalul modern cere spectaco­
lul, tocmai pentru că a împrumutat 
multe din legile de viață ale aces­
tuia. Mingea trebuie „tratată" cu 
dragoste, cu atenție, dar asta nu 
exclude spiritul competitiv, lupta 
pentru performanță, fără de eare 
n-ar exista echipe mari și echipe 
mici. Eu doresc să imprim jucători­
lor mei, alături de calitățile lor de 
tehnicieni tocmai acest sporit spirit 
de combativitate dar nu țintesc în 
nici un caz să-i fac să renunțe la 
ceea ce are frumos fotbalul. Dim­
potrivă. Vreau să-i fac mai com­
pleți. Iată de ce protestez împotriva 
procesului de intenție ce mi se face, 
a reputației de adept al jocului at­
letic, în forță. în dauna spectacolu­
lui, ce mi se creează in mod eronat. 
Dar, ca unul care am trăit atîția 
ani în fotbalul european îmi dau

seama că victoriile peste nivelul 
continentului Sud-american, adică în 
întrecerea directă eu europenii, nu 
pot fi realizate numai prin artifi­
cii de tehnică. Crezul meu ca an
ininiiiiiiniiniiiiiiiiimiîiiiiiiiiiiiutniiiniiiiiiuiiuiii

Un interviu

In exclusivitate

pentru „FOTBAL“
tiiniiiiiniiiniiiiiiiiiiiinuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiir  

trenor rămîne acesta și exprimîn- 
du-1. toți cei ce mă înțeleg greșit, 
aici în America de Sud, își vor re­
vizui — poate — opiniile i pregăti­
rea fizică este un Accesoriu indis-

64• ••
pensabil dar tehnica, inteligența, 
intuiția jucătorului rămîn totul, sint 
primele condiții pentru a ajunge la 
fotbaliștii-vedete".

Despre ascensiunea aceasta spre 
platforma vedetei, Fernando Riera 
spune că...... în Europa un jucător
fără o tehnică prea mare poate 
ajunge un idol, fiindcă idolii sînt 
fabricați acolo de conducătorii de 
cluburi. în America de Sud, fotba­
listul nu are stimulentul de tip 
european și el este obligat să-și a- 
propie veritabila virtuozitate chiar 
înainte de a călca pragul marilor 
cluburi".

Neputînd să evite subiectul care 
se discută cu aprindere în întreaga 
Americă de Sud — Campionatul 
mondial — Riera ține să sublinie­
ze că cele ce va spune sînt cu a- 
devărat sincere și nu determinate 
de curtoazie î

„Viitorul titlu va reveni unei 
țări sud-americane. La ora asta sînt 
convins că Brazilia va învinge. Cu 
o singură condiție: să prezinte o 
selecționată adevărată și nu una 
dezorganizată, nepregătită, ca aceea 
din Anglia. Pe locul doi, cu sigu­
ranță Mexic; se pregătește cu ar­
doare de trei ani, mai are încă doi 
la dispoziție și, apoi, e.„ gazdă".

lăsați păcăliți de Osim • O» 0 eși basci
(Urmare din pag. 3) 

toarte dibace în „a îngheța 
jocul-- adică în a păstra ba­
lonul. în a juca la pas pen­
tru a împiedica pe adversar 
să-și impună jocul. Așadar, 
iugoslavii au jucat la Marsi­
lia ca și cum ar fi fost ar­
gentinieni sau uruguayeni. Ca 
și cum numeroasele turnee 
în Africa de Sud, efectua­
te de cluburile din Belgrad 
(Steaua roșie și Partizan, 
chiar in această iarnă) ar fi 
servit de lecție și cîmp de 
experiență. La Marsilia deci, 
pentru a obține meciul nul 
pe care-1 doreau, oaspeții au 
știut să spargă ritmul echi­
pei Franței, destul de de­
zordonată și inconsistentă la 
mijlocul terenului, de altfel.

In domeniul tacticii, oa­
menii lui Mitici au avut o 
organizare destul de rațio­
nală. Ei au regrupat rapid 
trei mijlocași în fața celor 
patru fundași și foarte a- 
proape de aceștia. Astfel, 
portarul Pantelici a fost me­
reu bine protejat și ferit de 
șuturile de la distanță sau de 
acțiunile inițiate de departe. 
Acest Pantelici (de la Voivo- 
dina, 25 ani) este un demn 
urmaș al lui Soskici și 
Bcara. Este o veritabilă 
„panteră neagră", posedă o 
suplețe și o priză la mingile 
înalte, absolut impecabile. 
Cei patru fundași nu utili­
zează nici linia, nici lacătul. 
Ei execută marcajul indivi­
dual deîndată ce adversarul 
a intrat în posesia mingii. 
La Marsilia, unul din cei doi 
fundași centrali, Mihailovici, 
a jucat în poziție de „libero 
provizoriu", atunci cînd s-a 
conturat un pericol, lăsîn- 
du-î coechipierului său Pau- 
novici grija de a-1 marca 
strict pe atacantul central 
francez Combin cu care Mi-

ușurată de retragerea micu­
lui Georgevici (19 ani, Par­
tizan Belgrad), care a știut 
să se transforme cu abilitate 
în apărător suplimentar. Deși 
foarte tînăr, activitatea lui 
în teren este neobosită iar 
virtuozitatea lui tehnică 
(dribling, pase) strălucită. 
Lui Georgevici i s-au alătu­
rat, în ceea ce privește sar­
cinile defensive, Osim și Tri- 
vici care se retrăgeau pînă 
la înălțimea atacanților ad- 
verși pentru „a le încurca 
cărțile".

Dar îndată ce balonul era 
recuperat de iugoslavi, ei 
intrau în faza ofensivă a jo­
cului, îl căutau pe Osim și 
îi transmiteau balonul. Iar 
acesta, grație extraordinaru­
lui său talent în driblingul 
lent, păstra balonul cit timp 
vroia și dădea tonul unui mic 
balet de schimburi de pase 
și de triunghiu care înmu- 
iau ardoarea jucătorilor 
francezi, obligindu-i să aler­
ge fără încetare în gol și să 
încerce zadarnic să recupere­
ze balonul. Cu acest joc, iu­
goslavii mi-au făcut cea mai 
bună impresie dar este sigur 
că această tactică nu este 
valabilă pe teren propriu și 
că la Belgrad, atît în fața 
Franței cît și în fața Româ­
niei echipa va trebui să se 
arate mai eficace. Va ataca 
desigur mai deschis și va 
înfrunta apărarea adversă cu 
Un număr mai mare de ata- 
canți. La Marsilia, de exem­
plu, aripa dreaptă Musovici a 
fost ca și inexistentă. Mitici, 
de altfel, ține în rezervă pe 
extremul stingă Rora care 
nu este lipsit de forță de pă­
trundere. Tînărul extrem 
dreapta de la Sarajevo (Muse- 
nici) și-a cîștigat galoane de 
titular. El este suplu, dotat

cu un bun joc de cap, rapid, 
solid și speculant în fața 
porții.

Dar cele două vedete fat- 
contestabile ale echipei iu­
goslave sînt Osim și Giaici. 
Primul seamănă cu ceho­
slovacul Kvasniak prin talia

GIAICI

sa (1,90 m) și silueta de bas­
chetbalist. Varietatea drib­
lingului său, protejarea ba­
lonului, subtilitatea sa ml 
l-au amintit pe românul Do- 
brin. Piciorul drept al Iul 
Osim este la fel de abil ca 
stîngul piteșteanului. De 
mult n-am văzut un jucător

care să știe să păstreze ba­
lonul cum și cît vrea, așa ca 
Osim. In aceaștă echipă el 
dă tonul și ordinul de de­
clanșare a atacurilor. El este 
deci omul care trebuie ani­
hilat..

Pe de altă parte, la Marsi­
lia. toate contraatacurile iu­
goslavilor au fost purtate de 
aripa stingă Giaici, unanim 
considerat în țara lui ca ju­
cătorul actual nr. 1. Acest 
stîngaci îndesat dar suplu, cu 
schimbări de viteză deru­
tante, te face să te gîndeștl 
la un șarpe. Fentele sale 
strălucite și demarajele sale, 
controlul balonului ca și șu­
turile sale sînt mereu prece­
date de un fel de balansare 
lentă a bustului care seamă­
nă cu acțiunea de hipnotiza- 
re a unui șarpe gata să 
atace.

OSIM, GIAICI. De acești 
doi oameni, trebuie să vă te­
meți, în primul rînd, fotba­
liști români în viitorul vos­
tru meci de la Belgrad 1 El 
sînt cei care au readus na­
ționala iugoslavă în grupul 
bunelor echipe europene. Ei 
trebuie neutralizați pentru 
a reduce echipa Iugoslaviei 
în postura de echipă ca trate 
celelalte. Dar e greu să-i 
păzești pentru că ei posedă 
realmente clasă internaționa­
lă. Totul este să nu te lași 
păcălit de ei cum s-au lăsat 
francezii, sîmbătă, la Mar­
silia.

La Belgrad, eu cred că 
francezii se vor putea 
descurca dacă vor rezista în 
apărare și-și vor impune un 
joc de contraatac care nu 
prea le convine iugoslavilor. 
Poate că meciul de la 24 a- 
prilie al francezilor la Bel­
grad le va servi ca experien­
ță atacanților români.
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UN PIVOT
NUMIT FACCHETTI

Primii care vin la 
stadion sînt italienii. 
Neverosimil de devre­
me i cu o oră fi 45 de 

jocului. „Nu e prea deminute înaintea începerii 
timpuriu ?“, l-au întrebat confrații din peninsulă pe 
Valcareggi. „Nu, a venit răspunsul. Vreau să facem 
totul cu încetineală, în liniște, pe îndelete...' După 
ce au lăsat sacoșele cu echipament în cabină, 
„azzurii" au ieșit pe teren. Fiecare fotbalist simte 
nevoia să pășească, o clipă mai devreme, pe scenă. 
Poate și pentru a-și mai alunga din emoție, luind 
contact cu atmosfera partidei, dar — practic vor­
bind — motivul îl reprezintă stabilirea durității 
terenului sau a umidității lui, pentru alegerea cram- 
poanelor.

îndată ce au revenit, De ha Casa, maseurul — 
trece la fixarea crampoanetor alese de fiecare din­
tre jucători, aidoma cu ceara pe care schiorul o 
stabilește cu atîta atenție și după multe consultări. 
Apoi, toată lumea se așează pe bănci. E intr-adevăr, 
un ritm leneș, molatec în desfășurarea întregii ope­
rațiuni, îl recunoști pe imperturbabilul și tacticosul 
Valcareggi în tot ceea ce vezi. Constat că nimeni 
nu-și pune bocancii sau ghetele de fotbal. Cei 12 — 
includeți-l și pe portarul de rezervă Vieri — incalță 
ghete de baschet. Și tot alene, fără zarvă, întreaga 
„trupă' trece în sala de gimnastică de alături unde, 
îmi aduc aminte, văzusem la Campionatele europene 
de baschet din 1957 un meci bun: România — Unga­
ria, gonit aici de ploaia care cădea afară.

N-aveam să văd nici acum un baschet chiar de 
nepricepuți. Cel puțin unul dintre acești 12 albaștri 
poate juca oricind, după părerea unui fost cronicar 
de baschet, intr-o echipă de primă categorie. 11 
cheamă Facchetti și nimic din ceea ce reprezintă 
arta unui pivot nu-i este necunoscut: a transformat 
toate cele șase lovituri libere de care a beneficiat 
— dictate de arbitrul meciului, Salvadore — și a 
marcat cinci coșuri, unul mai frumos ca altul, din 
angajare, din întoarcere, cirlig etc. tl vedeam in el 
pe Petschowski care juca așa de bine tenis de masă 
și volei și făcea totul mai repede, fără greșeli, ca 
ceilalți, fiindcă avea ceea ce e principalul, TALENT 
PENTRU SPORT, asemenea căpitanului „squadrei 
azzura'. După 20 de minute, italienii se retrag de 
pe terenul de baschet și ușa cabinei nu mai lasă 
să treacă dincolo de ea decît pe cei 12 jucători 
plus Valcareggi. Restul suitei, ne retragem discret... 
Privesc ceasul. Mai sînt 30 de minute bune pină la 
începere.

Și-atunci apare un grup frămîntat și grăbit, cu 
o cohortă de vinători de autografe (la Sofia sint 
de cinci ori mai mulți ca la noi, la București) in 
ariergardă.

UN CAMPION
DE SCHI...

E partea a doua a re­
portajului nostru : echi­
pa Bulgariei și-a fixat 
sosirea la stadion, exact 

în timpul minim pretins pentru echipare și prepa­
rative. Spre deosebire de liniștea de dincolo, aici 
dialogurile sint repezi, la o tonalitate destul de 
înaltă. Intr-un sfert de oră, oamenii lui Boșkov sint 
în „armura" de joc. Și iată-i pe cei 11 albi, in 
goană, tot așa de precipitați ca la venire, năpu t in­
duse spre cele cîteva trepte care duc spre teren. 
Ei bine, în momentul următor am avut certitudinea^' 
că tribuna s-a prăvălit peste noi. Un tunet a căzut 
peste tonele de beton făcîndu-le să vibreze, să plrngă 
parcă. Zecile de mii de spectatori de afară iși pri­
meau favoriții I

Urmează o încălzire de o rapiditate și o inten­
sitate cum vezi rar. Remarc schimbările de direc­
ție, ușurința cu care „nr. 2“ slalomează printre 
mingile puse jalon la mijlocul terenului. îmi dă 
chiar impresia că alunecă. Dar el chiar alunecă, 
fiindcă a făcut-o de mii de ori pe pîrtiile munților 
Bulgariei și din alte părți, și a făcut-o la nivelul 
performanței, fiindcă a cucerit de multe ori și ti'lurile 
Bulgariei, și altele internaționale, acest Șalamanov, 
care a părăsit albul zăpezii pentru verdele gazonului, 
cite o dată generos, cite o dată răzbunător Și sub 
încurajările mulțimii, intrarea în atmosferă și in 
rigorile meciului ale unsprezecelui bulgar continuă. 
Pină in clipa cînd, in qura tunelului apar cele tr-i 
siluete în negru ale arbitrilor. Jucătorii in alb lin 
monom, spre noi, același grup agitat în care repli­
cile scurte se schimbă sacadat și gîfîit

Din întuneric, de la cabine, vin italienii care au 
lăsat după scurtul joc de baschet, pomadei speciale, 
misiunea de a le încălzi mușchii. E liniște totali 
acum. Arbitrul Schulenburg numără oamenii din 
spatele lui cu atenție. Așa cum nu avea s-o facă insă 
pe teren, la cîteva decizii importante. Și-apoi. acest 
cortegiu ritual — trei oameni in negru în față și 
douăzeci și doi în urma lor, pe două rinduri o 
formație a victoriei sau înfringerii, pornește spre 
punctul alb din mijloc, acolo de unde încep toate 
triumfurile și toate dramele fotbalului...

hailovici n-ar fi putut ri­
valiza la mingile înalte. Fun­
dașul drepta, Fazlagici, jucă­
tor înalt, fin și elegant, este 
foarte dur în atacurile la 
om, agresiv și dinamic. Dar, 
se face semnalat mai ales 
prin simțul contraatacurilor. 
Cînd se transformă în extre­
mă, știe să depășească în 
forță, să dribleze și să tragă 
la poartă ca Facchetti. Cît 
despre fundașul stînga Hol­
ier, el se impune mai ale- 
prin neregularități.

Așa dar, apărarea iugosla­
vă a fost adesea foarte în­
tărită și densă la Marsilia. 
Mișcarea de acoperire a fost

Eftimie IONESCU

** H

X

TABARA DE COPII ȘI JUNIORI or­
ganizată recent la Snagov, cu elemente 
din cele mai dotate din țară, a oferit po­
sibilitatea completării lotului reprezenta­
tiv cu cîțiva juniori talentați, ale căror 
nume le consemnăm cu speranța că nu 
vor înșela așteptările l

Beldean (Progresul București), Tudor 
(F.C. Argeș Pitești), Hainal (A.S.A Tg. 
Mureș), Manda (Unirea Drăgâșani). Matei 
(Progresul București), Dragau (Dinamo 
București).

ÎNCEPE EDIȚIA 1968—69 A CUPEI 
ROMÂNIEI. Prima fază, din etapa de

masă, a popularei competiții urmează să 
înceapă de la 15 aprilie, în organizarea 
comisiilor județene de fotbal. La această 
fază pot lua parte echipe școlare, mili­
tare, sătești și din întreprinderi, afiliate 
sau neafiliate la F.R.F., cu jucători legi­
timați și nelegitimați, dar figurînd pe 
tabele vizate de comisiile locale respective, 
în mod obligatoriu vor participa echipele 
din campionatele inter-județene. Comi­
siile județene au datoria să ducă o largă 
acțiune de popularizare a Cupei pentru a 
atrage cît mai multe echipe, să întoc­
mească și să difuzeze programul jocurilor 
și să asigure o desfășurare normală a

întrecerilor, respectînd termenele diferi­
telor etape.

0 ACȚIUNE REUȘITA desfășoară 
U.T. Arad, organizînd anual cupa care 
poartă numele echipei și care este rezer­
vată echipelor de elevi din școlile generale 
(născuți în anii 1955—56).

La ediția de anul acesta, a doua, au 
participat 16 echipe. La terminarea com­
petiției (sistem cupă, adică eliminatorie) 
au fost reținuți 35 de jucători (nelegi­
timați la vreo echipă) pentru centrul de 
copii și juniort
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UN MINIM DE CONFORT ESTE NECESAR.

EXTERN O0QQ
,,DOMINGO" KEITA,

□0 EXTERN

O NOUA STEA A FOTBALULUI FRANCEZ

în prezent, în R.F. a Germaniei se constată o creștere simțitoare a nu­
mărului de spectatori la partidele de fotbal-amicale și — mai ales oficiale. 
In aceeași măsură însă, ziarele de specialitate pun o întrebare : ce confort 
oferă cluburile acestor spectatori ? Revista săptămînală „Kicker” a publicat, 
în cadrul unui interesant reportaj ilustrat, fotografiile alăturate, însoțindu-le 
de textul : „Ce preferați : pentru 10 mărci un loc în această tribună de lemn 
(stingă)... sau pentru 5 mărci un confortabil fotoliu la cinema (dreapta) ? 
Alternativă tentantă, dar fotbalul este fotbal și spectatorul mai este dispus 
«ă treacă cu vederea...

TOREADORUL EL CORDOBES, 
FOTBALIST PROFESIONIST!
Faimosul toreador spainol Manuel 

Benitez, cunoscut sub numele de 
El Cordobes, a semnat un contract 
ca... fotbalist cu echipa F.C. Cordova 
din prima divizie a campionatului. 
Acest neobișnuit eveniment, care a 
făcut mare vîlvă în întreaga Spa­
nie, este rezultatul unui pariu în­
tre celebrul matador și antrenorul 
echipei Cordova, francezul Marcel 
Domingo.

F.jent, Cordobes a făcut o decla­
rație în care a spus că el nu po­
sedă clasa unui fotbalist profesio­
nist, dar că nu i-ar fi greu să in­
tre în rîndul acestora, totul fiind 
numai chestiune de voință. Marcel 
Domingo i-a cerut să dovedească 
că poate face față într-o echipă pro­
fesionistă. S-a făcut un pariu în 
urma căruia toreadorul a încheiat 
un contract cu F.C. Cordova, în care 
partea principală o constituie fap­
tul^ că cel ce va plăti va fi El Cor­
dobes și nu clubul. Și este vorba 
de o sumă de circa 15.000 dolari 
pentru trei partide pe care toreado­
rul ar urma să le joace în rindu- 
rile acestei ecnipe. După disputarea 
acestor trei partide, care ar putea 
fi chiar din campionatul viitor, un 
grup de martori, sub semnătura că­
rora s-a încheiat contractul, își va 
da verdictul dacă El Cordobes s-a
comportat la nivelul titlurilor de pe 
posturile pe care va fi folosit el : 
extremă dreapta sau stînga.

0 PALMĂ SALVATOARE...
Amuzantă notița apărută nu de 

mult într-un ziar francez, „MIDI", cu 
următorul conținut :

Mulțumesc spectatorului care 
acum cîteva săptămîm, pe stadionul 
din Marsilia i-a dat o palmă straș­
nică soțului meu. De atunci, soțul 
meu nu mai vrea să audă de fot­
bal și în fiecare duminică rămîne 
acasă. Salvatorului vieții noastre de 
familie îi adresez un „mersi" din 
toată Inima". Semnează : d-na Gi- 
nette B.

Și cînd te gîndești că totul dintr-o 
simplă palmă și nimic mai mult...

• Căpitanul echipei A. C. 
Milan, internaționalul Gianni 
Rivera, a fost ales vicepreșe­
dinte al sindicatului jucători­
lor profesioniști din Italia.
• Alți doi jucători iugoslavi 

urmează să activeze în Ame­
rica de Nord : este vorba de 
Sulincevsky de la Vardar 
Skoplje și Milievici de la 
Steaua roșie, care în prezent 
sînt în tratative cu clubul 
Chicago Mustangs.
• Zilele trecute a sosit la 

Napoli președintele clubului 
argentinian Ilurracan, Jose 
Sejo, care intenționează să-1 
angajeze pe cunoscutul jucă­
tor Omar Sivori. în acest sens, 
Sejo a avut o lungă convor­
bire cu Gioacchino Laura, pre­
ședintele clubului F.C. Napoli, 
la care joacă Sivori și care 
se pare eă și-ia dat asenti­
mentul.

q In Spania s-a înregistrat 
un record Ia concursul de 
pronosticuri sportive : un ță­
ran din insulele Canare, tată 
a cinci copii, indicînd toate 
rezultatele, a obținut un pre­
miu cu o valoare de peste 
500 000 de dolari :

Intr-o mohorîtă zi de 
toamnă a anului trecut, 
pe aeroportul Orly din Pa­
ris, un tinăr fotbalist a- 
frican cobora din avionul 
care-l aducea de la Ba­
mako purtînd in mină o 
valijoară și in suflet mii 
de speranțe. Contactul cu 
capitala Franței a fost o 
deziluzie : conducătorii
echipei Saint Etienne că­
rora „Domingo" le fusese 
recomandat de către un 
suporter stabilit la Ba­
mako nu se putuseră pre­
zenta la aeroport pentru a-l 
primi și conduce astfel că 
deodată Keita se afla sin­
gur în 'mijlocul unei lumi 
străine și total necunos­
cute. Un taxi avea să-l 
transporte la Saint Etienne, 
cale de aproape 500 km. 
dar cei 1250 franci, costul 
transportului achitat de 
conducătorii noii sale echipe 
li s-a părut acestora mult 
prea mult pentru un jucă­
tor total necunoscut, cel 
puțin în Franța. Mai tîr- 
ziu, unul din ei avea să 
declare că aricind ar fi 
dispus să plătească aceeași 
sumă sau chiar mai mult 
pentru transportul unui 
jucător care să aibă o va­
loare cel puțin apropiată 
de cea arătată de Keita.

Cu toate greutățile 
ivite, el s-a adaptat 
repede noii situații, căci, 
să nu uităm, „Doming o" 
Solif Keita vine dintr-o 
țară — Mali, unde adeseori 
temperatura trece de 40 
grade la umbră și că pen­
tru prima oară în viața 
lui el a văzut zăpadă.

încă de la prima sa a- 
pariție pe teren, africanul 
a impresionat pe toți con­
ducătorii, coechipieri, ad-

versori, antrenori, tehnici­
eni, public, arbitri. In 
scurt timp, el a devenit 
vedeta nr. 1 a fotbalului 
francez și toată lumea vede 
tn el pe demnul succesor 
al unuia din cei mai mari 
jucători pe care i-a avut 
Franța și chiar continen­
tul nostru, marocanul' Ben 
Barek. Ceea ce uimește în 
primul rina la Keita este 
sensul ,,ascuțit” al jocului 
său colectiv, lucru cu atit 
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VĂ PREZENTĂM

„SPERANJE"
ALE FOTBALULUI 

DE PRETUTINDENI 
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mai surprinzător cu cît 
este vorba de un jucător 
provenit dintr-un continent 
ai cărui fotbaliști sînt in­
dividualiști prin excelență. 
Valoarea sa tehnică este 
de necontestat. Iată ce 
scria în această privință 
ziarul „Jeunne Afrique" 
într-unul din numerele 
sale : „Salif Keita este 
fără îndoială fotbalistul 
cel mai cunoscut din Afri­
ca neagră. La Bamako,

Dakar, Abidjan. Conakry 
etc. numele său este o 
garanție și suficient pentru 
ca stadioanele să se umple 
și mulțimea să exalte. Ju­
cător de mare clasă, Keita 
este mărturia vie a neîn­
cetatului progres tehnic al 
fotbalului african, el are 
un dribling fin și deru­
tant, un demaraj irezisti­
bil, o detentă uimitoare și 
un mod de a lovi mingea 
care surprinde adversarul 
și-1 pune în imposibilitate 
de a o intercepta sau de 
a interveni într-un mod 
sau altul".

’„Domingo" Salif Keita a 
văzut lumina zilei la 6 de­
cembrie 1946 în orașul Ba­
mako din Mali. Necăsăto­
rit, al șaselea copil din­
tr-un număr de unsprezece 
ai unei nevoiașe familii de 
muncitori, el urmează în 
prezent cursurile facultății 
de drept. A jucat la mai 
multe echipe fruntașe din 
țara sa, ultima oară la 
Real Bamako cu care în 
1964 și 1966 a cîștigat Cupa 
țării sale, iar în 1965 și 
1966 a ajuns în finala „Cu­
pei Campionilor Africii". 
In echipa reprezentativă a 
debutat în noiembrie 1963 
și de atunci a fost selec­
ționat de 25 ori ajungînd 
odată, în 1965, în finala 
turneului de fotbal din ca­
drul jocurilor africane de 
la Brazzaville.

Desigur, pe „Domingo" 
Keita îl așteaptă o carieră 
plină de perspectivele cele 
mai frumoase în Franța. 
Dar, și aici intervine un 
mare dar, pentru el se va 
pune tn curînă problema 
întreruperii activității pe 
timp de 2—3 ani în scopul 
satisfacerii serviciului mi­

litar și deci a reîntoarceri! 
sale în patrie. Ceea ce «r 
putea avea o înrîurire h&- 
tărîtoare asupra evoluții 
sale ulterioare.

— • U.E.F.A. a anunțat că la 
= viitoarea ediție a „Cupei cam. 
=» pionilor europeni" nu vor 
2 mai putea fi folosiți decît ju- 
= cători ce au drept de joc în
— campionatul țării respective. 
=• Astfel că suedezul Roger Mag- 
= nusson. pentru care în acest 
= an s-a dat o aprobare spe- 
= cială, nu va mai putea fi fo-
— losit' de Juventus Torino.
= & Paolo Machado de Car-
=: valho, cel care a condus co- 

misia tehnică însărcinată cu 
= pregătirile reprezentativei
= Braziliei Ia ultimele trei edi- 
= ții ale campionatului mondial 
~ și care a fost înlocuit după 
= ediția 1966 din Anglia, a fost 
= rechemat Ia conducerea ace- 
= leiași comisii pentru pregăti- 
~ rile reprezentativei, în vede-
— rea viitoarei ediții a campio- 
= natului mondial.

@ Un fotbalist cehoslovac, 
Julius Kantor, are singe fă- 
cînd parte dintr-o grupă san­
guină așa de rară îneît un 
eșantion a fost solicitat și tri­
mis la Centrul internațional 
al donatorilor de sînge din 
grupe sanguine rare de Ia 
Londra, pentru a fi înregis­
trat în cartoteca mondială.

CÎT COSTĂ UN JUCĂTOR ÎN ANGLIA...
Oficiul de presă al ligii de fotbal engleze a făcut cunoscut 

recent eă în actuala stagiune prețul mediu de transfer al 
unui jucător a fost de 14 000 lire sterline, cu toate că dintre 
cei 322 jucători transferați trei dintre ei au costat peste 
100 000 lire fiecare. Totuși, în 46 la sută din cazuri s-a plătit 
mal puțin de 5 000 de lire și numai 20 jucători au costat 
peste 50 000 lire.

Jucătorul cel mai scump plătit a fost atacantul Martin 
Chivers de la Southampton pentru care Tottenham Hotspurs 
a plătit 125 000 lire.

...Șl CÎT ÎN ITALIA

AL 101-LEA
Sir Alf Ramsey a primit un buchet de flori dim 

partea căpitanului său, Bobby Moore, la începutul 
partidei Anglia — Spania, selecționerul englez era la 
al 101-lea meci pe care îl angaja în calitatea da 
director tehnic al campioanei mondiale.

Să rămîi 9 000 de minute în fruntea unei echipe 
naționale, să recunoaștem că e o performanță ; mal 
ales dacă printre aceste 9 000 de minute de examene 
la înaltă tensiune se află și o victorie în competiția 
supremă.

sanociBBia i * p r u p r i u
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ORIZONTAL 1) Sus­
ținută de galerie — 
întrerupt temporar. 2) 
... Popescu, fost jucă­
tor la Unirea Tricolor 
— Circulă prin fața 
porții. 3) Deschide 
poarta — Interior și 
exterior la gheata de 
fotbal. 4) Chemare — 
Păzită de ... cerber — 
R. 5) Gălăgie, provo­
cată uneori de deciziile

injuste — Ție — Nume 
feminin. 6) începe de­
monstrația ! — Vocale
— împiedicat în acțiu­
ne. 7) Pătrat agricol
— Gol — în limitele 
regulamentare. 8) în 
urma rapidului — No­
roi. 9) Suprafață — 
Rocada egalității — 
Fortuna, adorata îna­
intașilor ghinioniști. 
10) Conține material de

analiză — Comparativ 
a la Dobay. 11) Minge 
bătută în stil național
— La picior. 12) Fiul 
lui Poseidon — Corzi
— Adam ... gol ! 13)
Numai ochi ... la poartă
— Introdusă în poartă.

VERTICAL 1) Drib­
ling — Folosit și el ia 
pase sau șuturi. 2) 
Dînsul — Notă — Șu­
turile cu efect pe ta­
bela de marcaj — Gol 
... spre sfîrșit ’. 3) Per­
formanță de proporții
— Japoneză. 4) Buni
tehnicieni. 5) Una din 
26 — Vocală repetată
— Pătată. 6) Fluviu în
Italia — Obișnuit al 
barei. 7) Critică pentru 
jucători — Navigator 
din vechime — Rubi- 
diu. 8) Trepte — Ca la 
2 vert. (II) — în arena 
spaniolă. 9) Apucă ! — 
Jenat la început ! —
Componentă în lanț — 
Lac în Sudan. 10) Arta 
conducătorului de joc
— Leliță. 11) Punctul 
culminant al jocului — 
Dușman (fem). 12) To­
talitatea armelor unui 
jucător — Recomandat 
cu ... răbdare. 13) Cu 
diplomă — Susțin poar­
ta (sing). ’

Cuvinte mai puțin cu­
noscute : AON, NO.

ȘT. IORDANESCU
București

Cea mai costisitoare transferare făcută anul trecut în Italia 
a fost cea a danezului Nielsen de la Bologna, pentru care In- 
ternazionale a plătit 220 milioane lire, plus Guarneri — eva­
luat la 250 milioane lire. Deci, în total 470 milioane. Cum se 
pare că Nielsen va abandona fotbalul șl cum el nu a jucat în 
acest campionat decît opt meciuri, mareînd numai două go­
luri, însemnează că fiecare meci jucat de Nielșen a costat 
pe Inter circa 60 milioane, iar fiecare gol 235 milioane. Ceea 
ce să recunoaștem că nici pentru Pele nu s-ar fi plătit atît.

UN TURNEU ORIGINAL
în organizarea firmei „Continental de Deportes" din Bue­

nos Aires, specializată în punerea pe picioare a marilor 
turnee de dincolo de ocean, în acest an între 10 iunie și 10 
iulie echipele Milan, Santos și Napoli vor lua parte la un 
turneu care va avea trei etape (la Belo Horizonte, Buenoș 
Aires și la New York) și vor disputa în total cîte opt jocuri 
fiecare pentru care vor primi frumoasa sumă de circa 
120 000 dolari.

Interesant este că în tot timpul acestui turneu jucătorii 
celor trei echipe vor locui și vor călători împreună. Una din 
condițiile contractului este ca echipele să se prezinte cu 
efectivele complete, astfel că santos va trebui să-1 prezinte 
pe Pele (care nu va efectua turneul cu reprezentativa Bra­
ziliei prevăzut în aceeași perioadă), Napoli pe Sivori (care 
refuză însă să facă deplasări cu avionul) și Milan pe Schnel- 
linger, Rivera și Sormani.

UN RECORD
în una dintre ultimele etape ale campionatului belgian a 

fost bătut un record — într-un fel. Anume acela al înlocui­
rilor de jucători. In acea etapă 16 rezerve au fost introduse în 
teren în locul unor colegi accidentați.

Să notăm că în Belgia, ca și în multe alte țări europene, 
admiterea înlocuirilor de jucători în meciurile de campionat 
nu s-a aplicat de prea multă vreme,

Dl STEFANO DUPĂ LABRUNA
Deși motivul „oficial” al vizitei sale în țara de origină, 

Di'Ștefano l-a anunțat ca fiind de ordin familiar, se pare că 
voiajul său la Buenos Aires i-a oferit prilejul de a lua con­
tact cu conducătorii federației argentiniene care s-au arătat 
interesați de a-l avea în calitatea de conducător tehnic al 
reprezentativei.

Actualul director este tot un faimos fost internațional, An­
gel Labruna.

Fără cuvinte...

(Kicker — Frankfurt am Main)

A PLĂTIT
CU ACEEAȘI MONEDĂ...

Relatam într-un număr trecut că 
în cursul unui meci de amatori din 
Italia, un spectator — nemulțumit de 
deciziile arbitrului — a pătruns pe 
teren și, nici mai mult nici mai pu­
țin, s-a repezit la arbitru și l-a muș­
cat de ureche, smulgîndu-i-o. Iată 
însă că duminica trecută fenomenul 
s-a repetat, de data aceasta victimă 
fiind un spectator. Acesta a pătAins 
pe teren să ceară socoteală arbitru­
lui pentru felul nemulțumitor cum 
conducea jocul — un meci de ju­
niori iar conducătorul jocului,
într-un gest de apărare, l-a mușcat 
de ureche pe turbulentul spectator, 
ceea ce a necesitat internarea ur­
gentă a acestuia în spitul pentru a 
i se coase urechea la loc.
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VIITORII NOȘTRI ADVERSARI Austria—România in direct la TV

ELVEȚIENII PORNESC LA LUCRU...
Pentru comisia tehni­

că a federației elveție­
ne și pentru antrenorul 
echipei naționale Balla- 
bio activitatea de pre­
gătire pentru prelimi­
nariile campionatului 
mondial va începe la 
17 aprilie, o dată cu 
partida amicală în com­
pania vicecampioanei 
mondiale, echipa R. F. 
a- Germaniei. Conducă­
torii tehnici elvețieni ar 
fi dorit ca această in­
teresantă și dificilă în- 
tîlnire cu reprezentativa 
vest-germană să se dis­
pute nu la Basel, în El­
veția, ci în deplasare 
pentru a-și atinge sco­
pul urmărit în această 
etapă, foarte importan­
tă după opinia condu­
cătorilor destinelor e- 
chipei naționale : veri­
ficarea lotului și, în spe­
cial, redarea încrederii 
jucătorilor în propriile 
lor posibilități.

într-adevăr, după cele 
două înfrângeri suferite 
la începutul acestui an 
din partea Izraelului și 
Ciprului și care au a- 
vut un efect deosebit a- 
supra moralului jucăto­
rilor internațional'., Bai­
lable socotește că pri­
mele măsuri trebuie să 
țintească refacerea po­
tențialului psihic și re­
darea combativității do­
vedite anul trecut, să 
facă uitate aceste eșe­
curi cu totul neaștep­
tate.

în .al doilea rînd, co­
misia tehnică are în­
scrisă în agenda sa de 
anul acesta o altă ac- 
țiune importantă : com­
pletarea cadrelor echi­
pei A. Se apreciează că 
actualul cadru de se-

• Săptămina viitoare un meci amical cu R.F.G. 
9 Obiectivele imediate ale lui Ballabio 
© Completarea cadrelor echipei naționale 
■■MMHMMHHMMBHSMKMMMBMEMHMHM

lecție este prea mic 
față de necesitățile na­
ționalei și cerințele fot­
balului pe plan interna­
țional. Desigur că Bal­
labio va conta mai de­
parte pe valori verifica­
te ca Odermatt, Kiin- 
zli, Quientin, Kunz, 
Fiihrer, Tacchella etc., 
dar jucătorii nu sînt în­
zestrați cu tinerețe veș­
nică și fiecare post a-

coperit astăzi trebuie să 
dispună de rezerve su­
ficiente. în acest scop 
a fost alcătuit un lot 
de „speranțe", care a și 
susținut două partide a- 
micale cu reprezentativa 
de tineret a Izraelului, 
aceasta avînd alcătuirea 
cu care anul trecut a 
cucerit campionatul A- 
siei la juniori. Lotul el­
vețian de tineret este

alimentat continuu de 
echipa de juniori, că­
reia i se acordă din ce 
în ce mai multă impor­
tanță. Toți acești jucă­
tori talentați sînt urmă­
riți cu atenție la clu­
burile lor, de membrii 
comisiei talentelor, spe­
cial constituită.

în ce privește meciul 
cu R. F. a Germaniei, 
lotul a fost supus unei 
pregătiri în compania 
unei formații franceze, 
iar la 15 aprilie se va 
reuni din nou la Ber­
na, unde jucătorii vor 
urmări finala Cupei El­
veției. Apoi va pleca la 
Basel, pentru confrun­
tarea amicală cu echi­
pa lui Helmut Schon.

Din Viena se anunți ci federația 
austriacă de fotbal intenționează 
să-și dea asentimentul pentru trans­
miterea in direct de către televi­
ziunea austriacă a meciului inter­
național amical Austria — România 
de la 1 mai. Motivul: stadionul din 
Linz, unde urmează să aibă loc

acest joc, are o capacitate de numai 
20 000 de locuri fi se scontează că 
toate biletele vor fi vîndute, astfel 
că televizarea partidei n-ar putea 
influența încasările.

Ar fi de dorit ca, in cazul cind 
va fi hotărită transmisiunea, ea să 
fie preluată de televiziunea noastră

Brazilia are peste 17 milioane de jucători

O recentă statistică arată 
că Brazilia posedă cel mai mare 
număr de jucători activi dintre toa­
te țările globului. Cele 7 000 de 
municipii, de pe tot întinsul țării, 
posedă peste 35 000 de cluburi, mari 
și mici. Numărul total al jucătorilor 
aflați in evidența acestor cluburi se 
ridică la 17 116 000.

C.D.B. — organul oficial al spor­

tului brazilian — precizează că in 
această statistică nu sînt incluși de- 
cit jucătorii care participă cu regu­
laritate la campionate de diverse 
categorii. Cu această cifră, Brazilia 
ajunge să posede de două ori mai 
mulți jucători decit întreaga Europă, 
în asemenea condiții ne mai mi­
răm de ce un Pele apare in Bra­
zilia ?

Gilmar abandonează fotbalul

Unul cite unul, jucătorii care au 
adus gloria Braziliei prin cele două 
titluri mondiale cucerite in 1958 
și 1962 se retrag -din scenă. Acum 
se anunță retragerea lui Gilmar, 
faimosul portar al brazilienilor. El 
a comunicat că, la terminarea con­
tractului său cu Santos, abandonea­
ză activitatea competițională.

Rănit la braț anul trecut, în me­

ciul cu Corinthians, Gilmar n-a 
mai revenit de atunci la forma 
obișnuită. Acum stă mai mult pe 
banca rezervelor. La 37 de ani, 
Gilmar declară că îi vine tot mai 
greu să facă față antrenamentelor 
lui Santos și, in plus, drumul zil­
nic Sao Paulo (unde locuiește) — 
Santos ii pretinde multă oboseală 
și efort.

■Mi

• CAMPIONATE... •

SCOȚIA. Continuă cursa de urmărire între „cei doi mari“ : 1. Glasgow^
Rangers 56 p.; 2. Celtic 55 p.; 3. Hibernians 38 p... După 30 etape. r

AUSTRIA (20 etape). Vytlacil are un punct avans asupra lui Ocwhk : 1.
Rapid 33 p.; 2. Austria 32 p.; 3. Wacker Innsbruck 29 p. jK

ELVEȚIA (etapa a XVIII-a)_ Lugano mereu în frunte : 1. Lugano 27 p.; î. 
Grasshoppers și Basel 25 p.; 4. F.C. Zurich 24 p.

CEHOSLOVACIA (etapa a XVII-a). Provincia domină capitala : 1. Slovan
Bratislava 24 p.; 2. Trnava, Trencin 21 p.; 4. Inter Bratislava 20 p... 7. Dukla 
Praga 17 p.; 8. Slavia Praga 16 p.

VYTLACIL INTERNAT [N SPITAL. Directorul tehnic al Rapidului Viena, 
cehoslovacul Rudolf Vytlacil, a fost internat de urgență într-o clinică vieneză 
suferind de o proastă circulație a sîngelui. în absența lui, conducerea antrena­
mentelor a fost încredințată foștilor jucători Dienst și Zeman.

AMANCIO ; „LA MADRID ENGLEZII SE VOR ANTRENA LA GUADA­
LAJARA. Jucătorii spanioli s-au arătat vexați de faptul că, pentru antre­
namentul dinaintea partidei lor cu Anglia, le-a fost rezervat terenul Crystal 
Palace, situat la marginea Londrei. Cel mai supărat era Amancio care a spus : 
„Cîrid vor veni la Madrid, englezii se vor antrena la Guadalajara. . .” (n.n. un 
mic teren situat la 50 de kilometri de capitala spaniolă).

LUMINĂRI DE 1,50 M LUNGIME PENTRU INTER. Cu prilejul aniversării 
a 60 de ani de existență Internazionale a primit un cadou cu totul original 
din partea unui mare admirator din Sao Paulo (Brazilia) : 60 de luminări de 
cile 1.50 m. lungime. Un bilet însoțea pachetul : „Pentru ca lumina lui Inter 
•a dureze încă mulți ani1*.

IUGOSLAVIA IN AMERICA DE SUD, Federațiile de fotbal din Argentina 
Uruguay au invitat reprezentativa Iugoslaviei pentru cîteva mtîlniri ami­

cali' Turneul urmează să aibă loc în decembrie.
maas ÎNTRE GRATII. Cunoscutul internațional argentinian Oscar Maas, 

unul dintre cei mai buni jucători ai reprezentativei sale la CM 1966, a fost 
condamnat la 30 de zile închisoare — pe care le efectuează în prezent — pen­
tru un scandal pe care l-a provocat la sfîrșitul unei recente partide de 
campionat.

DE LA FONTAINE LA UWE SEELER. Cu ocazia Turneului UEFA. în 
curs de desfășurare în Franța, apar și cifre interesante din istoria lui. Dacă 
Fontaine, fostul internațional francez, deține titlul de golgeter al Campiona­
tului mondial, cel al Turneului UEFA se află tot în posesia unui jucător 
ajuns celebru : Uwe Seeler care — la ediția din 1954 — a marcat 12 goluri în 
cele 6 partide la care a participat. Era preludiul marii cariere a centrului ata­
cant al lui Hamburg care avea să intre, șase luni mai tîrziu, în reprezentativa 
prima unde a fost selecționat cu regularitate de atunci.

„ULTIMELE ZILE" ALE LUI ȘULHAM. Soarta lui Fulham este pecetluită. 
SSa va retrograda în liga a Il-a a campionatului englez. Presa din Londra 
numește aceste meciuri, „ultimele zile ale lui’ Fulham". Dar, clubul londonez 
ți e să se retragă cu toate onorurile. Partidele sale au fost de o rară specta­
culozitate. Tentativele de a rămîne în prima ligă s-au desfășurat sub semnul 
unei depline sportivități, conduse de acest excepțional jucător, fost căpitan 
al reprezentativei, Johny Haynes. ’Crudă coincidență : echipa pleacă spre 
liga a H-a tocmai în anul în care împlinește 50 de ani de activitate.

TREI SCURT-CIRCUITE CARDIACE. Intr-un singur meci s-au înregistrat 
tn tribună trei decese subite. E vorba de meciul Penarol Montevideo — Des- 
port<vo Portuguese din „Cupa campionilor Americii de Sud". Este un trist 
record în materie.

BOBBY CHARLTON : ELOGIU TELEVIZIUNII ENGLEZE. într-o confe­
rința de presă care. . . nu a avut loc la televiziune, Bobby Charlton aprecia 
că. . „tehnicienii de Ia B.B.C. (n.n. televiziunea britanică) și comentatorii își 
cunosc perfect meseria astfel că sînt capabili să facă dintr-un meci slab, ne­
interesant, o partidă spectaculoasă".

MIC CAPITOL, HELENIO HERRERA. „Magul" despre partidele Juventus — 
Benfica din C.C.E. : „Juve se va califica în finală. Dispune de apărători ca­
pabili să-1 neutralizeze pe Eusebio. După o întrevedere avută ieri cu preșe­
dintele Moratti s-a anunțat că Herrera va rămîne încă un sezon la Interna­
ționale. în ciuda zvonurilor care anunțau o plecare a sa spre Spania.

TRIO DE ARBITRI IUGOSLAVI LA MECIUL U.R.S.S. — BELGIA. Pentru 
partida amicală U.R.S.S. — Belgia, care va avea loc la 24 aprilie la Kiev, au 
fost desemi ați de forul de specialitate din Belgrad următorii arbitri : Gugu- 
lovicî, Hbrvat și Zecevici.

PRONOSPORT
Iată pronosticul nostru la concursul 

nr. 15 din 14 aprilie 1963 :
1. Farul — Rapid i
2. ,,U“ Cluj — Petrolul i
3. A.S.A. Tg. Mureș — Progresul 1
:*• F. c .Argeș — Jiul i
5. „U“ Craiova-1 — Dinamo Bacău 1
6. Steaua — U .T. Arad 1
7. Chimia Rm. Vîlcea — Pol. Iași 2
8. Vagonul, — Politehnica Tim. 1 

Satnpdoria — Internazionale X
10. Milan — Torino v
11. Napoli — Varese
12. Ataianta — Fiorentina i
-1. Lanerossi — Cagliari

PROGRESUL A ELIMINAT
PE „U" CLUJ : 2-1 (1-1)
Ieri, la Brașov, Progresul Bucu­

rești a cîștigat rejucarea partidei 
din „Cupa României" cu Universi­
tatea Cluj, cu 2—1 (1—1). Scorul 
a fost deschis de Oaidă (min. 30) 
dar spre sfîrșitul primei reprize 
Oprea a egalat. După pauză, bucu- 
reșțeiiii au înscris prin Mateianu 
(min. 61), golul care le-a adus 
victoria și calificarea în „sferturi", 
unde vor întîlni pe Steaua.

Odermatt (stingă) și portarul 
Kunz, două nume care ne sînt 
bine cunoscute, ia un antrena­

ment al lotului elvețian

„Nu găsesc că fotbalul european 

este mai violent decit cel sud-american"
Oriunde se află (și președintele 

F.I.F.A. călătorește foarte mult) 
sir Stanley Rous vine tot mai des 
în contact cu reprezentanții pre­
sei, care-1 supun la adevărate in­
terogatorii pe diferite teme ale 
fotbalului. Nici la Rio n-a scăpat 
de acest asalt și a trebuit să răs­
pundă multor și unor variate în­
trebări. Și a făcut-o cu amabili­
tatea și umorul său britanic atît 
de cunoscute.

Unul din acești ziariști este co­
respondentul revistei „France 
Football'1, Alain Fontan, care — 
la problemele atacate —a consem­
nat următoarele răspunsuri :

1. Este vorba ca în 1982 cam­
pionatul mondial să fie organi­
zat in Spania, apoi patru ani 
mai tirziu in Venezuela sau 
S.U.A... Intenționați să vizi­
tați aceste trei țări ?

R : Nu, deși ar putea avea loc 
convorbiri preliminare. Cine știe 
dacă nu vor apărea și alte candi­
daturi ?... Și apoi, noi nu vrem, 
mai ales, ca o serie de țări să se 
lanseze in enorme cheltuieli de 
construcții numai pentru a avea 
privilegiul de a fi candidată la 
organizarea campionatului mon­
dial.

2. Cele patru țări care al­
cătuiesc Marea Britanie vor 
continua șt in viitor să parti­
cipe separat in preliminarii 7

R : Fără îndoială. Sînt țări di­
ferite ca organizare, temperament, 
stil, fără să mai vorbesc de riva­
litățile care există între ele, și sint 
tot atit de bătrine ca și fotbalul.

PORTUGALIA (etapa a XXI-a). Fără Eusebio, Benfica pierde : C.U.F. — 
Bentica 2—0, dar Sporting — Varzim 1—0. Clasamentul : 1. Sporting 35 p.; 3- 
Benfica 33 p.; 3. F.C. Porto șl Academica 29 p.

UNGARIA (etapa a Vil-a). Honved în reviriment : 1. Honved și Vasas 12 
p.; 3. Szeged 9 p.; ...6. Ferencvaros 3 p. Duminică : Honved — Ferencvaros 4—1.

SPANIA (etapa a XXVH-a). Real la trei puncte distantă : 1. Real 37 p.; 
2. Barcelona și Las Palmas 34 p.; 4. Valencia 32 p.

ANGLIA (etapa a XXXV-a). Egalitate între fruntași, dar... 1. Leeds Uni­
ted (34 jocuri) și Manchester United (35 jocuri) 47 p.; 3. Manchester City (34 
jocuri) și Liverpool (33 jocuri) 45 p. Bătălia continuă. 3

R.F. A GERMANIEI (etapa a XXIX-a). Lideriri nu cedează ! 1. F.C. Nilrn 1 
berg 3!) p.; 2. Bayern Miinchen 36 p.; 3. Borussia Mdnchengladbach 35 p.; 4. 
Werder Bremen .34 p.

Să nu uităm că, de fapt, este vor­
ba de patru federații care au fon­
dat F.I.F.A. sau, mai degrabă, din 
cele mai vechi

3. America de Sud consideră
— și in aparență pe bună drep­
tate — că fotbalul european 
este mult prea violent, din ce 
in ce mai violent..

R : Personal, eu nu găsesc că 
este mai violent decit fotbalul sud- 
american... Astăzi, regulamentul 
nu tinde de altfel numai de a re-

Președintele F. I. F. A.
sir STANLEY ROUS 

răspunde la 7 întrebări

prima brutalitatea, ci și anti-jocut 
și comportarea anti-sportivă (a 
scuipa adversarul, a-1 insulta prin 
cuvinte sau gesturi, lipsă de res­
pect față de arbitru etc.). Banul 
este nervul acestui război și su­
mele fabuloase oferite jucătorilor 
în meciurile importante, finale de 
cupă sau altele, pot fi considerate 
ca răspunzătoare de deplorabila 
stare de spirit pe care fiecare din­
tre noi a putut-o constata în dife­
rite ocazii. Nimeni, la orice nivel, 
nu admite infrîngerea...

4. Și noile reguli, adică re­
centele modificări la art. 12, de 
exemplu 7..

R : Făcute pentru a obliga por­
tarii să repună repede mingea în 
joc, este prea devreme încă pentru 

a spune că totul e perfect. Jucă­
torii sini vicleni și incet-încet gă­
sesc mijlocul pentru a ocoli regu­
lamentul. Arbitrul trebuie să ma­
nifeste maximum de autorilale 
pentru a interpreta corect regula 
și spiritul său.

5. Și admiterea înlocuirii de 
jucători nu va veni in a- 
jutorul europenilor in Meitc 
unde vor avea de suferit de pe 
urma altitudinii mai mult decit 
sud-americanii ?

R : Noi am dorit ca o echipă 
care are un jucător accidentat pu­
țin timp după începerea meciului, 
să nu fie diminuată și ca partida 
să nu devină dezechilibrată și mai 
puțin interesantă pentru spec­
tatori.

6. Ce credeți despre eventua­
litatea unei repuneri de la tușă 
printr-o lovitură liberă ?

R. Lovitura liberă este destinată 
să pedepsească alte greșeli, arun­
carea in aut este involuntară. Tre­
buie să fim prudenți in modifi­
cările regulilor de joc. Cererea 
federației scoțiene cu privire Ia 
suprimarea ofsaidului, de pildă, a 
fost respinsă datorită eșecului din 
cursul experiențelor făcute.

7. Dar despre o eventuală 
mărire a dimensiunilor terenu­
lui de joc ?...

R : Vreți ca țări mici ca Lu­
xemburg și Monaco, dp exemplu, 
să fie obligate să renunțe la fot­
bal ? Asta n-ar fi deloc amabil...
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